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BBEOEHUE

1. Hacrtosiwee un3gaHuMe €BRSIeTCSA OCHOBHbIM OpraHM3auVoOHHO-METOANYECKUM [OKYMEHTOM
y4ebHO-MeToaNYEeCKOro Kommnmekca no AMCUMMNIMHE B COCTaBe MporpamMmbl NOArOTOBKU CNeuuanucToB
cpeaHero 3BeHa (MMNCC3). OHo npegHasHa4YeHo cTaTb AN HUX METOAMYECKOM OCHOBOW MO OCBOEHWIO
OAHHOW OMCUMMIVHLI.

2. CopepxaTenbHOM OCHOBOW AOnis1 pa3paboTkyM HacTosilero usgaHus nocnyxuna Pabouas
nporpaMmma y4ebHOon AMCLUNMMHBI, YTBEPXKOEHHAsi B YCTaHOBNEHHOM NOpPSAKE.

3. MeToanyeckue acnekTbl HaCTOALLErO M34aHUA pa3BuTbl B y4ebHO-MeToaMYecKon nurepaType
n opyrux paspaboTtkax, Bxoaswmx B coctaB YMK no gaHHon gucumnnuHe.

4. Joctyn oby4alolmxca K 3MeKTpOHHOM Bepcum MeToamyeckux ykasaHuin MO U3YYEeHUHo
ancuunnuHel, obecneyeH B MHopmMaLMoHHO-0bpa3oBaTenbHOW Cpeae yHuBepcuTeTa.

Mpn 3TOM B 3NEKTPOHHYIO BEPCUIO MOTYT ObiTb BHECEHbI TEKYLIME U3MEHEHUSI U OOMOJIHEHWS,
HanpaBlieHHble Ha MOBbILEHNE Ka4yecCTBa HACTOSALLUMX METOOUYECKMX YyKasaHWiA OO0 UX nepeusgaHusi B
YCTaHOBMEHHOM NOpPSAKeE.

YBaxaemble obyyvatowmecs!

Mpuctynas Kk wusyyeHuto HoBom pAna Bac yveBHOM gucuMNAWHBI, HavyHMTE C BAYMYMBOIO
npoyteHns paspaboTaHHbix Ans Bac cneumanbHblX MeTOAMYECKMX YKasaHui. ITOo nomoxeT Bam
BOBPEMSi MOHATb U MPaBUbHO OLEHUTL ee porb B Balwem obpasosaHuu.

O3HakomMuBLUNCH c OpraHn3auMOHHbIMM TpebosaHnaMM oTaeneHus cpegHero
npodeccuoHansLHOro 06pasoBaHMs No 3TOM ANCLUMNIIMHE U COM3MEPMB C HUMU CBOM CUMbl, Bbl cmoxeTe
caenaTb OCO3HaHHbIN BbIBOP COBCTBEHHOM TaKTUKM M cTpaTernn y4ebHom gesTensHocTH, yéepeyb cammx
cebs OT Hepa3yMHbIX peLLeHWIn MO OTHOLLEHMWIO K Hell B Hayarne ceMecTpa, a He Toraa, Korga yxe cTaHet
nosgHo. Mcnonb3ysa 310 mM3gaHue, Bbl 6€3 AONOMHUTENbHBIX OCMOXHEHUN nogonaeTe K CeMecTpoBON
aTTecTauum nNo 3ToW AUcuMnivHe. YcnewHocTb aTTectaummn 3aBncuT, npexage Bcero, oT Bac. Ee sanor —
pUTMWYHAsA, UeneHanpaBfieHHas, BAyMumMBas yyebHas paboTa, B uensax obecneyeHuss KOTOPOW K
pa3paboTaHbl 3T MeTOAMYECKME YKa3aHus.



1. MaTepMa.ﬂbl no TeopeTqucxoﬁ Yyactu gucumnniunHbl

1.1. UndopmaumnoHHoe obecneyeHne obyyeHus

MepeyeHb pekoMeHOyeMbIX y4ebHbIX usgaHuin, UHTepHeT pecypcoB, OOMNONIHUTENbLHOMN
nuTepaTtypbl, CNPaBOYHbIE U AONOJNIHUTENbHbIE MaTepuarbl Mo AUCUUNIIUHE
[MepeyeHb NuTepaTypbl, pEKOMEHOYEMOW ANSA N3YYEHUS AUCLMNITNHBI:

OapasaH A. A. Matematuka : yuebHuk / A.A. apasaH. — 3-e naa., ucnp. n gon. — Mocksa :
NHOPA-M, 2021. — 544 c. — ISBN 978-5-16-012592-3. - TeKCT : 3anekTpoHHbIN. - URL:
https://znanium.com/catalog/product/1214598 — Pexxum goctyna: Ang aBTopus. Nonb3oBaTenen.

OapasaH A. A. CoopHuk 3agad no martematuke : ydebHoe nocobue / A. A. JagasH. - 3-e uag,. -
Mocksa : ®opym, MHOPA-M, 2018. - 352 ¢c. - ISBN . - TeKkcT : anekTpoHHbIN. - URL:
https://new.znanium.com/catalog/product/970454 — Pexxum gocTyna: ansa aBTopua. nosibaoBatenen.

AumeHes J1. T. MaTemaTuka B npumepax 1 3agadax ans noarotokn k EI'Q n noctynnexuio B
BY3 : yuebHoe nocobue / J1.T. AumeHeB. - 2-e 13g., gon. — Mockea: MHOPA-M, 2020. - 336 c. - ISBN
978-5-16-102600-7. - TeKkcT : anekTpoHHbIN. - URL: https://new.znanium.com/catalog/product/1044026 —
Pexum goctyna: ans aBTopus. Nonb3oBaTenen.

CpegaHee npoheccrnoHansHoe 0bpas3oBaHme : TEOPETUYECKUIN N HAYYHO-METOANYECKMI XKypHan /
MuHucTepcTBo obpasoBaHusa n Hayku Poccuiickon ®eagepaumn. - Mocksa. - ISSN 1990-679. — TekcT :
HenocpeaCTBEHHbIN.

[MepedeHb pecypcoB MHPOPMALNOHHO-TENEKOMMYHUKALMOHHOW CETU UHTEPHET» WU NOKasbHbIX CeTen
YHMBEpCUTETA, HEOOXOAMMBIX AJ1 OCBOEHUS OUCUMMIIVHBI:

YpaneHHble 3NeKTPOHHbIE CeTeBble YYEOHbIE pecypcbl BPEMEHHOTO A0CTyna, CHOPMMPOBaHHLIE Ha
OCHOBaHWUM NpPSMbIX AOrOBOPOB C NpaBoobnagatensamu (3NekTpoHHble 6nbnmnoTteyHble cnuctemsl - 3BC),
MH(OPMALIMOHHbIE CNPaBOYHbIE CUCTEMBbI

HanmeHoBaHune HocTtyn

OneKTpoHHO-6nbnnoTeyHasa cuctema Znanium http://znanium.com/

1.2. TemaTnyeckun nnaH TEOPETUHECKOro 0by4eHusi

Ne n/n

HaumeHoBaHue pa3fenos, TeM U coaepxaHue y4e6Horo matepmana

1

2

BBepneHune

CopepxaHue y4yebHoro matepvana

MaTtematuka B Hayke, TeXHUKe, 3KOHOMUKe, VIH(*)OpMaLI,I/IOHHbIX TEXHONOMMAax wu
HpaKTVI‘-IeCKOVI AeATEeNIbHOCTU. Ll,enw N 3agauvyn n3yveHnda MmateMatTukm B ydpexaeHunax
Ha4vaJibHOro n cpegHero I'IpO(beCCVIOHa.I'IbHOFO O6paSOBaHVIFI

Pasgen 1. Anre6pa

Tema N. 1.1.

Pa3Butue noHATUA O uncne

CopepxaHue yyebHoro matepvana

Lleﬂble N paunoHaribHble 4ucna. [encrtButenbHble 4ncna. |_|pI/I6J'IVI)KeHHbIe
BbluncrneHns. KomnnekcHele ymucna

Tema N. 1.2.

KopHu, cteneHmn n norapucmoli

CopaepkaHue y4yebHoOro matepuana

KopHu 1 cteneHn. KopHu HaTypanbHOW CTENEHN 13 Ynucna n ux ceownctea. CTeneHn ¢
paunoHarnbHbIMK nokasatensMu, ux ceoncTBa. CTeneHn ¢ [EeNCTBUTENbHbIMU
nokasatenamu. CBOWCTBa CTEMEHU C OEWCTBUTENbHbIM MokasaTenem. Jlorapudm.
Jlorapucbm umcna. OcHoBHOe norapudgpmumyeckoe ToOXAECTBO. [lecaATndyHble WU
HaTypanbHble norapudmel. MNMpasuna gencteu ¢ norapudpmamu. lNepexos K HOBOMY
OCHOBaHMUI0.

Tema N. 1.3.

OCHOBbI TPUrOHOMETPUHU

CopepxaHue y4yebHoro matepvana

PagwaHHas mepa yrna. BpawartenoHoe pfaswxkeHune. CUHYC, KOCUHYC, TaHreHC W
KoTaHreHc uyucrna. OCHOBHble  TPUTOHOMETpUYeckne  Toxaectsa, OpPMynbl
npuseaeHus. CUHYC, KOCUMHYC W TaHreHC CyMMbl U pa3HOCTM ABYX YrroB. CUHYC U
KOCUHYC [OBOWHOro yrna. dopmMynbl NonoBuHHOro yrna. [Npeobpas3oBaHusa CymMbl
TPUrOHOMETPUYECKUX (PYHKUMW B nNpou3BefeHMe W NPOU3BEOEHUs B CyMMY.
BblpaxkeHne TpUroHoMeTpu4ecknx (PyHKLUN Yyepe3 TaHreHC NONIOBMHHOIO aprymeHTa.
ApKCUHYC, apKKOCWMHYC, apKTaHreHc u4ucna. [lpocTenwmne TpuUroHoMeTpuyeckmne
YpaBHEHUs 1 HepaBeHCTBa

Tema N. 1.4.

DyHKUUK, UX CBOUCTBA U rpacukmn

CopepxaHue y4eb6HoOro marepmana



https://znanium.com/catalog/product/1214598
https://new.znanium.com/catalog/product/970454
https://new.znanium.com/catalog/product/1044026
http://znanium.com/

®dyHkumn. Ob6nactb onpefeneHMss M MHOXECTBO 3HadeHun; rpaduk  yHKUmK,
NoCTpoeHMe rpadukoB YHKUMA, 3adaHHbIX pas3nuyHbiMM crnocobamu. CBoKCTBa
OYHKLMN: MOHOTOHHOCTb, YETHOCTb, HEYETHOCTb, OrpaHWYEeHHOCTb, MEPUOANYHOCTb.
lMpomexyTkn Bo3pacTaHus 1 ybbiBaHMS, Hanbonbllee N HaMMEHbLIEE 3HAYEHNS!, TOYKU
3KCTpEMyMa. padmyueckas WHTepnpeTauus. Mpumepbl  YHKUMOHAMNBHbIX
3aBMCMMOCTEN B pearnbHbIX npoueccax u asnenHuax. Ob6paTHble dyHkumn. ObnacTtb
onpegeneHusa n obnacTtb 3HayeHui obpatHon pyHKUMK. paduk obpaTtHOM PyHKLUN.
ApudmeTmyeckne onepauumn Hag pyHkumamn. CrnioxxHas PyHKLMSA (KOMNO3MLMS).

Tema N. 1.5.

CTteneHHble, NOKa3aTenbHbIe, orapudmMmuyeckue  TPUroHomeTpmveckmne
thyHKLUMN

CopepxaHue yyebHoOro marepmana

OnpepeneHua dyHKUMA, ux cBoucTBa U rpaduku. [NpeobpasoBaHns rpadmkos.
[MapannenbHbIA NEPEHOC, CUMMETPUST OTHOCUTENBbHO OCEN KOOPAMHAT U CUMMETPUS
OTHOCWUTENbHO Hayana KoopauvHaT, CUMMETPUS OTHOCUTENBbHO MpsSAMON y = X,
pacTshKeHue 1 cxkaTue BOOMb 0cen koopamHaT

Pasgen 2. Hayana matemaTtnyecKkoro aHanmsa

Tema N. 2.1.

YPaBHeH nA N HepaBeHCTBaA

CopepxaHue yyebHOro marepmana

PaBHOCUNBHOCTL ypaBHEHNN, HepaBeHCTB, CUCTEM. PaunoHanbHble,
nppauuoHarnbHble, nokasaTerbHble U TPUrOHOMETPUYECKME YPaBHEHWUS U CUCTEMbI.
OcHOBHbIE NpUEMBbl UX pelleHus (pas3noXeHue Ha MHOXWUTENW, BBedeHWEe HOBbIX
HEN3BECTHBbIX, noacTaHoBkKa, rpadunyeckuni meToa). PaunoHaneHble,
nppauuoHarbHble, Noka3aTernbHble U TPUFOHOMETpUYECkue HepaBeHcTBa. OCHOBHbIE
npuemMbl UX peweHus. Micnonb3oBaHne CBOWCTB U rpacmkoB PyHKUMIA NpU peLleHnn
ypaBHEHUN WU HepaBeHcTB. MeTtog wHTepBanoB. M3obpaxeHne Ha KoopAMHATHON
MIOCKOCTU MHOXECTBA PEeLUEHUA YPaBHEHUN N HEPABEHCTB C ABYMS NepeMeHHbIMU U
NX CUCTEM

Tema N. 2.2.

YucnoBble nocneaoBaTeNbHOCTU

CopepxaHue y4yebHoro matepvana

NocnepoBaTenbHOCTH. Cnoco0bbl 3agaHuda " CBOMCTBA YMCNOBbIX
nocnegosatensHocTen. [loHATME O npegene nocnegoBaTenibHOCTU. BeckoHevHo
ybbiBaKoLLIasi reoMeTpu4eckas Nporpeccus n ee cymma.

Tema N. 2.3.

MpousBoaHas yHKUMHU

CopaepkaHue y4ebHoOro matepuana

MpoussogHas. NMoHATME O NPOM3BOAHON (PyHKUMW, €€ reoMeTpuyeckun uanyeckuni
CMbICN. YpaBHeHMe KacaTernbHOW K rpaduky yHkumMn. [NpousBoaHbIE CYMMBbI,
pasHOCTW, Npou3BeAeHNs, YacTHoro. [1pon3BoAHbIE OCHOBHBLIX 3rIEMEHTapHbIX
dyHKUMA. TlpuMeHeHne npomn3BOAHOW K WUCCNeAoBaHMIO (PYHKUMA U MOCTPOEHUIO
rpadoukoB. [lpomsBogHble obpaTHOW yHKUMM U Komno3uuun dyHkumn. BTopas
Npoun3BogHasl, ee reoMeTpu4ecknin n omusn4ecknin cmblicn. NpumMeHeHne Npon3BoaHON
K MccriejoBaHmMo (PyHKLMIA M NOCTPOEHUIO rpadnKoB.

Tema N. 2.4.

NMepBooGpa3Hasa n uHterpan

CopepxaHue y4yebHoro matepvana

WHTerpansHoe ncuncneHve yHKUumM ogHon nepeMeHHon. MNMoHaTue HeonpeaeneHHoro
nHTerpana. CeoincTea HeonpeaeneHHoro nHTerpana. Tabnuua oCcHOBHbIX MHTErparos.
MeToabl UHTerpmpoBaHus. OnpeneneHHbli MHTerpan, ero reoMeTpuYeckUin CMbICH U
cBovictBa. ®Popmyna HbwoToHa — JlenbHuua. [eomeTpuyeckue MNpUIOXEHUs
onpenernieHHoro nHTerpana

Paspgen 3. KOMGMHaTOpMKa, Teopusa BepOﬂTHOCTeﬁ U OCHOBbI CTaTUCTUKU

Tema N. 3.1.

OneMeHTbl KOMGMHaTOpMKM

CogaepxaHue y4yebHoro matepuana

OCHOBHble MOHATMS KOMOWHaTOpuKW. 3adayM Ha MOACYET uYucna pasMeLLEHUHN,
nepecTaHoBOK, coveTaHui. Popmyna 6vHoma HbloToHa

Tema N. 3.2.

OnemeHTbI TeOpUKN BeposiTHOCTEN

CopepxaHue y4yebHoro matepvana

CobbiTne, BEepOSATHOCTb CODbITUS, CIIOXEHME U YMHOXeHMEe BeposaTHOCTEN. [NoHsATue o
He3aBMCMMOCTM  cOObITUIA.  [OuckpeTHas  cnyvyalHas  BenuuYMHa, 3akoH ee
pacnpegeneHusi. Yncnosble XxapakTepUCTUKM OUCKPETHOW CIyYanHON BENNUYNHBDI.
[MoHsTMe O 3aKOHe BoMbLUNX Yncen.

Tema N. 3.3.

AnemMeHTbl MaTeMaT4eCKOMN CTaTUCTUKKN

CopepxaHue y4yebHOro matepmana

MpeacraBneHMe  AaHHbIX (tabnuubl, aguarpammbl, rpacdukm). [eHepanbHas
COBOKYMHOCTb, BblbOpKa, cpegHee apudmeTumdeckoe, mModa, meauaHa. [loHATne o
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Paspgen 4. l'eomeTpus

Tema N. 4.1. MpsAMble N NNOCKOCTUN B NPOCTPaHCTBe
CopepxaHue y4ebGHOro matepmuana
B3avMHoe pacnonoxeHune OByX NpsiMbiX B MpocTpaHcTse. NapannensHOCTb NPSMON U
nnockoctn. [MapannensHocTe  nnockocTer. [lepneHauKynspHOCTb  NPSIMOMA U
nnockoctu. [lNepneHauKynsp W HakNoHHas. Yron Mexgy npsMOn U MIIOCKOCTbIO.
OByrpaHHbin  yron. Yron wMexgy nnockoctamu. [lepneHaukynsapHoCTb  ABYX
nnockocten. [eomeTpuyeckme npeobpasoBaHMA MNPOCTPAHCTBA: NapannenbHbIv
nepeHoc, CUMMETPUSA OTHOCUTESBbHO NNIOCKOCTH.

Tema N. 4.2. MHororpaHHUKu
CopepxaHue yyebHOro marepmana
BepwuHbl, pebpa, rpaHm MHororpaHHuka. PassepTtka. MHororpaHHblie yrnbl. Beinyknble
MHororpaHHukn. Teopema OJunepa. [lpuama. [psimas n  HaknoHHas npusma.
MpaBunbHas npusma. lMapannenenunen. Ky6. lNMupamupa. MNpaBunbHas nupamuga.
YcedeHHas nupamuga. Tetpasgp. CummeTtpun B kKybe, B napannenenuneae, B npusme
n nupamuge. CeyeHusa Kyba, npuambl 1 nupamuabl. NpegcrasneHne o NpaBUibHbBIX
MHOrorpaHHukax (Tetpaagp, Kyb, oKTasap, 4O4EeKadap M MKocaagp)

Tema N. 4.3. Tena n noBepxHOCTU BpaLeHUA
CopepxaHue yyebHoro matepvana
LinnvHap v koHyc. YcedeHHbl koHyc. OcHoBaHMe, BbicOoTa, OOKOBas MOBEPXHOCTb,
obpasyouwan, passeptka. lap u cdepa, nx ceyeHna. KacartenbHas nnockoCcTb K
cepe. OceBble CEYEHNSI U CEYEHUS], NaparieribHble OCHOBaHUIO

Tema N. 4.4. Mnowaan noBepxHOCTEN N 06BbEMbI Ten
CopepxaHue yyebHOro marepmana
®opmynbl obbema kyba, MpAMOYrofnbHOro napannenenunena, Npuambl, LUWAMHAPA.
®opmynbl o6bema npamugbl 1 koHyca. Popmynbl NAOLWAAM NOBEPXHOCTEN LUMAMHAPA
n koHyca. ®opmynbl o6bema wapa 1 nnowaan cdepol. Nogobue Ten. OTHOWwEHUA
nnowiager NoBepxXHOCTEN N 06bEeMOB NOAOGHBIX TeN

Tema N. 4.5. KoopauHaTtbl 1 BEKTOpPbI

CogaepxaHue y4ebHoOro matepuana

MpsimoyronbHas (gekapToBa) cucTteMa KoopauMHaT B npocTpaHctee. Popmyna
paccTosHUS Mexay [ABYMsS Toukamu. YpaBHEeHUs cdepbl, MNMNOCKOCTU W MPSAMOWN.
BekTopbl. Moaynb BekTopa. PaBeHCTBO BeKTOpOB. CrioXXeHue BeKTOpPOB. YMHOXeHUue
BEeKTOopa Ha 4ucno. PasnoxeHue BeKTOpa NO HanpasBneHusM. Yron mexay OBYyMS
BekTopamu. [lpoekumss BekTopa Ha ocb. KoopauHatel BekTopa. CkansipHoe
npovsBegeHne BeEKTOPOB. Mcnonb3oBaHWe KoopAMHAT M BEKTOPOB MpU peLueHuu
MaTemMaTU4eCKMX U NpUKNagHblx 3agad




2. MaTepuanbl N0 NPakKTUYECKMUM 3aHATUAM

2.1. MNpakTnyeckue 3aHATUA NO Kypcy U NOArOTOBKa OOy4YaloLerocs K HUm

B xoge npakTMyecknx 3aHsaATUMKW, Kak ogHOM u3 (hopM cucTeMaTUYeCcKMX Y4eOHbIX 3aHATUHN,
oby4yarowmecs npnobpeTaT HEOOX0AMMbIE YMEHMS U HABbIKU MO TOMY UIN MHOMY pa3aeny AUCUMNIUHBI
«MaTematuka».

O6wwe Lenu NpakTMYecKoro 3aHATUS CBOASATCSA K 3aKpenieHnto TeopeTudecknx 3HaHun, 6onee
rnyboKkoMYy OCBOEHMIO yXKEe UMEKLLUUXCA Y OBy4aloLmnXCca YMEHUA M HaBbIKOB U NPUOBPETEHUIO HOBbIX
YMEHU N HaBbIKOB, HEODXOAUMBIX UM AN OCYLLECTBMEHUS CBOen NpodecCnoHansHon AeaTenbHOCTU U
CcocTaBnaLWUX kKBanumkaunoHHsle TpeboBaHusA K cneumanmcry.

OCHOBHbIMU 3a4a4aMy MPaKTUYECKUX 3aHATUI ABNAOTCA:

* yrnybneHve TeopeTnYeCcKkon n NpakTU4YECKon NoAroTOBKY;
* pasBMTUE UHNLNATUBLI N CAMOCTOSTENBHOCTU 0BYy4aloLLMXCA BO BPEMS BbIMOMHEHUSA UMW NPAKTUYECKUX
3aJaHunn.
PA3LEJ I. Anrebpa.
1. PasButne nNoHATUS 0 yncne
BbinonHeHue NpUGNMKEHHbIX BbIYUCIEHUN.
TEOPETUTYECKAA YACTb
MycTb X — NpUBAKEHHOE YMCO, @ — TOYHOE 3HAYEHUE.

abconTHaA NOrpeWwHoOCTb OTHOCUTEsNIbHAA NOrpPeLHOCTb
®opmyna A=a—x|wma=xxA A A
o=— (Wwnow=——
| x| la|
rpaHuua h>0: A<h §>0: w <
B3anmocBAa3b: h= 95 ‘ X | h
E=in
| x|

Undpa & B npmbnmxeHHOM yucne, 3anmcaHHOM B BUAE AeCATUYHON Apobu, HasbiBaeTCA BEepPHOW, ecnu
All yucna He NpeBoOCXOAMUT eAMHULBLI TOro paspsfa, B KOTOPOM 3anucaHa ata uudpa. B npotusHoM
Crny4yae OHa Ha3blBaeTCqd COMHUTENbHOWN.
MpaBuno 3anucu NPUGNMKEHHOro YMucna AeCATUYHbLIMU APO6AMM.
e Ecnu He ykasaHa rpaHuua All, To B npubnumxeHun Bce uMdpbl BEpHble (Hanpumep, B 3anucu
a=3,74121 0,002 3, 7, 4 — BepHble, 1, 2 — COMHUTESbHbIE)
e Ecnu 0 — coMHUTEnNbHBIN, TO yKasblBaeTCs 9TO CMNOBECHO (Hampumep, 278,7 MnH.Yen.) unu B

cTaHgapTHOM Buge, rae Lenas yactb uncna <10 (Hanpumep, 2,787 -10°%)

Bce BepHble undpbl B 4ECATUYHOM 3anvcy Yncna, kpome 0, pacnonoXeHHbIX nesee Nepson OTAMYHON OT
0 undpbl, Ha3bIBaOTCA 3HAYALWMMHU Linpamu.

MorpewHoCcT! BbIYUCIIEHUNA C NPUGINKEHHBIMU AaHHbLIMU.

a, b — ToYHbIEe 3HaYeHus, X, Yy — NPUBNMXKEHHbIE

afbrxty: ab = xy: a"~x" n %

h,., =h,+h a x
ah ¢ ’ _z_gab:é:azga_'_gb = 'é:a

I'IQaBMna nogcyeTa BepHbIX HMQEZ

Ona cyMMbl 1 pasHoCcTu:
1. OKpyrnuTb 4Mcra Tak, 4ToObl Nocre 3anaToW OCTaBanoCb HauMeHbLlee KONMYecTBO uudp (13
BCEX yncen)
2. BbINOMHUTb OENCTBUSA CNOXEHUS UMW BblYUTaHUSA
3. OKpyrnuTb pesynbTaTt Ha 1 pa3psia MeHbLue
Ans yMHOXeHUA 1 AeneHus.
1) BbINONHUTL AENCTBUE
2) B pesynbTaTe COXPaHAETCHA CTOMbKO 3Hayalmx LMdp, CKOMbKO UX UMEET UCXOAHOW AaHHOe C
HaVMEHBLUMM YMCITOM BEPHbIX 3HaYaLLmMX Lmdp.
OnNs NpPOMEXYTOYHbIX Pe3ynbTaToB:
1) coxpaHsieTcsa Ha 1-2 umdpbl 6onblue, YeM yka3aHo B NpaBunax
2) B pesynbTaTe nocnegHssa undpa okpyrnaercs

COOEPXAHUE PABOTbI
BapuaHT 1.
1. YKaxute BepHble U COMHUTENBHbIE Lndpbl B NpubnmkeHusax a=271,3421+0,035
2. Hangute rpaHuly abCcontoTHOM NOrpeLLHOCTH, eCriv e%~7,3890, E=0,00001




3. Onpegenvte abCconOTHYO Y OTHOCUTESbHYIO MOTPELLHOCTb, OKPYITINB AaHHOE YUCIO A0 ThICAYHbIX

V7
1,234 + 52,34 — 14,3456

4. BbINONHUTbL OENCTBUSI: , ecnu Bce unMdpbl BEPHblEe

12,87676 -1,23
5. Bblumcnutb Hanbonee paumnoHanbHbIM CNOCOBOM:
a) 0,2+4,8-(1,22:0,4-3)
0,2-1,18+0,8-1,8
1,3* -0,25

1
B) —0,57:0,5° —=273 +4* .47 -0,2°
BapuaHT 2.
1.YKaxute BepHble U COMHUTENbHbIE Lndpbl B NpubnmkeHusax a=34,025+0,05

2. Hangute rpaHuuy abCcontoTHOM NOrpeLlHocTu, ecnu tg 40°~0,839, E=0,0003
3. Onpegennte abCoNOTHYIO U OTHOCUTENbBHYIO MOMPELUHOCTb, OKPYIMMB AAHHOE YMCIIO 0 ThICAYHbIX

N
10,4321-5,301

4. BbINONHUTb OENCTBUSA: , €CINn BCe Undpbl BEPHbIE

1,403 + 5,7632 — 67,34
5. Beluncnutb Hambonee pauuoHarnbHbIM Cnocobom:
a) (99+216:0,2)-25+1,5
0,01— 0,52
0,4-0,12+0,88-0,4
1
B) 814 —=3,5° -15° 1,57 +2°:27
BapuaHT 3.
1.YKaxute BepHble U COMHUTENbHbIE LUndpbl B NpubnmkeHusax a=0,0102+0,003

2. Hangute rpaHuLy OTHOCUTENBLHOMW NorpeLuHocTu, ecnu a=3,7412+0,002,
3. Onpepenute abCconMOTHYIO M OTHOCMTENBHYHO MOrPELLHOCTb, OKPYININB AaHHOE YUCMO A0 ThICAYHbIX

V8
78,345 — 6,8593 + 23,5

4. BbINONHUTbL OENCTBUS: , €Cnn Bce Lundpbl BEPHbIE
10,45 -1,3201
5. Beluncnutb Hambonee pauuoHarnbHbIM Cnocobom:
a) 0,25+0,75:(0,8-2,25—-2,05)
0,25-1,5°
0,6-1,2+0,6-0,8
1
B) 325 +57%.5* -12° -37:3"
BapuaHrT 4.
1. Ykaxute BepHble 1 COMHUTENbHbIE Lndpbl B NpubnmkeHnsax a=204,330+0,0001

2. HangwuTte rpaHuyy oTHOCUTENbHOM norpewHocTn, ecnm a=430045.
3. Onpepenute abCconMOTHYIO M OTHOCUTESIBHYHO NMOrPELLHOCTL, OKPYIIIMB JAHHOE YMUCMO 4O ThICAYHbIX

Ji1
12,321-3,98
4. BbINONHUTbL OENCTBUS: , eCnn Bce Lundpbl BEPHbIE

2,789 —582913+12,3
5. Boluncnutb Hanbonee paunoHaribHbIM crnocobowm:
a) (0,1+0,32-1,25):1,5—1,5

0,2-0,6—0,2-1,6
1-038°

6)

1

B) 6,5°—32:371 814 +23.27¢



OencTtBua Hap ymcnamu. NMpMMeHeHMe KOMMNJEKCHbIX YMucen B pacyeTte (bM3N4YeCKMX BENIUYMH
TEOPETUYECKAA YACTb

z=a+bi — anrebpanveckasa popma, a — gencTeuTenbHas 4YacTb, bi — MHUMas.

21+2,= (ar+ay+(b1+by)i.

2,*Z,=(a1a; - biby)+(aiby+azh,)i

z1 __ a1+b1i _ (a1+b1i)(a2—b2i)

7 apthyi (ap)?+(b)?

Bo3BegeHne KOMNIIEKCHOrO YMcna B CTENEHb MPOM3BOANTCA NO hopMyriaM BO3BEeOEHUS OBY4YNeHa
B CTerleHb HO MpY 3TOM Hap.o YYUTbIBATb, YTO:

i’=1 i""=1
|1:i I4n+l_i

i2: _1 i4n+Z: 'l
i.S: -i i4n+3:

COOEPXAHMUE PABOTDI
3apaHue 1. BoinonHute gencreusa B anrebpanyeckon opme.

BapwuaHT 1. BapwmaHT 2.

5—i 2(1-iv3) —1+45i 2(1-ivV3)
a) 2-3i ) 1+iV3 a) 3-2i 6) i(3—i)

1+i 4 2, 2 1+L\/_
8) 15— (- 50) B (14 1v3)

3apgaHue 2. Hantu 3HaveHne yHKUMM NpY 3aAaHHOM 3HAYeHUN apryMmeHTa
BapuaHT 1. BapwmaHT 2.
y=x-x*+10 npn X=2+i y=x>-x>+15 npu x=1-2i
3apanue 3. Pewuntb ypaBHeHve

BapwuaHT 1. BapwuaHT 2.
X*+2x+5=0 x*-6x+18=0

3apaHue 4. Hantn gencteBuTEnbHbIE YNCNA X U Y N3 YCIIOBUS paBEHCTBA ABYX KOMMIEKCHbIX YMCEN:
BapwuaHT 1. BapwuaHT 2.
5x-2y+(x+y)i=4+5i 5y-9+(3x-y)i=10x+14yi

3apaHue 5. 3anucatb KOMMNEKCHoe YMcno B anrebpanyeckon opme:
BapuaHT 1. BapumaHT 2.
27, 3m,
4e73" 2e%!
3apaHue 6. 3anncaTtb KOMMNNEKCHOE YUCIIO B NOKa3aTenbHON hopmMe U BbIMONHUTL AENCTBUE:

BapuaHT 1. BapwmaHT 2.
1) z=-1+24 z° ) z=1-24 z*
2)z=-1-1i Vz 2) z=-1+i Vz

MPUMEP 1. HanncaTtb kKOMNNEKCHOE YMCIO, COOTBETCTBYIOLLEE YpaBHEHMIO (cuntatb w=314 paa/c nnm
=18000 rpag/c). u=2,4sin(wt + g)
V2, V2

PEWEHME. = 24~ (cosT+i-sinT) = 24 (2 + %) = 1,221 + 1)
MPUMEP 2. HanncaTtb ypaBHeHMe rapMoHNYEeCKOro konebaHus, COoTBETCTBYOLLEE JAHHOMY
KoMnrekcHoMy yucny (cumtatb w=3145 pag/c unn =18000 rpag/c). z= 3(cos— +i-sin 12)

PELIEHME. u = 3sin (wt + ) 2

NMPUMEP 3. [1ea reHepaTopa, KOTOpble AatoT n(g)m cTaHgapTHON L4acT0Te) /A ‘,,
COOTBETCTBEHHO HanpsbkeHus u;=220sin(wt+60°) 1 u,=127sin(wt-90 )

coefuHeHbI nocriegoBaTenbHo. OnpeennTb HanpshXeHue Ha 3axumax /
uenu, T.e. cymMapHoe HanpsbkeHue (puc. 1)

PELWWEHUE. [1ns HaxoxAeHUs CyMMapHOro HanpsiXeHust /
u=220sin(wt+60°%)+ 127sin(wt-90°) Bbluncnsiem cymmy U COOTBETCTBYIOLLMX 7 e
KOMIMIEKCHBIX YNCE — KOMMIEKCOB HanpshkeHun U; = 220(cos60° + i - % N4

5in60%) = 220 (5 + ?) U, = 127(cos(—90)° + i - sin(—90)°) = 7

127(0 — i). Umeem U = U, + U, = 220 (§+ i g) +127(0 — i) ~ 110 + 63,5i i

lMpeacTtaBuM Nory4eHHOE KOMIMITEKCHOE YMCIO B NokasaTteribHOW hopMe:
- 63,5 ,
|0] = V1107 + 63,52 ~ 127, ¢ = arctg [=2| ~ 30°10" ~ 30°
s.2n0
CrnepfoBaTernibHO, CyMMapHOE HanpshkeHVe 3a0aeTcs ypaBHeHneM u ~ 127ei30
Ha ocHoBaHMM paccMOTPEHHbIX NPMMEPOB BbINOMHUTE crieaylolee 3agaHue:

3apgaHue 7. Hanncatb KOMMIEKCHOE YMCIO B NOKa3aTeNnbHOM 1 anrebpanyeckon popmax,



cooTBeTCTBYIOLWEe ypaBHeHUo (cuntaTb w=314 paa/c unm =18000 rpaa/c) n nocTpouTb

COOTBETCTBYOLINE
BEKTOPbI.
BapuaHTt 1. BapuaHT 2.
u:25in(wt + g) u=2,5sin(wt + 1,51m)

3apgaHue 8. Hantn cymmapHoe HanpsXeHue, ecnv reHepaTopsbl, AaoLme HanpskeHns Uy U Uy,
coeauHeHbl nocneagoBaTenbHo.
BapuaHT 1. BapuaHT 2.
u;=110sin(wt+90°) 1 u,=100sin(wt+150°) u;=127sin(wt+30°%) 1 u,=127sin(wt+60°)

Pasgen I. Anrebpa.

2. KopHu, cteneHun n norapucmel

NMpeobpa3oBaHMe n cpaBHeHWEe UppaLnoHarbHbIX BbIpaXeHU!
TEOPETUYECKAA YACTb

m m
an =Va™,  obpartHo Va™ = an
Mpu3Hak cpaBHEHUA OBYX MppPaUUOHanbHbIX BbIPaXeHUMn
e Ecnmn A>0 n B>0, To 13 HepaBeHcTBa A% B? cnepyer, 4to A=B.

e Ecnn A<O n B<0, T0 13 HepaBeHCTBa A’< B? cnepyer, 4to A<B.
COOEPXAHUE PABOTDI

BapuaHT 1 | BapuaHTt 2 | BapuanT 3* | BapuaHnT 4*
1. MpeactaBuTb cTENeHb € APOOHLIM NOKa3aTenieM B BUae KOpHA
1 3 1 2 3 5
a)2a3 6)(2a)"* a)3bz 6)(3b)" 3 a)4x~7  6)(4x)® a)5x s 6)(5x)%°
4 3 1\ 2 3/ —=T.(,—025)2
B) VX VX B) VX VX —( = Ve T(x =0
)\/_6\/_2 )\F4\F2 ﬁ( 6) 5) X (,; )
1 x: (47) 1 x: (47) B) — .
x 6
2. 3aMeHUTb apnMeTUYeCKUN KOPeHb CTENEHbIO C paLMOHaNbLHbIM NoKasaTenem
1 1 1 1
a)¥77 6= aV2' 6 | a) V2@ 6) 7 a)¥3a¥  6) =
3. Bbluucnutb
1 1 -1 1 _Z _5
a) 9 -9:93 a)4 3-4:46 10013.100 T 2512525 12
1 1,3 1 1\ ~2 a) 2z a)—l_
6) 254 - (5‘3) 6) 272 - (3—1) 100 3 25 3
1 ‘24 _3\? 1 ‘g _2\3
6 (;) (3 0)5 6)(5) " (2 "0)5
1 - 1 e
B) (- 0.09) B) (5-- 0.16)
4. YnpoctuTb
-2 _3 -2 _2
a) (8x%3) 3 a) 81y %) ¢ a) (16a'*) 3 a) 32a*°)
3.7 5.9 1 5 1.3 1 1 1
6)a*® (a1 6)b3°- (b~ 18 6)a 'z bs-(a® b1 6)a'3-b°75 - (a3-b 16
(a) (v7) % (a%-b7) o (a-b%)
8) “Y° B) “1°
%6 5 1 1 6%31 1 3 3
r) (x§ + y§) x3y3 r) (XZ — yZ) Xy
5. C noMmoLybio (hopMys COKpalleHHOro YMHOXeHUs npeo6pa3oBaTh BbipaXeHue
1 1 1 1 1 1 1 1 1 2\ 2 1 4\ 2
(2a2 - b2) (2a2 + bZ) ‘ (aZ + 3b2) (aZ - 3b2> (ai n a§) (ag _ a§)

6. CpaBHUTL:

VE+ V73 +8 | V7 + V32 +9

7. CokpaTuTb Apobb
1

1
—)x3 XO.S_ 0.5),,7
a) (x—y)x3 , a)( y é)3/4
(x05+y05)x3 Gx=y)y*
HaxoxpeHue norapudma unucna
TEOPETUYECKAA YACTb
1. CBowicTBa norapucma n creneHum
1.g™ . .qg" =qg™™" 1. log,(b-c)=log,b+log, c
o qa™ g =q™" 2. log,(b:c)=log,b—-log, c
m b
- a_n " wwm log,, o= log, b—1log, c
a
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3. (al’}’l)n :am-n
4, a1 =a
5.0°=1
k t
5. ecrma>1l, k<t,toa <a
6. ecnu 0<a<1, k<t, 10 ak > aZ
Tonbko Ansa cTteneHu
8. (a-b)" =a™b™
m
a a™
9. | — =—
b b

10. ecnn a<b, k>0, To a® <p*
11. ecnu a<b, k<0, TO ak > bk

log, b” = p-log, b
log, a=1
log,1=0

ecnm a>1, k<t, 10 log, k <log,, t

N oo o &> w

ecnm 0<a<1, k<t, To log, k >log,, t
Tonbko onst norapudgm

8. logak b= %loga b
log, b

log, b=—"— -
log, a

©

nepexog K HOBOMY

OCHOBaHuKO

I
10. 4 093_ b =D - ocHoBHOE norapucgpmmnyeckoe
TOXAECTBO

2. Bugbl norapudmoB

1. lga - AeCATUYHBbIN norapudm, T.e. norapndm yncna a no ocHosaHuo 10 (10g10 a)

2. Ina - HaTypanbHbIA Nnorapudm, T.e. norapndm 4Yncna a No OCHOBAHMIO € (loge a) (e=2,72)

COJOEPXAHUE PABOTbI

3apgaHue 1. BbinonHuTb gencrTeus

BapwuaHT 1. BapwuaHT 2. BapwuaHT 3. BapwuaHT 4.
1. Ig8+lgl125 1. loge2 +loge3 1. logi4+ 091,36 1. loge8+ loge27
2. log,96- log,12 2. log,11- log,44 2. logs(5/3)- logs15 2. logs72-logs8
1log13+3 1log12-3 3 4_log46—2 3 0 5log0,54——2
3. = 5 3. - 1 . - 0,
5 4 4. lgl0 4. log;1

4, |Oglel 4, |Og55 2 1.2 3 1.3

112 1,133 5. 5a3—(2a3) 5. 245 —3(a5)
5. 2az+ (a4) 5 2a3—(ad 38 _ds 45 oy

/ 17 37 6. 5n°°-3n7" 6. 7,5n*°:2n™%
6. 4n%-2n712 6. 12n""-(-0,5n">
BapuaHT 5. BapwmaHrT 6. BapwmaHT 7. BapwuaHT 8.
4 4 1. logs18- logs2 1. log,768- 109,12 6

1. logi(=)—1logi(= 93 O3 94 94 1. 1log1150 —log (=

95 (25) 95 (5) 2. loges4+loge9 2. logg2+logel8 95 5 (5)
2. logel2+ loge3 1log13-2 1log17+3 2. loge8+loge27
3. 3log37+3 3. Z 4 3. Z 4 3. 210925—1
4. Inl 4. logs8 4. logs,82 4. logsl

1 1,2 2 132 3 146 7 1,3
5. 2az— (3ar) 5. 4as +2(a5) 5. 4a? + (ai) 5. 5a3— (2a%7)
6. 6n°5 - 2p-15 6. 4n?3-(=0,5)n"13 6. 2n*?-6n 12 6. 2,5n%!-2n"11

3apaHue 2. Ucnonb3ys onpegeneHusi U CBOMCTBA, HanTu X

BapuaHT 1. BapwuaHT 2.
1. logex=-1 1. log, x=-3
2. logex=3 +loge2+ 0,5 - 10gs25- 2 - loge3 6

2. ng:5 'I92+2 -Ig3-% -lg4

BapuaHT 3.

BapwuaHrT 4.

1. log,81=4
2. ng=%-ngS—3 -IgS+4 -lg2

1. log,27=3
1
2. logsx= § -1094216- 2 -10g,10+4 -log,3

BapwuaHrT 5.

BapwuaHrT 6.

1. logsx=2
2. logex=3 loge2+0,5 -10gs25- 2 - 10ge3

1. logx=-2

2. ng=5 -I92+2 -Ig3—% -lg4

BapuaHT 7.

BapwuaHrT 8.
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1.

2.

1
log,— =-2
9 4

lgx= % -1925- 3. lg3+ 4 -lg2

1.

2.

1
log,—=2
%16

1
logsx= § -l0g4216- 2. log,10+ 4 -logs3

JNorapudpmmnpoBaHue 1 NOTeHUMPOBaHMe BbipaXKeHUit. PelleHne NpocTedWnX ypaBHEHUN
TEOPETUYECKAA YACTb

b

PelueHne ypaBHEHUIA CBOOSTCS K PELLUEHUIO YypaBHEHUS BUAa

a*=a’, | logax=logab
T.e. NPeAcTaBnsieM 06e YacTu ypaBHEHUS C OOHUM M TEM e OCHOBaHUEM B BUAE
cTeneHm norapudma

Mpun pelweHnn nokasaTenbHbIX ypaBHEHWUI
npoBepKa He genaeTrcs, T.K. obnactb

onpefeneHnsa nokasatenbHON PyHKLMM — BCe

AencTBMTEnNbHbIE YCcna

Mpwn peleHnn norapudmMn4eckmx ypaBsHeHUN
npoBepka genaercs, T.K. 00nacTb onpeaenennst

norapmmMmyeckor PyHKLUUN —MONOXUTENbHbIE
OencTBuTENbHbIE Yncna
COOEPXAHUE PABOTbI

1 BapuaHT 2 BapwuaHT
1.Bblamcnutb norapmdmel:
1) logs81 5) log;343 1) log,64 5) logy729
2) Ine 6) In7,29 2) In2,7 6) Inl
3) Igl000 7) 1g0,001 3) 1g10000 7) 190,01
4) logys 36 8) logy4 256 4) logy749 8) logye216
2.Bbluncnntb norapudmsi:
1) 109432 + log,2 4) logs54 + loggd 1) logz36 —logs4 4) 109,432 + 109,48
2) logs5 5) log3108 — logs4 2) logsl® 5) log,s128 — 10g,2
3) log,(8*128) 3) logs(25*125)
3. MNMponorapudmupoBatb anrebpanyeckue BblpaKeHUN:
a 2 m°n mnz 262
1) x=CL3 2) x= " 1) X =5 2) xzbd4

1)Igx = Iga + 2Igs — Igc
2)lgx =lgd + 3lgc —%IgK

4. Hantu x:

3)Igx=1g5—1Ig2 + Ig3
4) Igx = 2Ig3 + 3lg5

1) Igx =Igm + 3lgn — Igp
2) lgx = % lgt+lgz — 3lgy

3) lgx =1g7 +1g5 —1g3
4) Igx = 3lg2 — 2Ig3+Ig5

5. Bbluncnutb

1) 3logz 27 2) logs 32 | 1) 4loga 256 2) 10'e 100
6. MNpwn kakom ocHOBaHWMU:
1) log,36 =2 2) log,27 =3 | 1) log,64=3 2) log,81=-4
7. PewuTb ypaBHeHUA
1) logs(x-2) =2 3) logs(2x-4) = logs(X+7) 1) logy(x-3) =2 3) 1004(2x-1) =l0g4(3%-3)
2) logs(x+6) =1 2) logis(x-4) =1
KpuTtepun oueHKM BbINONIHEHUS1 CAMOCTOsITeNbLHON pPaboThl
KonuyecTtBO
Bann 3a Bann 3a
KonuuyecTtBo - Bann 3a Bce npaBuUILHO
Ne n/n . oTAenbHbIN BbIMOJIHEHHbIE
3agaHun 3aAaHue BbIMOMHEHHbIX
npumep npumepbl
npumMeposB
1 8 0,2 1,6
2 5 0,2 1
3 2 0,2 0,4
4 4 0,2 0,8
5 2 0,1 0,2
6 2 0,1 0,2
7 3 0,3 0,9
26 51
OueHka

Npeobpa3oBaHue, cpaBHEHME NoKa3aTerbHbIX U NTorapudMmUiYecKknux BblpaxxeHUn

TEOPETUYECKAA YACTb
MNpu cpasBHeHnn norapudmMoB € OANHAKOBLIMU OCHOBAHUAMM:

— ecnu ocHoBaHune 6Gonble eauHuubl (a>1), yHKUMA BO3pacTaeT, 3HauuT, GonblieMy 3HAYEHUHO
aprymeHTa cOOTBETCTBYET Gonbluee 3HadYeHne YHKUUKN (TO eCTb 3HaK HEpaBEHCTBA HE U3MEHSETCSA);

— ecnu ocHoBaHMe MeHblie eauHuubl (0<a<1), dyHkumns ybbiBaeT, 3Ha4MT, OonbLIEMY 3HaAYEHWUIO
aprymeHTa COOTBETCTBYET MeHblUee 3HavyeHne @YHKUMK (3HaK HepaBeHCTBa MeEHsieTcs Ha
NPOTUBOMOSIOXHBIN).

C nomoLLbio CXembl CpaBHEHME NTOrapMdMOB MOXHO 13006pa3nTb Tak:
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Kpumepuli oyeHueaHus:

log_x, > Ingm:vn(2

r'd N
a>1,// O<a<1\

COOEPXAHUE PABOTbI
YpoeeHb cnoxHocmu A

«3» - 3-5, «4» - 6-10
BapuaHT 1 | BapuaHT 2.
1. Bbluucnurtb
3 3

24 .34 26 36
1. —1 l

34 .24 33 23
,| 3 2 3

1164 -2-273 +7° 83 3-92 4+5°

3. | logg 243. logg, 243.
4. | log, 32. log4 8.
5. | 4910973 2551005 8
6. 6410g4 5. 81'093 5

—2logq 2 —2log, 3
"o oz, 4 e,
8. 101+|95. 10Ig7+|g%
9. | log510+logs 2,5. log, 28 + log, 0, 25.

8
10/ log, 5+ log, c log; 2 + Iog:,%
2. CpaBHUTb:
11./ logz18 wnlogs 5 logs7 nlogs21
0,6° 10,6° N’ N3
0En
2 2

13 730 " 440 3()00 " 5400

Kpumepui oyeHusaHus:

YpoeeHb croxHocmu b

«5»-7-12 «4» - 5-6 «3»-2-4
| BapuaHT 1 | BapuaHT 2.
1. Bbluucnurtb
1. 9 1 2 7 % 3 1\ 2
0,7 50,4 03 L4 |2 23:33) (3122
LT N =l 2| {71 1
a2 | BT 276.673) \62-472
21 1
27l.64 3 94.37%°
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: 1 S 3
2 1\o 1 12 2 2 - 2
3 oCE 3 53 4 53 4.9 2
163 . 255 43.2°3 4”.5 34-2
= | |1 2 1)1 e
23 .5716 89 73.3) (72.54
8. 221 _3
8107°.32704 18 3.273 16%1%°.8 6.42° 1 2.50,
4.1 log; 64 logs 36
logy 4 log,5 36
51 logs log, log, 27. log, log, log, 16.
®1 0,36/%s5 0,49"%702
7. .2Iog49+I0928.. 92log, 5+log, 3
8. 21_|Og«/§5_ 27;+|09936
9. 16Iog42+41—2I0g42. 49Iog72+7l—2Iog7 2
10 logs; 2 1 -1 1
I 40935' 3 0932—Iogl4.
2
11 8 3
2I0g2§—3I0923+2I0929 55Iog52—2Iog53+Iog5E
12| log, 32 +1 2.
082921108z 3—I950+%Ig25.
2. CpaBHUTb
13 IOgO,22 " IOgO,20’5 log; 4 v log; 0,5
3 3
273y 00 (0,25)2 n (0,25)8
15 5 1 —; 3
i Q)7 nez-ai

Pasgen |. Anrebpa
3. OCHOBbI TPUrOHOMETPUM
MepeBop U3 paanaHHoO Mepbl B rpagycHyto Mepy 1 Hao6opoT. OnpeaeneHne 3HakoB
TPUrOHOMETPUYECKMX BbIPaXXEHWN. BbluncneHne TpUroHoMeTpu4ecknx yHKLMIM HEKOTOPLIX YrioB
TEOPETUYECKAA YACTb
1. PagunaHHoe uamepeHue yrmnos u ayr.

PagwaHnHas mepa ayrm: 4 = E , rae L anuHa okpyxHocTu, R - paguyc HasbiBaeTcs A.

OKpYXHOCTb MMeEeT pafuaHHyo Mepy, paBHylo 2 7T pagnaH.
2. CooTHoLEeHMEe Mexay rpagyCcHON U paguaHHOW Mepown yrna.

180° ~

= —,rge & - rpagycHas mepa, b — pagmaHHas mepa.

(04
T

180°

I'Iepexop, OT rpaglyCHOro namepeHuna K_pagnaHHomy: b = a;

14




1800_

v

v

OT PaIMaHHOrO K rpafycHon: (f = b.
T
3. TpuroHomeTpuyeckme pyHKLMM y
x=cosa,| X |<1,| y[£1
yssina, | X< L] y[<1 sina
sina ps
tga:X= ,azt—+ak,keZ
X cosa 2
X cosax
ctgad =— = — ,aznk,keZ
y sina
4. 3Ha4yeHUss TPUroHOMETPUYECKMX (PYHKLIMN HEKOTOPbIX YIrTOB.
« , rpag o , pag sin cos tg ctg
0° 0 0 1 0 -
1 J3 1
30° z = N3 —
6 2 2 V3 V3
45° i ﬁ ﬁ 1 1
4 2 2
1 1
60° z 3 = =
3 2 2 V3 V3
0
90° i 1 0 -
2
2 J3 1 1
120° == No = _ =
3 2 2 V3 J3
135° 3 ﬁ ﬁ 1 1
4 2 2
St 1 J3 1
150° — = X2 -— )
6 2 2 V3 V3
180° Vs 0 -1 0 -
T 1 J3 1
210° — -= X2 —
6 2 2 J3 V3
1
225° 5z - @ - ﬁ 1
4 2 2
Ar NE) 1 1
240° — _N2 = il
3 2 2 & J3
270° 3z -1 0 - 0
2
51 J3 1 1
300° = _No - _ =
3 2 2 V3 J3
315° 1 _ @ ﬁ 1 1
4 2 2
11r 1 J3 1
330° = = NS _= | _
6 2 2 V3 V3
360° 2 0 1 0 -

v

15



BapuaHT 1 |
17% 240°% 1023°

2. Hangute yrno

0,8m; —

9
1) sin(-20°);
2) cos 5?“;

3 ctg(-60°) tg150°

COOEPXAHMUE
BapwmaHT 2

PABOTbI
BapwuaHT 3

1. [laHHble yrnbl Bbipa3uTe B paguaHax:

24°: 492°%; 1000

8m,

4. NpoBepuTbL HEpaBEHCTBA, 3aMEHUB TPUIO

sin 30° + cos 45° > 1

1) acos0’+bcos180%+sin360°

2)

2cos” 315° + 3pctg135° +
p? tg® 300° — 2p° sin

225°.

1) 2 cos 0° + 3 sin 90° +
4 tg 180°

inT. 3%
2) 1 sin- - cos® >+ —-
()
3) 2 sin30° + 3 cos30° -2

tg30° - 4 ctg30°

7 .7
th”+sm?n<l

1) a’ctg270°+b°tg0”

2) a3t%450 + a’b tg°240°
+ 9ab” ctg® 60° + 2b°
cos 300°;

6. Hanth 3HayeH

1) sin 90° - 6 cos
90° +3tg 0°

2) cos0 - sin %” —
2cosm

cos20

3) 5sin45° + 2
cos45° + 3tg 45° -
10ctg45°

33% 363"; 1500°

BYIO BENIMYMHY AyryU B rpagycax, ecrnu eé paguaHHas mep

11m

?, 1,3TE 7m; E
3. OnpeagenuTb 3HaK BblIpaXeHUs:
1) tg120°; 1) cos(-70°%);
2) sin (— %r), 2) ctg (%”),
3) cos(-50")ctg200° | 3) sin(-70°)tg50°

sin 11/6 + sin /3 > 1

5. Ynpoctutb

1) asin0’+bcos90"+tg180"

2) mzt% 225° — 4mnsin210°
+3n°tg°30°;

ne BblpaxeHusd

1) 5sin 270° - 2 cos 0° +
3 ctg 90°

2) %sinn —~/3cosm +
1+tg%r

1-tg2m

3) sin60° + 2c0s60° —

tg60° — ctg60°

YeTHOCTb M HEYETHOCTb, NEPUOANYHOCTbL TPUTOHOMETPUYECKUX hyHKLNN.
[oka3aTenbCTBO TPUrOHOMETPUYECKUX TOXAECTB
TEOPETUYECKASA YACTb
DYHKLMM CUHYC, KOCUHYC, TAHIEHC, KOTAHreHC — Nepuoamyeckne. HammeHbLLMn nepmnoa ansg cuHyca um
KOocuHyca — 2 7T , a AN TaHreHca 1 KoTaHreHca - 77 . [Nepnogom ans oyHKUMA CUHYC, KOCUHYC Takke

OyayT aABNsATbCA YMcna 2 7T K, a ANd TaHreHca u KoTaHreHca - 77 k , rae k€ Z .To.
1. OcHOBHble TPUrOHOMETpUUYEeCKUe ToXAecTBa U CrneaCcTBUA U3 HUX

sin‘a+cos’a=1

tga-ctga=1,a#nk/2, ke Z.

BapuaHT 4
6% 321°% 2700°.

a paBHa:
0,75n; 5n

ctg 240°;

. 11w\,
2) sin (— T)’
3) cos(-
95%)tg170°

1)

HOMeTpu4veckKkue (*)yHKLIMVI nX 3Ha4YeHnAMu:

ctg 225° + cos 300° >
1

1) a®sin2m + 2abc0537”

2) kcos45® + 2ksin45°
+ 9k ctg?45° - ketg
270°%

1) 2tg0° +
8c0s270° - 6 sin 90°

. T T T, T
smzcos§+cos—sm—

2) 4 3
2T in 2% o5 238
tg g Sin“orcos 7

3) cos90° —

cos180° + sin270°

+tg360°

2 o= ——— ud
1+tg2a cosza’a# 5 +nk, ke Z.
2 =

1+ ctga eyl a#nk, ke Z.

2. YeTHOCTb U HEYETHOCTb 3. MepuoanyYHoOCTbL

cos(-&)=cos* sin(a & 27k )=sin o

sin(-& )= -sin® cos(a £ 27k )=cos «

tg(- 02: g% . g * 7tk )=tg o

ctg(- &)= -ctg ctg(a £ 7k )=ctg &
COOEPXAHUE PABOTDI

BapwuaHT 1 | BapuaHT 2

1. YNpoCcTUTh BblpaXeHue:
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a) tg’a - cos’a + ctg’a - sin*a
6) sin*a + sin®a - cos’a + cos?

B) sin’(2n+0)+cos’(6m-0)+1

a

a) sin*a — cos*a + cos’a
6) ctg’a — cos?a - ctg’a — cos
B) tg°(5m+7)+ctg’(3n-5)

2g

2

sina

a) (ctga + 1) + (ctga — 1)? =
) 1+tg Bn+a)+tg?(7n—a)
1+ctg (5n—a)+ctg?(5m—a)

=tg’a

J[lokasaTtb ToXaecTBa
a) tg?a(1 + tg?a)(1 + ctg’a) — (1 — tg?a)? = 4tg’a
) cos (Bm—a)tg(Bm—a) __

sin(6m—a)ctg (5m—a) - _tga

a) 5sin720°+4c0s810°-2sin900°+3c0s630°
.3 Cli4 2 5t
6) sin’ (=) + cos (=)

Bbluncnutb
a) 2sin1080°-2c0s1500°+ctg930°

6) 5tg3 (— an) + ctg (— 197”)

BapwuaHT 3 BapwuaHT 4
1. YNpoCTUTL BblpaXeHue:
a) (1 + sina)(tga + ctga)(1 — sina) a) cos*a + sin*a - cos’a + sin*a
) Sina sina 6) (1 + tga)* + (1 — tga)?
1+cosa 1—cosa
B) cos(a-4mn)sin(a-8n)tg(a-13n) B) tg(a-n)ctg(a-Sn)Sinz((x-ZTt)
2. [okazaTb ToxoecTsa

a)sina(1 + ctga) + cos®a(1 + tga) = sina + cosa

sin? B8r—a)

— cind
=sSin'a
ctg?(7n+a)+1

a) tg’a — sina = sin’a - tg’a
) ctg(13n—a)+tg (4n+a) _
tg(5m+a)—ctg (7Tn+a) B

a) tg°600°+ctg*585°+3
©0) 4 cos (— 8?71) ctg (— %) sin (37”)

Bbluncnutb
a) 2tg945°-4c0s1500%-sin1170°

6) 2 cos (— 177”) ctg (15?”) sin (— 37”)

BbluMcneHne TPUroHoMeTpUUecKuX pyHKLMIA No 3agaHHOM (pyHKUMK. [loka3aTenbCTBO TOXAECTB.
MpumeHeHune chopmyn NnpuBeaeHUs oNA AoKasaTeNnbCcTBa TOXAECTB.
TEOPETUYECKAA YACTb
®opMyIbl COOTHOLIEHUSI TPMrOHOMETPU4YeCKUX DYHKLMIN OOQHOro aprymeHTa

sinx cos tgx ctgx
sina )
; ; . - +vV1l-sin“«a
sina sina ++/1-sin? o -
i\/1+sm2a sing
2 Cosx
t+l—-cos” «
cosx +v1-cos? o cos

coSo

J_r\/l—cos2 a
tgo 1
()24 tgox —_—
+4/1+tg 2a +4/1+1g 2q 1ga

[a—

1 ctga 1
ctgx cigx
+4/1+ctg’c + \/1 +ctg’a | ciga
®dopmynbl npuBegeHUs:
MNpaBuno:

1. Ecrnm aprymeHt (-a),(;ria), (272'—6!), TO PYyHKUMA He u3MmeHsieTca. Ecnmn aprymeHTsbl

T 37
(E * 0() , (7 * a), TO (PYHKUUNS 3aMEHSIeTCS Ha CXOAHY0 (CUHYC Ha KOCUHYC, TaHFEeHC Ha KOTaHIeHe

1 Hao6opoT)
2. 3Hak, C KOTOPbIM HYXHO 6paTb TPUrOHOMETPUYECKYD (DYHKLMIO B MPABON YacTW, HAXOAST NO 3HaKy

T
NeBoOW 4YacTun B npeanosyioxXeHnu, 4To o<a< —.

sin cos tg ctg
- -sinx cos g -ctgx
T .
E-a cosx sinx ctgx tgx
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%+0{ cosx -sincx -ctgx tgox
- sinx -cosx g -ctgx
T+ -sin -cos tgx ctgx
atr -sinQx -cosa Ftga Fctga
3r .
7 -a -cosQ -sinx ctgx tgx
3r .
7 +a -cos sina -ctgx tgx
2T - -sinx cosX g -ctgx
COOEPXAHUE PABOTbI
BAPUAHT 1 | BAPUAHT 2

1.
a) cos (180°%a)

0) tg (37n+ a)

MNMpencrtaBbTe BbipaXXeHue B BUAE TPMFOHOMETpuYeckon pyHKUUM yrna o

a) sin (360%q)
6) ctg (g + a)

2.
B
a) sin210°

oreto(2)

BbIYUCNIUTbL 3Ha4YeHWe TPUrOHOMETPUYECKON (hyHKLMU, NpeacTaBuUB aprymMeHT

BUAe OCTPOro yrna
a) cos300°

o)

3. YNpocTuUThb BbipaxeHue

ctg(m — a)cos (% — a) — sin (3777 + a)

tg (37" — a) sin(t — a) + cos(m + a)

. 8 “
sino=—u 90%°<a<180°. HaiguTe cosa

4. N3BeCcTHO, 4YTO
5 . .
COS0= — =1 180%<0<270°. Haiigute sino.

BAPUAHT 3* | BAPUAHT 4*
1. YnpocTuThb BbipaxeHue
a) sin(90° + a) + cos(360° — a) a) sin(270° — @) — cos(180° + a)
0) tg(r + a) — ctyg (37”—0() 0) tg (%+a)+ctg(2ﬂ—a’)
2. Hangute 3HauyeHue BbipaXeHuUsi
a) sin840° a) cos(-600")
11m 157
6) ctg (- TO) 6) tg (=) 0
B) c0s1020 B) sin(-690")
27m 21m
rtg (— T) r ctg (T)
3. [JokasaTtb TOXAecTBO

sin(mr—a)—ctg (a —%)

1+cosif~a) = tg (T[ + 0.’)

cos(2m—a)—tg (a —%)

1-sinif-a)

=ctg(m + a)

cosa=0,8 n 270°<a<360°.Haigute ctg(90°-a)

4. U3BeCcTHO, 4YTO
sina=0,6 1 90°<a<180°.HaiiguTe tg(180°+a)

5. Hangute 3HaYeHUs1 TPUroHOMeTPUYECKUX (PYHKLUM yrna a, ecnu

12 3
coso=— n =—<oa<22n
13 2

®dopmynbl cnoxeHus. NMpumeHeHue ¢hopMyn ABOMHOro apryMmeHTa. [lokasaTtenibCTBO TOXAECTB.
BbluucneHne TpUroHoMeTpruieckmx hyHKUUN

TEOPETUYECKASA YACTb
1. DopMyrnbl CIOXEHUA

cos(ax £ f)=coscax cos B Fsinaxsin 3 sin(ax £ f)=sinat cos f + cosasin 3

18



t - ct F1
ctg(aiﬁ):cga cigp
ctgf *+ ctga

2. dopmynbl ABOVWHOro apryMmeHTa
cos2 & =2cos” (& -1
cos2 X =1-2sin’ &

ctg2 a-—1
g2 =——
2ctga
3. Popmynbl NOSIOBUHHOIO apryMeHTa

sinz:i /l—cosa
2 2
o /1+cosa
ctg—= S —
2 l-cosa

+
a sina
cg—=—""7-
2 l1-cosa
a l+cosa
ctg—=—"—"",
2 sina
4. BbipaxeHne TPMroHOMeTpU4ecKux pyHKL,
2tg —
sina =
1+ tg2 —
2
2tg —
ga =
1- tg2 —
2

(o + B)=_80 %P
1 Ftga -tgf

cos2 & =cos’ ¢ -sin“ ¢
sin2 & =2sin & cos X

sina
tfg—=——"—
2 l+cosa
a l-cosa
9=
2 sino
un yepes tgg
2
a
l—tgz—
cosa = 2
a
1+tg2—
2
a
1-1g*~
ctga = 2,0{¢7Z'+27Z'k

2
03
|

COOEPXAHUE PABOTbI

4
1. flaHo sin :g, sin f = —g , a € | vetBeptu, S € lll yerBepru . Hantu:
BapwmaHT 1. BapuaHT 2. BapwmaHT 3. BapwuaHrT 4.
tg (o + B) sin (a — f8) tg (@ — p) cos (a + fB)
2. YnpocTuTtb
BapwuaHT 1. BapuaHT 2.
sin(x+45°) cos(x - 45°)- cos(x+45°) sin(x-45") sinx cos2x+cosx sin2x
BapwuaHT 3. BapuaHT 4.
T 3 57 sin20° cos5’ — c0s20° sin5’
sin— sin— -c0S— Cc0S—
7 21
3. Beluucnurtb
BapwuaHT 1. BapwuaHT 2.

a)sin , ecnu tg%:2

a) cos & , ecnu tg% =3

4
6)tg2 ¢ , ecnu COSazg, O<a<%

[N

6) sin2 X , ecrm Sina = <a<rw

olw

BapwuaHT 3

AN

BapwuaHTt

a)tga , ecnn tg%:\/g

a)ctgx , ecnu tg% :—\/5
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4 T . 3 x
6) cos2 , ecnu COS =g, O<a <E 6) cos2a , ecnu Sina =g, 5 <a<rw
4, BblMMCNINUTb
BapuaHT 1 BapuaHT 2
sin22° cos23°+c0s22° sin23° cos40° cos20°-sin40° sin20°
BapwuaHT 3. BapwuaHT 4.
c0s100° cos10°+sin100° sin10° sin65° cos5°-cos65° sin5’
5. JlokasaTtb
BapwuaHT 1. BapwuaHT 2.
_e97 3. — . -0 .
1 tq2 3-ctg2a =3 25|n2a-—g2=sm4a
s 1+t9°x
BapuaHT3. BapwuaHrT 4.
1+ c0s2a + 2sin o = 2 —Ztgozt -2-C0S2¢ =Sinda
1+t9°a

ToxpaecTBeHHbIe NPeobpa3oBaHMA TPUroHOMETpPUYeCckux BbipaxeHun (lMpeobpasoBaHue

npousBeneHUn B CyMMy 1 o6paTHO)

TEOPETUYECKAA YACTb

1. MNpeo6pa3zoBaHne NponsBegeHUs B CYMMY

1
coscosfp= E[cos {o.— [0+ cos (ot B)]

Sit1 0L COS |3=l|:sin (o — B+ sin (D:+|3j].
2

1
sinw,sinB=§|:|:os {o—P) —cos (o — B)]

fo+i fo— &
tga tgf= 8 g8 __ iga-igh
clog+eighs cior —cigh
o+ i (o — ok
g gt cigh _ _ciga—cigh
tgx+igh tgx—tgf
g+t g —cf
tpa cigf= "8 cigh __tga—ctgh
ciga+igh ctga—igh
2. Mpeo6pasoBaHne CyMMbl B NponsseaeHne
N 5 xty Xx—y 5 xty o x-y
Cos X Cos V= Cis Cos CoOS X — COEY=—4 5l 31 g8
u 2 2 Y 2 2
. . 5 o Xty Xy . . 5 Xty x-y
st x + siny = 2 sin CoS i X — sty = 2 cos 51
u 2 2 u 2 2
i+ T
zgcx+zgﬁ:M,a,ﬁi—+m,nEZ
cos&oos 4 2
il — T
ﬁg&—ﬁgﬁ:M,w,ﬁi—+m,n =
cos aoos g 2
ginf d + o)
ctg o £ ct = —
& 80 gin ¢ sin
coslor 4+ cos(e — 3)
t-g-u:t—cl:gﬂ:- { 'ﬂ'} tgo + ctg f = ———,
cos o 5in 3 cos o sin 3
CopepxaHue paboTbl
1. MNpeoGpasoBaTtL B NponsBeaeHne
BapwuaHT 1. BapuaHT 2.

a) cos 50° + cos 20°;
6)tg 15° +tg 17°;
B) sin (x + a) + sin (x — a);

a) sin 28° + sin 12°;
6) tg 51/12 — tg 21/5;
B) ctg 24° + ctg 16°;
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tg (@ -+ 15% + tg (@ — 15°) fg (45° 4 @) — 1g (45° — )

o felat 15°) — tg (@ — 15 p Clg(15° 4-a) +ctg (45° —a)
BapuaHT 3 BapuaHT 4.
a) cos 16° — cos 36°; a) sin 5° — sin 3°%;
©) ctg 511/24 + tg 311/8 0) ctg2a — ctg2p;
B)tg (X + a) +tg (x — a); B) cos (a — B) — cos (a + B).
clgla4tga 1 1
n clga—iga ) clga—ctg2a iga—tgla’
r
2.Mpeobpa3oBaTtb B CyMmMy
BapwuaHT 1. BapwuaHT 2.
a) sin 45° sin 15°; a) cos 50° cos 15°%;
0) 2 sin(x+a) cos(x-a) 6) 4 sin16a sinda
BapwuaHT 3. BapuaHTt4.
a) tg15° tg20°; a) ctg40° ctg55°;
6) sinZsin- 6) cos7x cos5x
10 10
3. HokasaTb TOXAecTBA.
BapwuaHT 1. BapwuaHT 2.
clgo f-ctgh  sin(B—a) sin(e+B) +sinu—p) g o
a) clga —ctgp sin (B + a1’ a) ces (@ 4 f) 4 costa — f) '
ﬂtgﬁ‘l"i 7 1—tgl‘| =dﬂ§2u.
——— =cig (45" —a). @ o
6) clga —1 g5 ) 6) costa
BapuaHnT 3 BapuaHT 4.
‘:tgu_l_tgﬁ . L'OS{U.—ﬁ}_ 55“[0+ﬁ}—$iﬂ‘a—ﬁ} =——Ctgﬂ.
)clga—tgﬁ:’- o cos (a+ B) a) cos (a - P) —cos (@ — fi)
a
2a
14+ 1g . ctgta—1 =221
1 - ‘E=_'1, = tg (45" + a); E sina
6) ' B¢
4, Cnepywwue BbipaXkeHUs1 npeobpa3oBaThb B NpoM3BeAeHUs BBegeHUueM
BCcromMoraTenbHOro yrna:
BapuaHnT1. BapwuaHT2.
a) 1+ 2cos q; a)1+2sinaq;
0)1+tgaq; 6) 1 —ctg2 a.
BapuaHnT3. BapuaHT4.
a)1—2cosaq; a)1—2sina.
0) 1tctgq; 6)1—tg2a

Pasgen |. Anrebpa
4. OYHKLMK, X CBOWCTBA U rpadomku
OnpeneneHne YeTHOCTU U HEYETHOCTU (PYHKLUN.
HaxoxpeHune o6paTHOM hyHKLUM
TEOPETUYECKASA YACTb
O6nacTblo onpepeneHusa (OYHKUMM Ha3blBAaeTCHd MHOXECTBO BCEX AEWCTBUTENbHbIX 3HAYEHWUW
aprymeHTa, npu KOTOPbIX OHA MOXET MMETb AeNcTBUTENbHOE 3HaYeHne. O6o3HavaeTcs: D(f)
O6nacTblo 3Ha4YeHUs QYHKUUM Ha3blBAaETCA MHOXECTBO BCEX AEWCTBUTENbHbLIX 3HAYEHWMN
YHKLMKN Y , KOTOpblE OHa MOXeT NpuHATE. O6o3HavaeTca: E(f)
Buabl yHKLMI:
1) f(x)=p(x), p(x) — mHorouneH, Torga f(x) - uenasa paumoHanbHas dyHkuus. D(f)=R (ecnm He
yKasblBaeTCcs JONONHUTENBHO)

p(x)

q(x)
D(f)=RAq(x)=0}.
dyHkuma f ¢ obnacTelo onpefeneHus D HasbiBaeTCa NepUoaNYECcKON, ecnn CylecTByeT umcno T
# 0: ans mo6oro x € D yucna (x-T) u (x+T) €D u BbInonHseTcs paBeHCTBO [f(x-T)= f(x+T)=f(x)| T
HasblBaeTCsH NepuoaoM (OyHKLMN.

2) f(x)= , q(X), p(X) — mHorouneHbl, Torga f(x) - AOpobHO-pauMoHanbHas QYHKUKS.
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Fpadnk nepuognyeckon pyHKUMKU “noBTopsieT” cebs yepes NPOMEXYTOK ANWHbI T, paBHOWM
HauMeHbLleMY MOMNOXUTEeNbHOMY nepuody. [IpumedyaHue: AocmamoyHO rnocmpoums 2pachuk Ha

no6om npomexymrke euda A <X < a+ T{y u cmecmums mocmpoeHHsIli yyacmok Ha ompe3ok
OnuHsbi Ty
Yncriosas (pyHKUMSI HasbiBaeTcsi BoapacTawowei, eciu VX[, X, € D: x;<x, Bbinonusietcs

HepaBeHCTBO: f(x;)<f(X2) nnm [f(x1)-f(x,)<0

Uucnoeas QyHKUUS HasbiBaeTcA yObiBaloWen, ecnu Vxl,Xz € D: x;<x, BbInonHseTcs

HepaBeHCTBO: f(x1)>f(X2) nnm [f(x1)-f(x,)>0
BospacTatowue n ybbiBarowme QyHKUUN Ha3bIBAOTCS MOHOTOHHbLIMU, @ NPOMEXYTKUN, B KOTOPbIX
PYHKLMSA BO3pacTaeT UM yobiBaeT — MPOMEXYTKaMNU MOHOTOHHOCTM.
Ecnun npoxoas yepes Touky X=Xo pyHKumns y=f(x) MeHsieT Bo3pacTtaHue Ha ybbiBaHue (T.e. Ans Bcex
X W3 HEKOTOPOil OKPECTHOCTU X, BbIMONMHAETC HepaBeHCTBO: [f(x) < f(x,)), TO Touka X
HasblBaeTCAd TOYKOW Makcumyma (OOO3H. Xpay), @ 3HavyeHue yHKUMM B ITOW TOYKE -
MaKCUMYMOM (hyHKLUMMU (0OO03H. Y max).
Ecnu npoxopgs vyepes Touky X=Xq pyHKums y=f(x) MmeHsieT yObiBaHne Ha Bo3pacTaHue (T.e. Ansi Bcex
X M3 HEKOTOPOil OKPECTHOCTU Xo BLINMOMHSETCS HepaBeHCTBO: [f(x) = f(xy)), TO Touka Xo
Ha3blBaeTCAd TOYKOM MMHUMYMA (0B03H. Xyin), @ 3Ha4YeHne (PyHKUMM B 3TON TOYKE - MUHUMYMOM
dbyHKLUMM (0603H. Yin).
TouykM mMakcumyma U MMHMMYMa Ha3blBalOTCS TOYKaMWM IKCTPEMyMa, a 3HayeHus (PyHKuum B
TOYKax IKCTPEMyMa — IKCTPEMYMaMM (pyHKLMHN.
PyHkuma f ¢ obnacTeto onpegenerHns D Ha3biBaeTcst YeTHOM, ecnv Ans ntoboro x €D 3HayeHue -x
€D wu BbinonHaetca paeeHcTBO [[(-X)=f(X). Ipaguk yemHoOU yHKUUU CUMMETPUYEH
oTHocuTensHo ocu OY.
PyHkuma f ¢ obnacTeto onpegenexHua D Ha3biBaeTca HeveTHOM, ecnv Ans noboro x €D 3HaveHue
-Xx€D u BbinonHaetcs paBeHcTBO [f[(-X)= -f(x). Mpaghuk HeyemHOU pYHKUUU CUMMETPUYEH
OTHOCUTENBLHO Havyana KoopAuHar.
Bce octanbHble yHKUMM HE SBNSAOTCA HU YETHBIMU U HU HEYETHBIMU.
Ecnn dpyHkuns npuHumaeT kaxgoe CBOe 3HaveHWe TOMbKO NPWU eAMHCTBEHHOM 3HayeHuu X, TO
Takyl OYHKLUMUIO Ha3blBalOT 0GpPaTUMOMN.

HaHo: y=f(x).

1. Pewwum aTo ypaBHEHNE OTHOCUTESNBHO X: X= gz)(y), roe y — aprymeHT, X — pyHKuus.

2. [lomeHsieM mecTamu X, Y.
3. [lMonyunm y= (D(X)
DyHKLMA Y= (D(X) Ha3bliBaeTca obpaTHom K y=f(x). O6o3HavaeTca .
D(f*)=E(f), E(f")=D(f)
Ipachuk o6pamHoll hyHKYUU Y= (p(x) cMmMmMeTpuyeH rpadmnky y=f(x) oTHoCcuTEenbHO NpsiMon

y=x (6buccektpuca | n lll KoopauHaTHbIX YeTBEPTEN).
COOEPXAHUE PABOTbI

3ADAHME 1. Haittu £(5), f(-1), £ (3). f(-2,1), ecru
BapmanT 1. f(x)=x"-0,5 BapmaHT 2. f(x) = %
A
Bapuant 3. f(x) = :f_—; BapwmaHT 4. f(x)=3x"-5x+1
3AO0AHME 2. Hantn obnactb onpeaeneHusi pyHKLNMU:
Bapuant 1. y=5-/2 — X 5
BapuaHTt 2. y=—"—
2—X
NX+3 3X
BapuaHt 3. y=—— Bapuant 4. y=—""-
2 X+4
3AOAHUE 3. Onpeaenutb YeTHOCTb U HEYETHOCTb (PYHKLIMNA:
BapuaHT 1.a) f(x)=x*-5 BapwmanT 2. a) f(x)=x+1
x—3x5 =
)y = | it = S
BapmaHT 3. a) f(X)= -x° BapuaHT 4. a) f(X)=x"+x
0)y =15~ 0)y =7
3AOAHUE 4. Hantu cyHKLMIO 06paTHY AaHHOM U NOCTPOUTL ee rpaduk
BapuaHT 1. | BapuanT 2.
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_ 2x—3 _3x+2
YTy Y= 73
BapwmaHT 3. BapuaHrT 4.
4x + 2 0,5x —3
3AOAHMUE 5. ina dyHKuMn, n3obpaxeHHbIX Ha rpaduke, onpeaennuTb:
a) NPOMeXyTKN MOHOTOHHOCTHU
0) TOUYKM IKCTPEMYMA U IKCTPEMYMbI (PyHKLUN
B) HanbonbLllee U HauMeHbLUee 3HaYeHUs1 pyHKLUN
BapwuaHT 1. BapuaHT 2.
L TTTTTEE TITTT T T EEE
L A 1811 JERE - 5
TIN
AEFpatuen oA
ES ARSI /b AN A
P i=b 1 1=2 1\|0] 15 N1 1% 1 1-6 -4\l f0 415 x|
REasans NN ) i
EENEEENENNE NN ENEN C ] 1 1]
BapwmaHT 3. BapwuaHrT 4.
ZENEEEEERE T T
[ [ 1
HENE P H ] \ . i 1
— 4 ._AN%._,}_ b = S B S 1:
,a-:s(\« R _0_, _; SR T S Lx S v “4 "2 0 2 4 ( L E
I’rr\ 2 L,, o f J,,-th 1 1
ENEAEEEEN TTTTT T 1] Qi_, ENENENEER

npomexyTtke [-1,5T;2,5T]

3AO0AHMUE 6. Ha pucyHke nsobpaxeHa 4yacTtb rpadumka pyHKLuumu, umetowlen nepuopg T. MocTtponTe
rpadmk aTon (pyHKLMM Ha

BapwmaHT 1. BapuaHT 2.
YA
L
2
I 0 T X I 0 T X
2 2 2 2
BapwmaHT 3. BapuaHT 4.
YA
r 7
z 2
-
T 0 T X oo I x
7 7 2 2
I
2

MocTpoeHune n npeobpasoBaHue rpachmkoB PyHKLUMN
TEOPETUYECKAA YACTDb
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' ¥ 10 -,
5 y=ax +hx+c

4 y=hx+b

x € (—o0;+o0)

v x € (=00, 0) (0 +a0)

i
¥

xe [0;+0':')

Ona noctpoeHusi rpacduka dyHkummM y = |b + k- f(a-x + ¢)| Heobxognumo cHavana npeacTaBuUTb
dyHkumio B Buge: y = |b+ k- f(a(x +n))|, rae k>0, a>0, n =% , 3aTeM BbINOMHUTb crneayroLime

npeobpa3oBaHus:

1. y=f(x)

2. y=f (X + n): ecnn n<0, To rpadmka y=sinx cMmeLaetca sgons OX BNpaBo Ha n eauHUL; ecnu
n>0, TO BNEBO Ha N eAVHWULL.

3. y=f (a(x + n)) ecnn 0<a<1, 1o rpaduk pyHkumm y=f (X + n) cxkumaetca Bgonb OX B a pas;
ecnu a>1, To pactarmeaeTcs Bgonb OX B a pas.

4, y=k-f(a(X + n)): ecnun 0<k<1, To rpadmk yHKUMUM y=f(a(X + n)) ckumaeTtcsa sgonb OY B
k pas; ecnu k>1, To pactarnsaetcsa sgonb OY B k pas.

5 y=% k-f(a(X + n)) ecnv nepeg yHKUNEN CTOUT «-», TO rpaddunk OyHKUMM y=k-f(a(X + n))
3epkanbHo oTobpaxaeTcs oTHocuTenbHO ock OX.

6. .y=bt k-f(a(X+ n)): ecnn b<0, To rpadwmka y=1= k-f(a(X—|— n)) cmellaetca sgonb OY
BHWU3 BNpaBo Ha b eguHuu; ecnu b>0, To BBEpX Ha b eamHny

7. y=|btxk-f(a(x +n))| : 3epkanbHO oTOOpa3nTbL OTHOCcUTENBLHO ocn OX Te 4acTu rpaduka

y=bt kflalX + n)) KOTOpbIE PacnosoXeHbl HUXKE 3TON OCK
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COOEP>XXAHUE PABOTDI
MocTpouTb cxemaTmyeckn rpadomkn QYHKLUNN:
SAOAHVE 1. Ona dyHkuMM y=x" noctpouTb rpadumk yHkuMM (B OOHOW cCUCTEME KOOpAMHaT),
onuncas npeasapuUTensHO NpeobpasoBaHus.

BapumaHT 1. y=x"-2 BapmaHT 2. y=(x+3)"

BapumaHT 3. y=2x" BapuaHT 4. y=-x

BapuaHT 5. y=(x-3)° BapuaHT 6. y=x"+2
[HononHumernbHO

BapuanT 1, 3, 5. y= -(x-2)*-2 BapuaHT 2, 4, 6. y=2(x-1)°+3

SAOAHVE 2. Ona doyHkumu y =% noctpoutb rpadmk yHKLUMKU (B OOHOW CUCTEME KOOpAWHAT),
onucas NpeaBapuTensHO Npeobpa3oBaHus.

Bapuant 1. y = ﬁ BapumaHT 2. y = % +3
BapuaHTt 3. y = %— 2 BapuaHt 4. y = %
BapuaHt 5. y = —% BapuaHT 6. y = %
HononHumenbHO

BapuaHT 1,3,5. y = — +2 BapuaHT 2,4,6.y = ——1

SAOAHUE 3. Ona dyHKumMmM y = x| nocTpouTb rpadmk pyHKUMKM (B OAHOW CUCTEME KOoopAauHaT)
npeasapuTensHo npeobpasoBaHus

BapuaHnT 1. y =| x -3 BapwuaHT 2. y =| 0,5x |
BapuaHT 3. y =| X +3| BapuaHT 4.y =| -1,2x |
BapwuaHT 5. y =| -2X| BapwuaHT 6. y =| 5-X|
HononHumersnbHo
BapuaHT 1,3,5. y = — +2 Bapuant 2,4,6.y = ——1

3AIOAHVE 4. Ona dyHKUMM y = y/x NocTpouTb rpadmk yHKUMM (B OAQHON CMCTEMEe KoopauHar)
npeasapuTensHo npeobpasoBaHus

Bapuant 1. y = Vx + 2 BapuaHT 2. y = /2x
BapuaHt 3. y =3 —x BapuaHT 4. y = ,%x
BapuaHt 5. y =Vx — 4 BapuaHT 6.y = V3 +x
[HononHumernbHO
Bapuant 1,3,5. y =10 — (3 — x)?| Bapuant 2,4,6 y =2 x%-10|

Pasgen |. Anrebpa
5. CTeneHHble, NokasaTenbHble, norapumMuyeckne 1 TpUroHoMeTpudeckne yHKUMM
MocTpoeHune rpachmkoB hyHKUUIM C NOMOLLbIO Npeobpa3oBaHMUN.
TEOPETUYECKASA YACTb

Ons noctpoeHns rpadmka yHKUmK y=|bxk- sin (ax + @] HeobXx0AMMO CHayana npeacTaBuTb PYHKLMIO

B BMAe: y= btk sin(a(x + g}j , rae k>0, a>0, 3aTtem BbINONHWUTL crieaykoLmne npeobpasoBaHms:

a
1. y=sin(x)
2. y:sin(x +£j: ecnu L <0, To rpacduka y=sinx cmeLLaeTca Bgonb OX BNpaBo Ha 4 eaunHuL; ecnm
a a a
4 %

- >0, To BNEBO Ha — eauHuL,
a a

3. y=sin (a(x + ED ecnn 0<a<1, 1o rpadmk yHKUUKN y=Sin (X + ﬂj cknmaeTtca Bgonb OX B a pas;
a a

ecnu a>1, To pactarmeaeTcs Bgonb OX B a pas.

4. y=k-sin [a(x+£jJ: ecnn 0<k<1, To rpacuk PyHKUUN y=sin(a[x+ ED cxmmaeTtcsa soonb OY B
a a

k pas; ecnu k>1, To pactarnsaetcsa sgonb OY B k pas.

5. y=tk-sin [a(x + %D ecnn nepef QyHKUMEN CTOUT «-», TO rpaduk hyHKLUN y:k-sin[a[x + ¢

3epKanbHO oToBpaxaeTcs OTHOCUTENbHO ocn OX.



a a
BHM3 BMNpaBo Ha b eguHuu; ecnu b>0, To BBepx Ha b eguHuu
7. y= |b + k- sin (a(x + %))| : 3epKarnbHO 0TOBpa3uTL OTHOCUTENbHO ocn OX Te yacTu rpadmka y=b =+

6. .y=bxt k-sin[a(xjtﬂD: ecnn b<0, To rpaduka y=ik-sin(a(x+£j} cmelyaetcs Boonb OY

k-sin a(x + 2) , KOTOPbIE PaCMONIOXEHbI HUXe 3TOWN Ocn
a

COOEPXAHUE PABOTbI
SAOAHWE 1. MNocTtpoutb rpadmkn oyHKLNIA:

. T T
BapwuaHT 1. y=3sin0,5(x+ E ) BapwmaHT 2. y=-sin2(x+ g )
) T ] T
BapwuaHT 3. y=2sin4(x+—) BapwuaHT 4. y= -3sin2(x-—)
3 6
T . T
BapwuaHT 5. y=2sin0,5(x+ g ) BapwuaHnT 6. y=-3sin(x- 5 )

SATAHVE 2 (a0n).: y = |3 — 4cos (3x - )|

Pasgen Il. Hayana matemaTtuyeckoro aHanusa.
1. PaumoHanbHble ypaBHEHUS U HEPABEHCTBA, MX CUCTEMBbI
PelweHne ypaBHeHM U HepaBeHCTB. PelleHne cuctem NMMHeNHbIX ypaBHEHUN
BonbwuHcmMeo xu3HeHHbIX 3aday pewaromcs Kak anezebpaudeckue
ypaeHeHus: npusedeHueM ux K camMomy rpocmomy eudy.
J1. H. Toricmod
TEOPETUYECKAA YACTb
1. PeweHne HepaBeHCTB MeTOAOM MPOMEXKYTKOB (MHTepBaroB)
Ecnu neByto 4acTb HepaBEHCTBA MOXHO Pa3noXuTb Ha NNUHENHbIE MHOXWUTENW, TO €ro MOXHO peLunTb
MEeTOAOM MHTepBarnoB. [ns peweHns HeobxoaumMo Ha YUCMOBYHO NPSIMYI0 HAHECTU BCE TOYKU, B KOTOPbIX
dyHKUMA npeBpawaeTca B 0 unm npetepnesaeT paspbiB. OTU TOYKM pa3bmuBaloT NPAMYy0 Ha HECKOSbKO
WHTEepPBanoB, BHYTPU KaX4oro (YHKUWUS COXpaHsieT CBOM 3HaK. 3HaK MOXET M3MEHUTbCS TONbKO Mpu
nepexofe 4Yepe3 KOPHU COMHOXUTENEN.
2. Onpepenurtenu
OnpepenuTtenb NepBOro NOpsAAKa paBeH 3MeMEeHTY MaTpuubl.
Onpepenutenb BTOPOro nopsiaka BbluMcnseTcs no popmyne:
Az G|
= =aidzz-aAgodn
dz dp
3. PeweHune cuctem ypadHeHumn
PelweHune cuctem ypaBHeHMI C nomoLlblo onpegenutens (metogom Kpamepa):

{311X+ a2y =h
ag1x+appy =hp

1. CocTtasngem un Haxogum onpenenntenb U3 KOS(b(*)I/ILI,I/IeHTOB nepen nepemMeHHbIMU:
a1 a2
A=lap] ap2

2. CocTaBnsaem u Haxogunm OONOJIHUTENbHbIE onpeaennuTenn cnegyrwmm 06p830M
b a2 a1 b
Ay =lbp a2 | Ay=lap1 b

3.Haxogum pelueHne no opmyne Kpamepa:
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>

x=-X
A
y= 2y
A
YcnoBusa onpegenutenen PelweHue cucrtemsbl YcnoBsusa gns
K03phULNEeHTOB:
Cucrtema 13 ABYyX YpaBHEHUN C ABYMA HEU3BECTHbLIMU
= HecoBMecCTHas (He UMeeT peLLeHniA)
A=0 Ax;t(),Ay;tO a11:a12 ;tb—l
ay ay b
A=A =0 HeonpepeneHHas (6eckoHeYHOe MHOXECTBO
* y peLLeHuin) a1 = 412 :b—l
ay 4y b
Cucrtema 13 Tpex ypaBHeHUN C TpeMs HeU3BECTHbIMU
Az0 cucTtemMa onpepgerneHHas (MMeeT eAMHCTBEHHOE
peLleHne)
A=0 WM HECOBMECTHas Uinn HeonpeaeneHHas
Ecnun cuctema ogHopogHas (bi=0),
A=( cucTema onpeneneHHas x=y=z=0
A=0 cucTema HeonpeaerneHHas
COOEPXAHUE PABOTbI
1. PewnTb ypaBHEeHMe:
BapwuaHT 1. BapuaHT 2.
a)x?—2x—-8=0 a) x?+2x—-15=0
6 1 X + x+1 0 6 x4+ 2 x?
x x+1 x 6)x+2_x—2+x2—4_0
BapwuaHT 3. BapuaHT 4.
a) x*?—8x+7=0 a) x>+8x+12=0
5)x+1_|_x+2 2=0 6 x—3+2x—1 1=
x—1 x+1 a 2x+1 4x-3 h

2. PewunTb cuctemy ypaBHEHUN:

x—y=7 x+y=28
BapuaHT 1. { xy = 30 BapwuaHT 2. { xy =15
x+y=2 x+y=2
BapuaHT 3 {xy ~ 35 BapwvaHr 4. {xy Z_g

3. Pewntb cuctemy ypaBHeHun metogom Kpamepa u cgenatb NpoBepPKy, peluuB CUCTEMY
CrnoXeHueM unuv NoACTaHOBKOWM:

x+7y=3 4x — 3y =23
BapuaHT 1. {Sx —2y =32 BapuaHT 2. {3x +11y =4
3x +8y =31 2x+5y =4
BapuaHT 3 {—10x —7y=-5 BapuaHT 4. {9x —2y=-31
4. PewnTb HEpaBeHCTBA:
BapwuaHT 1. BapwuaHT 2.
ax+3)(x—-2)>0 x-5x+1)=0
5x +4 < 6 x—1 <0
74 2x x+3
BapwuaHT 3. BapuaHT 4.
x—-Dx+5<0 x+2)(x—6)<0
6x —8 >0 2x —3 >0
4x + 3 x+4

5. Ha ocHOBe paccMOTpPEHHOro NpumMepa pewmnTb CUCTEMY HEPaBEHCTB.
MPUMEP. Pelwntb cMCTEMY HEPABEHCTB:
{ 4x —3<2x+1
—-10x+3 =8+ 5x
4x —2x<1+3 {2x<4 {x<2

PEWEHME: {10, Tsxs -3 l-15r2 5" x<—3
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A\ \\\\\>.\\ AV NV \WW2
/ /7 hd

-oo/ /77 -1/3 +00
OTBeT: x € (—°°; —ﬂ
2x—3)>3—x 17 — 2x) =2 3x + 11
Bap”aHT1'{7x—ss4x+1o Bapuant 2. { Sx+ 15 < 2x — 1
S5x+4<2(x-1 3x+11>2—
BapmaHT3{ ;_x<3gcx+2) BapmaHT4.{4x_x<5x+:

PeweHue 3apgay
TEOPETUYECKAA YACTb
PelwleHve 3agay ¢ MOMOLLBIO YpaBHEHMI (CUCTEM YpaBHEHWIA) COCTOMT 13 TPeX 3Tanos:
1. nocTpoeHne MaTematunyeckon mogenu (0603Ha4UTb Yepes X N Y - HEU3BECTHbIE BENNYNHDI);
2. cocTaBneHue ypaBHEHWI (CUCTEMbI ABYX YPaBHEHWN);
3. peLleHune ypaBHeHUs (CMCTEMBI) 1 HAXOXOEHMEe OTBETa K 3aJave.
3agayv Ha ABUXeHue
OCHOBHbIMW KOMMOHEHTaMM 3TOrO TUNa 3agay ABMsITCS:
a) NpovaeHHbIN NyThb (S);
©) ckopocTb (V);
B) Bpems (t).

3aBNCMMOCTb Mexay ykasaHHbIMU BENMNMYMHAMU BblpaXkaeTCd N3BECTHbIMU ¢)opmyna|vm:
S N

S=v-t, v=-, t=; ()
Bce ykasaHHble BENUYMHbBI AOJKHbI ObiTb B OIHOM CUCTEME EANHULL.
MnaH peweHUa cBOAUTCA K CnegyloLlemy:

a) BblbMpaeM oOOHYy W3 BENWYMH, KOTOpas MO YCMNOBMIO 3adayn sIBMSieTC HEeU3BECTHOW,

o6o3HavaeM ee yepes X, Y Unu z;
0) yctaHaBnuBaeM, kakas U3 BENUYMH NO YCIOBUIO 3a4a4um ABNSAETCH N3BECTHOW;

B) TPeTblo (M3 OCTaBLUUXCS) BEMNUYUH BblpaXatT Yyepe3 HEN3BECTHYIO (X) N M3BECTHYIO C MOMOLLIbIO

oaHon n3 dopmyn (1);

r) COCTaBfsieM ypaBHEHME Ha OCHOBaHWMM YCMOBWIA 3adaun, B KOTOPOM YyKa3aHO, Kak WUMEHHO

N3MEeHUNacb TpeTbA BEJNTMYNHA.

Ecnn pBa kakmx-nmbo Tena HauYMHAKT _AOBWXEHUEe OOHOBPEMEHHO, TO B cnyyae, eciniin OHU
BCTpe4arTCA, KaXgoe C MOMeEHTa BbiXoA4a U OO0 BCTpeyn 3aTpadmBaeT, o4eBnaHO, OQNHAKOBOE BpeEMA.

AHanorMyHo n B cny4yae, eCcn OAHO Tenlo AOoroHAeT Apyroe.

Ecnn Tena BbIXoAAT B pa3Hoe BpeMs, TO 40 MOMEHTa BCTpeYn 13 HMUX 3aTpavynBaeT BpeMeHU oonblue

TO, KOTOpO€E BbIXOOUT paHbLUe
B 3agavax Ha gBuXxeHue no peke HeO6XOD,V|M0 NOMHUTbL cneayrouijne (bopMyﬂb“
Vo mew-= Veos-+ Vimeu:;

Vnpomue mey.= Vcoé-_ Vmeq-;

]/I'IO mey4 + Vnpomue mey4

Vcoﬁ = 2
COOEP>XAHUE PABOTbI

Crapuk KokoBaHsi nputotun y cebsa cupoty. [OeBodka [apeHka Obina cMbllunieHass U vygHas.
Bctpetunacb oHa ¢ BonwebHbIM KO3r0M, koToporo npossann CepebpsiHoe konbiTue. [pu
KakOom BCTpede C HAM MOXHO Oblno cobpaTb MHOro kameHbeB. [Mpu nepsoii BcTpeye [apeHka
cobpana fBa MeLLO4YKa rpaHaTtoB M TpU Melwiodka manaxuta, Bcero 1300 rp. A npu BTOpOM
BCTpeYe OAMH MELLOYEK rpaHaToB M ABa Melloyka manaxmta, Bcero 800 rpamm. CKOMBKO rpamm
CaMOLIBETOB COOEPXUTCS B KAXKOOM MELLOYKE C ManaxmToM U B KXXAOM MELLOYKE C rpaHaTomM?
Pas3HOCTb KaTeTOB NPSAMOYrofibHOro TpeyrofibHUKa pasHa 23 CM, a ero rurnoteHysa paBHa 37 CM.
HanguTe nnowaab TpeyrosnbHUKa.

M3BecTHO 4TO, ABa KkapaHpawa Wu Tpu TeTpaau ctoat 35 pybnen, a ABe TeTpaau U Tpu
kapaHgawa ctoaT 40 pybnei. HeoGxoaMMO BbISICHUTb, CKOMbKO CTOAT MATb KapaHgawen u
LeCTb TeTpagen.

PacctosHue wmexay AByms OepeBHAMU Ha peke 30kM. OTO paccTosHMe MOTOpHasd nojka
npoxoamt No  TeyeHuto pekn 3a 14 30MMH,a nNPOTMB  TedeHusas  3a 24. Hangure
COBCTBEHHYIO CKOPOCTb JTOAKN U CKOPOCTb TEYEHUS.

JlerkoBor aBTomobunb 3a 3,5 4Yaca npoexan TO e pacCTosiHMe, YTO U rpy3oBOM 3a 5 yacos.
Hagnte ux ckopocTn, ecnm n3BeCTHO, TO NerkoBon aBTomMobunb asurancsa Ha 30 km/4 GbicTpee
rpy30BOro.

M3 ropoga A B 9 4acoB yTpa Bblexan Bernocuneguct M ABurasnics ¢ nocTOSIHHOM CKOPOCTbio 12
Km/4. Cnyctss 2 4yaca Bcneg 3a HMM M3 A Bblexanm MOTOLUMKITUCT, KOTOPbIA MpU HadarbHON
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CKOPOCTU 22 KM/4 OABWrancst paBHo3amensieHHO, TaK, YTO 3a 4Yac ero CKOpoCTb YMEHbLUIAETCs Ha 2
KM/4. ABTOMOOUIUCT, efyLluMiA UM HaBCTpe4yy B ropod A C MOCTOSIHHOM cKopocTbio 50 km/y,
CHayana BCTpeTuS&T MOTOLUMKNIMCTa, a MOTOM BefocunegucTa. Ycrneetr nu aBtomobunuct Kk 19
Yacam 3Toro gHs npubeiTe B ropog A?

7. Tlepsbii TypuCT, Npoexae 1,5 yaca Ha Benocunege co CKOPOCTbIo 16 KM/4Y, genaeT OCTaHOBKY Ha
1,5 4, a 3aTem npogoskaeT NyTb C NepBOHAYalNbHOW CKOPOCTLI. YeTbipe yaca cnycts nocre
OTMNpaBKK B LOPOry NEpBOro TypucTa BOOTOHKY €My Bble3XaeT Ha MOTOLMKIE BTOPOA TYPUCT CO
ckopocTblo 56 km/4y. Kakoe paccTtosiHe OHM MnpoeayT, Npexae 4YemM BTOPOW TYpUCT LOrOHUT
nepeoro?

PelueHne nppaumoHanbHbIX ypaBHEHUIN U HEPaBEHCTB
TEOPETUYECKAA YACTb

1. MEQaHMOHaHbeIe YPaBHeHus

Ne YpaBHeHune PeweHune
1
_ B(x)>0
JA(X) = B(x) 10020
A() = (B())?
© | VA = B 50920
A(X)>0
A(X) = B(X)
2. WppaunoHanbHble HEpaBEHCTBA.
Ne | HepaBeHCTBO PeweHune HepaBeHcTBO PeweHnune
A(x) < B2(x) (B(x)20
JA(X) <B(x) | {A(X) =0 A(x) >0
1 B(x)=0 4|4 > BX) A(X) > (B(X))?
B(x)<0
4 =0
B(x)>0 B(x)>0
2 |JAX) <B(x) A(x)=0 5 JAX) > [B(x) A(X)>0
A(X) < (B(X))? A(X) > B(x)
2
e = 200 B0
s | VA =B || V= 6 |[Va00>yBm0| | {40950
A(x) =0
{ A(X) > B(x)
B(x)=0
COOEPXAHUE PABOTbI
1. PewmnTb ypaBHeHuUs:
BapuaHT 1 BapumaHT 2
a)V2x-5=2 a) V3x+8=4
6) X+25-x2 =7 6)16—\/?X=12
3
B) Vx* —12—x=1 8) VIx% —1+5=3x
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Nv7x—4—-J6x-3=0

NV2x+9 —4x—11=0

o) V1-x=+6-Xx—+-2x-5

) VXx+3-V7-x=+2x-8

BapwuaHT 3

BapuaHT 4

a) v4—-2x =3

a)vS—-2x =1

6) X — V25— x2 =1

6) X+vX+1=11

8) Vx? +2x+10 — 2x =1

o V17 +2x—3x2 —1=x

NAdx+1—-~+x—-2=0

NA3x—1-+4—-x=0

n) V2x+1+/2x—4 =8x-7

o) VX=1+/x+1=+3x-1

2. PelunTb HepaBeHCTBA:

BapuaHT 1

BapwmaHT 2

a) Vx2 —5<2

a) VX -16>1

6) V2X+1>1-X

6) VX2 —3x—10> X -2

8) V20— X —/10—x >2

B)vV2X +1<+/3-X

Bapwuanr lli

BapwuaHT IV

a) Vx% —6x+9<3

a) J(x=2)(1-2x) > -1

6) V3X—7=>x-1

6) VX2 +4x<2-x

B) V3X+1>+/2—X

B)V2X+1—+/x-8>3

Kputepun oueHku

OueHkun 5 4 3
sa0aHms 4 n3 Ne1 3 13 Ne1 2 n3 Ne1
A 2 13 N2 2 3 N2 1 13 Ne2

PelwueHune nokasatenbHbIX U NorapudmMmyeckmx ypaBHeHUN
TEOPETUYECKAA YACTb
PelueHne ypaBHeHWI CBOAATCA K PELUEHNIO YpaBHEHUS BUAA

| logax=log.b

T.€. npeacrasndaem 006e yacTtu ypaBHEeHUA C OHUM N TEM XKe OCHOBaHMEM B BUAE

cTenexHn
Mpu pelueHnn nokasaTenbHbIX ypaBHEHUN
npoBepKa He genaeTtcs, T.K. obnacTb
onpefeneHnst nokasatenbHON pyHKUMN — Bce
JencTBuTenbHbIE Yucna

norapudma

Mpu pelweHnn norapudmMnUYecKux ypaBHeHUN
npoBepka genaercs, T.K. 00nacTb onpeaenennsi
norapummyeckon yHKUUN —NONOXUTENbHbIE
OeViCTBUTENbHbIE Yncna

COOEPXAHUE PABOTbI

SAOAHUE 1. Pewutb ypaBHeHuUS:

BapwmaHT 1.
x24x—2
D) =1
2) lg(x+4)-lg(x-3)=Ig8
3) (log,x)*-log,x=log,x+3
4) 5x+1+5x=750
5) logox+loggx=8
BapwmaHT 3.

D) =)
2) lg(x-2)+lgx=Ig8

3) (logsx)*-logsx=4-log.x
4) 3**+3*=108

5) logsx+logex=9

SAOAHUE 2. Pewuntb 3agady:
BapuanTt 1, 3
Uepes CKONMbKO MUHYT pafMOaKkTMBHOrO pacnaga oT
maccel Mg =30 mr pagms C octaHeTtca M=15 wr,
ecnu ero nepuvo nonypacnaga paseH T=15 MuH?

BapumaHT 2.
1) 5x2—8x+12 =1

2) lg(x+2)-Ig5=Ig(x-6)

3) (log,x)*-6log,x=-8

4) 2%-2°°=3

5) log,x+logsx+loggx=14
BapwmaHT 4.

1 x2-2
() =27
2) lg2x+lg(x+3)=Ig(12x-4)
3) (logsx)*-2logsx=6-3log’x
4) T+7*=2450
5) logsx+log7sx=4

BapuaHT 2, 4

Hantn nepuog T nonypacnaga pagusa A, ecnu
yepes t =3 MuH pacnaga ot My =48 mr octanocb
M=3 mr pagus A.
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M - macca ocTtaBllerocs BellectBa, My — KONMMYeCTBO BeLLleCTBa K Hadany pacnaga, T — nepuog
t

nonypacnaga: M = M, - (%)7

PelweHne nokasaTenbHbIX 1 norapupmnyecknx HepaseHCTB
TEOPETUYECKAA YACTb

MokasaTenbHbIle Norapudmmnyeckune
1) a*>c: 1) loga.x>c
1 cnyyan: a>1, To nepexoaum K HEpaBeHCTBY: 1 cnyyaii: a>1, To NepexoanM K HepaBeHCTBY: x>a°
x>log,C 2 cnyyan: 0<a<1, To nepexogum K HepaBeHCTBY:
2 cnyyait: 0<a<l, To nepexoamm K HepaBeHCTBY:X< | 0<x<a’
log.c 2) logax <c
2) a‘<c 1 cny4yan: a>1, TO nepexogum K HEpaBeHCTBY:
1 cny4yai: a>1, TO nepexogmMM K HepaBeHCTBY: O<x<a’
x<log,c 2 cnyyan: 0<a<1, To nepexogum K HepaBeHCTBY:
2 cnyyait: 0<a<1, TO NepexoanM K HEpaBeHCTBY:X> | x>a’
log,c 3) log s(y) @1(x)>10g () @r(x)
¢,(x) 9, (x)
3) f(x) ' >f(x) f(x)>1
- S(x)>1 ¢ (x)>0
1 cnyyau: 1. cnyyan:
@1 (x) > @, (x) @, (x)>0
X C10<f(x)<1 @1 (X) > @, (x)
< cnydan:
@1 (%) <@, (x) 0<f(x)<l1
e (x)>0
2. _cnyyam:
@, (x)>0
@1 (x) <@y (x)

COOEPXAHUE PABOTbI

Pewuntb HepaBeHCTBa

BapwuaHT 1. BapwmaHT 2.
1. logo5(2-5x)<-2 1. log,(4-3x)<-3
2. logy(3-4x)2-1 2. 10gg(15-2x)2-2

1 2

- 5X—x“-8

3 3
(—jx <= 3, (0.04) <625

3 7 7

4, 3-9-10-3*+3<0 4. (logy(x — 1))? —logi(x — 1) > 2
2

5. Ig x+lg(x+5)=Ig6 5. lg x+lg(x+7)=Ig8

BapuaHT 3. BapwuaHT 4.
1. 10go5(3-5%)20 1. log,(x*+1)>2
2. 10916(0,6+2x)2>-0,25 2. 10gp 25(x-1)>1

3. 32x+533x+2 X
3 (0,25) <%

4.3-9*-10-3*+3<0 4. (logy(x — 1))? —logi(x — 1) >2
2

5. Ig(x+1)+Ig x=Ig 6

5. lg(x-2)+lgx=Ig8

BapwuaHrT 5.

BapumaHT 6.

log5 (4-3x)
1.25>5

1. log;(x-2)<4

2. logg 5(2-5x)2-2

2.6°>13
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15004 logy 43=2%)

e 3.04°20,4
3.

4.3-9-10-3*+3<0 4. (logy(x — 1)) —logi(x — 1) > 2
2

5. Ig(x-2)+lgx=Ig3 5. lgx+lg(x-1)=Ig6

PelwleHne npocTenwIMx TPUroHOMETPUYECKMX YPaBHEHMA U HEPaBEHCTB.
TEOPETUYECKAA YACTb

y=arcsinx, x=siny, Yy e _r.z
’ ’ 22

y=arccosx, x=cosy, y [0; 7]

sin(arcsinx)= x

cos(arccosx)=x

tg(arctgx)=x

ctg(arcctgx)=x

y=arctgx, x=tgy, Yy € _rz.z
il ) 2 1 2
y=arcctgx, x=ctgy, y e (0;7)
arcsin(-x)= -arcsinx
arccos(-x)=r -arccosx
arctg(-x)= -arctgx
arcctg(-x)= 7 -arcctgx
HekoTopble 3Ha4YeHuUA:

1 1
y 4 | B V2] L 0 1] Y2 | B ;
2 2 2 2 2 2
. T T T T V4 V4 V4 V4
arcsinx -— -— -— -— 0 — — — —
2 3 4 6 6 4 3 2
5z 3z & Ve Ve Vs Vs
arccosx T — — — — — — — 0
6 3 2 3 4 6
X 3 1 3 0 3 1 B
3 3
V4 T /4 V4 /4 /4
arctgx -— - -— 0 — — —
3 4 6 6 4 3
5 3 27 T V4 V4
arcctgx — — — - — — —
6 4 3 3 4 6
PelueHne NpocTenLMX TPUrOHOMETPNYECKUX ypaBHeHuit, rae K € Z
a sinx=a cosx=a tgx=a | ctgx=a
a<-1 HeT peweHui arctga+ 7K arcctga+ 7K
V4 Vs 3z
a=-1 -E+27zk 7T+ 27K —Z+7zk —+ 7K
-l<a<i
(kpowme a=0) (-1)arcsina+ ik +arccosa + 27K arctga+ 7K arcctga+ 7K
V4 T
a=0 7k + =+ 7K 7k —+ 7K
2 2
T T
a=1 4+ 27k 27k 47k
2 4
a>1 HeT peLueHwii arctga+ 7K | arcctga+ 7k
PelleHne npocTenLIMX TPUrOHOMETPUYECKUX HEPaABEHCTB, rae |k el ‘
HepaBeHcTBO PeweHue
sinx>a sinx2a A+2[k<x<[]-A+2(] k A+2TKksSxS[1-A+21 K A=arcsina
sinx<a sinx<a -0-A+20k<x<A+2[] k -0-A+20kSxSA+20 k -
cosx>a cosx2a -A+2[k<x<A+2[] k -A+21ksSxSA+207 k A=arccosa
cosx<a cosx<a A+200k<x<2[1-A+2[] k A+2TKkSx<211-A+211 kK -
tgx>a tgx2a A+Tk<x<z + k A+kSx<> +01 k
7 > — A=arctga
tgx<a tgx<a — o+ k<x<A+ k — 5+ k<x<A+[1 k
ctgx>a ctgx2a Dk<x<A + k Dk<x<A +0 k A=arcctga
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|  ctgx<a | ctgxs<a | A+ k<x<U +0k | A+ ksSx<(+0k |
COOEPXAHUE PABOTbI
1. 3anucaTtb ¢ NOMOLLbIO O6pPaTHLIX TPUFTOHOMETPUYECKUX (PYHKLIMN
cnepyrowme paBeHCTBa:
BapwuaHT 1 BapuaHT 2
cos90°=0, ctgT=+3 ctg; = ? cos0°=1
BapuaHT 3 BapuaHT 4
tg (_ %) =1  sin45® = g sin30°:§ ctg (%") =-1
2. Bbluncnutb
BapwuaHT 1 BapuaHT 2

.1
a) arccosl + Zarcsmi

6) sin (arccos (— %))

BapuaHT 3

1 V3
a) arccos | — ;) —arccos—

0)tg G arcsin ?)

a) arcctgl —Z

. 1
6) cos (Zarcsm (— E))
BapuaHT 4
a) arcsin% + arccos%

6) ctg(arctg(—1))

BapuaHT 1

1. sinx=——
2

3. PewwnTtb ypaBHEeHUA
BapuaHT 2

1. cosx=——
2

1
2. sinx=-— 2. sinx=—
2 2
3. 4cosx—3cosx=1 3. cosx-sinx-cosx=0
3 X _
4. tg2x=— 4, ctgz =0
3
5. -cosx=1
5. cosx=—
2
BapwmaHnT 3 BapwmaHT 4
1 1
1. COSX=— — 1. sinx=——
2 2
2. COSX= 7 2. COSX=——
3. sinx+sinx-sinx=1 3. 4cosx-3cosx=-1
X
_ X 3
4. IQE—'l 4. sin5=§
. 1
5. -SinX=— 5. -Ctgx= —\/§
4. Pewuntb HepaBeHCTBa
BapuaHT 1. BapwmaHT 2.
J3 V2
sin x < - 2 CoS X < 2
BapwuaHT 3. BapwuaHT 4.
J2 J3
COS X > - 2 sin X > 2

PeweHue TPUTOHOMEeTpPU4eCKux ypaBHeHMﬁ N HepaBeHCTB.

BapuaHT 1.
1) sind5x <1

3)3
2) €Ol = |>=
2 2

COOEPXAHUE PABOTDI

PewunTe HepaBeHCTBA.
BapwmaHT 2.

1) sin2x<—2
2
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J3

X
2) COS—<——
2 2
BapuaHT 3. BapwmaHT 4.
) 1
1) cos§>§ 1) sm2x<5
2) sindx >-1 X /3
2) COS—=——-
2 2
2. Pewuntb ypaBHeHus:
BapwuaHT 1. BapuaHT 2.
1. sinx=-1 1. tgx=0
(ﬂ- j 2. 2sin’x-3sinx+1=0
2. cos | ——2x|=-1
T X
6 3. 2sin (———jzﬁ
3. sin’x+sinx—1=0 3 4
4. cos’x-cosx-2=0 4., 2sin>-5sinx—2=0
5. cos?X-sin’x-1-4cosx=0 5. Ccos’X-sin’x+8sinx-3=0
6. 2C0s%4x-3-3c0s4x+1=0 6. 1-sin’6x-sin’3x-1=0
Zf E f , E 7. 2sin®2x=1+sin2x
7. 1+sin3x=C0s" 5 -2C0S  SiNn 5 +sin” 5 8. 2sin2x- SIN X =2sin2x- COS2X
8. 2sin2x - S1N X -sin2x=0
BapwuaHT 3. BapuaHT 4.
1. cosx=-1 1. ctgx=-1
T X s
2. tg|———|=-1 2. 2cos | ——3x|=+2
4 2 4
3. 2sin’x—sinx-1=0 3. 4sin’x+11sinx—-3=0
4. 2-2C0S8*X+7cosx+2=0 4. sin®x-6sinx+5=0
5. C0S°X-Sin°Xx+Cosx=0 5. coszzx—sin2x+sinx=0
6. —2sinx+5- 2SN X - COS X =0 6. 6tg°x+tgx-1=0 ,
7. COSX-COS3X=2sin2x 7. 2sin2x- COS X +4cos“x=0
1—cos4dx 1 —cos&8x
8_2.M_6.M+1:0 8. 8- + 4. —-5=0

PASLOEN Il. Hayana maTtemaTn4eckoro aHanuaa.
2. Yncnosbie nocrnenoBaTeNbHOCTH

BbluncneHue npegenoB ¢yHKLUA
TEOPETUTYECKAA YACTb

O6osHauenme: 1im f(x) = A
xX—>a

TeOQeMbI O npegenax
lim(f(x) £ g(x))=lim f(x) £ lim g(x)
x—>a x—a x—>a

lim(/(x)- () = lim £ (x) - lim g(x)
lime- f(x)=c- lim f(x)

xX—>a xX—>a

lim f(x)
PRAC)

_ Xx—>a

, limg(x)#0
e limg(m &Y
x—a Xx—a
limp(x)=A4, limy(x)=A4, p(X) <f(x) <y (x),70 lim f(x)=4
xX—>a X—>a xXx—>a
OgHocTopoHHUE Npeaensl

lim f(x)= f(a+0) - npasuiit npegen
x—>a+0
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lim f(x)= f(a—0) - nesuiit npenen

x—>a—0
D,J'IH yCTaHOBJIEHUA CylleCTBOBaHUA nNpegena HeOGXOJJ,I/IMO NpoOBEPUTD:
1) cywecTBOBaHWE NEBOro npeaena
2) cyuwecTBoBaHWe nNpaBoro npegena
3) paseHcTBO nesoro 1 npasoro npegenos, T.e.  lim  f(x)= lim f(x)
x—a—0 x—a+0
BeckoHe4Hble npegenbl.

Iim f(x) = B - npenen dyHkumn y=f(x) B 6€CKOHEYHOCTH

xX—>+to0
. C C
3AMEYAHUE: lim — =0, c —uncro, re. — >0
X—0 X o0
lim f(x) = 00 - 6ecKkoHeYHbIn npepen dyHKunmn y=Ff(x)
X—>a
. C C
3AMEYAHUE: lim — =00, ¢ — yucno, T.e. — —> ©
x—0 x 0

Iim f(x) = 00 - 6ecKkOHeuHbIn npeaen yHKUMKM y=f(x) B 6eCKOHe4YHOCTH
x—>to0

3ameuartenbHble Npegenbl

. . sinx _tgx
MepBbI 3amMevaTenbHbIN Npegen: lim —= 1, lim =—=1
x—=>0 X Xx—>0 X
: 1
Brtopoit 3ameuaTtensHbIn npegen: |im (1+ X)X =g, lim 1+=)" =e, e=2,7183...
x—0 X—>0 X

HeonpeneneHHocTu

1) 6 - PasnoXnTb HA MHOXUTENN 4YUcnmuTenb U 3HamMeHaTesb d.)yHKLI,I/IVI, nocrie 4ero MHOXwuTersb,

Jaowun B 3HameHaTtene 0 COKpaTuTCA.

o0

2) — - Kaxgoe cnaraemoe 4ncrnunTena n 3HamMmeHartena pa3genntb Ha X B Hanbonbluen cTeneHn n
0 0]

NPUMEHNTb 3aMeYdYaHnA.

o 10
3) 17,1 - ucnonbsosatb 3ameyaTensbHbie npeaensi
4) ecnu yHKUMSI MppaLMoHarnbHas, TO HeOBXOAMMO YMHOXWUTb UMCAWUTENb U 3HaMeHaTeNlb Ha
COMPsHKEHHOE MPPALIMOHANILHOCTY (Ans a+b, conpsbkeHHoe a-b 1 HaoGopoT).
5) (c0—0) - npuBecTu k obLemMy 3HameHaTento

COOEPXAHUE PABOTbI
SAOAHUE. Havntu npegensl dyHKUMK. [onydYeHHbIV OTBET HanTu B Tabnuue oTBETOB.

BapuaHT 1. BapwmaHT 2. BapumaHT 3.
. x2 —3x+8 . 2x%45x—4 . x%44x-1
1. hm——?————— 1. hm-—?————— 1. “m_ir____
X—>24x° —11x+2 X—>=1 X +3x-7 X—>34Xx° —TX+2
2 . X-=5 2 _
2. lim X =% 2. lim ——— 2 lim X =29
X—)8 X_8 X_>5 X _25 X—)—? X+7
2 _11x- _3x%-17x+10 2 _7y—
3. fim X —1x-3 3. lim —————— s lim X —Tx-2
W+33x2 8x 3 X—=>5 3x“ —-16x+5 w»25x2_gx_2
. 1-+/x+1
4. lim —— 4. lim — 2= 4. lim ——
Xx—>63—~/X+3 X—0 EX X—2+/X+2 -2
3 3 _ _
5 lim x3 —3x2 +11 ; 5 IIm10x . 3x+1
x—o0 3x3 +x% -1 5 Jim X x>0  x%-8
x—o x2 —1 _ x3+125
6. lim ————
x—>-5 X+5

35



6. lim 4 +4 6. lim  +64 23
. e e— . s 1 X
x—>-1 x2 _1 x——4 8X+32 7 )!ino(l+2X)
3\ 3
7. lim [1+—J 7. lim (1+5x)5%
X—>00 X x—0
BapuaHrT 4. BapwmaHrT 5. BapuaHT 6.
o x%43x-1 X% _4x+5 _ x%48x-12
X—>-22X° -5x+2 X—1 3x°—x+2 X—>-3 X +12x+36
_ 2
2. lim— J o im X8t 2. lim )2(—+8
x—>6x“ —36 " x>-9 X+9 Xx—>-8 X" —64
2 4 3 2 2 _ -
5. lim 22 =X 3 lim X3 X3 5. lim X XS
X—>43x“ -13x+4 X1 2X—2 Xx—>35x“ -16x+3
. 10-2x
x—>53-+2x-1 x—0+/3+ X —~/3-X Xx—>04/2—X =2+ X
3
5 lim X —2X+6 1502 —x+6 _ 20x%—5x+4
- m ——— 5 lim=—— ~ 5 lim—/———
x> x” +3x7 -11 x—® 3x+2x2 +1 x—0 3x3 +x?% 1
3
. X2 =27 4 _ 4 _
6. lim 3 6. lim X2—25 6. lim = 9
Xx—=>3 X— 5 x—>/5 x4 -5 x—>\/§X2—3
X
2 lim[14 2 (2x+3)% (5x-2)*
: 3x 7. lim 7. lim
X—>© X—>oo\  2X X—>o0\ DX
Tabnuua oTBeTOB:
1 2 3 4 5 7 8
1
a 2 1,3 — 2 -2
> V3 e
1 2
b 12 14 75 il e
18
13 1
c = 6 - -0,1 -3
14 16
1 1
d — -1,5 -18 10 <
16 5
e -6 0 1 1,5 5
3 , e
7 1
f — 3 18 27 -14 3
9 e
3
4 1= -0,15 3
g 17 e
h 16 L Apyrow — E L
10 oTBeTa 11 12

MccnepoBaHue hyHKUUM Ha HENPEpPbIBHOCTb

MoHsTUe HenpepbIBHOMN PYHKLUN.

TEOPETUYECKAA YACTb

HenpepbIBHOCTb OYHKUMN B TOYKE O3HAYaeT BbIMOSHEHNE YCNOBUNA:
e  byHkums f(x) gormkHa ObITe onpegeneHa B TOUKE Xo

ey dyHKuuM f(X) AOMmMKEH CyllecTBOBaTb Npeaes B TOUKE Xq

e npegen dyHkumm f(x) B TOUKE X, COBNaAgaeT Co 3Ha4YeHUEM OYHKLUN B 3TOW TOUKE.
CBoicTBa HenpepbIBHbIX (OYHKLMWNA.

Myctb h(x) n g(x) — HenpepbIBHbIE DYHKLMK B TOUKE Xo, TOTAA:
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1) f(x)=h(x)+g(x) — HenpepbIBHas B TOYKE Xq
2) f(x) = h(X) . g(X) — HenpepbIBHas B TOYKE X
h(x)

3) f(X) = ——= - HenpepbisHas B Touke Xo, €N g(Xo) % O,

4) MHorouneH f(x)=apx"+ alx”'1+...+an_1x+ ag —YHKLMS HenpepbiBHAs Ha BCEN YMCNOBOM NPAMOW

P(x)
O(x)

HenpepbiBHA B KaX40N TOUKe CBOen 06nacTn onpeneneHuns.

5) Ilobas gpobHo-paumoHanbHas yHKUUS f(x) = , rae P(x), Q(x) — MHOro4neHsl,

6) Ecnu cpyHkuma f(X) HenpepbiBHa Ha OTpe3ske [a;b] n Ha kKoOHUax ero NpUHMMAaeT 3Ha4YeHUs pasHbIX

3HaKOB, TO BHYTPU OTpe3Ka HanaeTcs XOoTa Obl 0aHa TOYKa Xo, Npu KoTopoun f(xq)=0
7) Ecnwn dpyHkuma f(x) HenpepbiBHa Ha oTpe3ske [a;b], To cpeaun 3HaYeHUn, NPUHUMAaeMbIX Ha 3TOM
oTpesKe, CyLeCcTByeT HanbornbLuee N HanMmeHbLLee 3HavYeHne PyHKUMK. MNMpu 3ToM PyHKUMS
NPVYHUMAaET BCe 3HAYEHUsI Mexay HanbomnblMM U HAMMEHBLUUM 3HAYEHUSMMU.
Toukun paspbiBa.
Ecnu lim,_,, f(x) # f(a) # =, TO TO4YKa X=a Ha3biBaeTCH TO4YKOM pa3psbiBa | poaa.
Ecnu lim,_,, f(x) = =, TO TO4ka X=a Ha3blBaeTCs TOYKoMn pa3pbiBa ll poaa.
PyHKUUSA 3a4aHa pa3fIMYHbIMU aHANMUTUYECKUMU BbIPaXXeHUAMMU
PyHKUMA ABNAETCS HEMPepPbIBHOM NPW X=a, €CMNY BbINOMHAKTCHA YCIOBUS:
me—»a—o f(X) = lirnx—»at+0 f(X) :f(a) F o
Ecnu lim,_,,_ f(x) # lim,_,40 f(x) # *, TO TOYKa X=a -moyKoUl pa3pbiea | poda
Ckauok pyHkumv: K= lim f(x)— lim f(x)|
x—a—-0 Xx—a+0
COOEPXAHMUE PABOTDI
3AO0AHMUE 1. UccnepoBaTb PYHKLMNIO HA HEMNPEPbLIBHOCTb M MOCTPOUTbL CXeMaTU4YeCKn rpadpmk

BAPUAHT 1
a) _{x2—4npux2 2
S 6—2xnpux <2

—2x npux<0
6) y=<x*+1npu0<x<1

2opux>1
B)y:xz—l
BAPUAHT 3
a) _{9—x2npux<1
Y=12x+2 npux > 1

x+3 npux < -1
B)y=<x*+4npu—1<x<1
2xnpux =1
2x
1-x2

B)y =

BAPUAHT 2

4x+5npux < -1
a)yz{x2—4xn -
pux > —1
—-x npux <0
B)y=4x —1npud<x<2
x+1lnpux =2
S5x
B)y =

x2—4

BAPUAHT 4
al)yz{x2+2xl7pux<2
3x—2npux =2
x+2 npux <-1
x2=-3npu—1<x<1
3—xnpux>1

6)y =

3
9—x2

B)y =

3AOAHUE 2. UmeeT nu paHHas yHKUMA HYNU Ha oTpe3ke [a;b]

BAPUAHT 1 BAPUAHT 2
F(X)=x>+4x°-x+1, F(x)=x"-2x>-5,
a=-2, b=1 a=-3, b=2

3AO0AHUE 3. Bbluucnute npepenbl:
BAPUAHT 1.

L +dxt -3
a) lim —————;
e Sx7 — 2x+41
BAPUAHT 2.
) 470+ 3
ﬂ) lim P B T— .
e Ax +0x" 4+ 9
BAPUAHT 3.

2% +x 42
a) lim —— "~

o l+x— % + 3%

BAPUAHT 3 BAPUAHT 4
F(X)=7x-2x*x*+2, F(x)=x"+2x"-5x>-3,
a=-1, b=2 a=-2, b=2

o 2x'—14x+12
0) lim ———————3
=l T+ 2x7 - 3x
2
Cox—-x=-12
6) lim —————;
= 3xT 4+ Ix+ 6
2x—6
6) lim—mr

53 2x0 —Sx— 3
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BAPUAHT 4. 3t — 2% 4 x
a) lim ;

) A

Pasgen Il. Hauana matemaTtuyeckoro aHanusa.
3. NMpounssoaHas pyHKLUK
NMpousBoaHas cTeneHHOM U TPUroHoMeTpuveckom hyHKLMI
TEOPETUYECKASA YACTb

f(x)—f(xp)
X—=Xp

e x4 Tx—4

o _—
) =4 2 phx 43

lim

. A
= lim 2y wm ' =
X—Xg—0

Onepauusi HaxoXxaeHVs NPON3BOAHO HasbiBaeTcs And pepeHUMpoOBaHUEM
Tabnuua Nnponu3BOAHbIX:
a, N — HeKoTopble YMCcna, U, V — HeKoTopble DyHKLMK

) a'=0 8) (Xn) .l
N
2) x'=1 9 d Cn.( x) =—F
24/x
! !
_ 1 1 n
y luxv)=u'tvy 10) Y.on. m\/x“) =
m. My m-n
! !
4 (u-v)=uv+uv 11)  (sinx) =cosx
4 ’
5  uoen (a-u)=a-u) 12)  (cosx) =-sinx
!
u u'v—v'u o1
6) uy_uv-vda 13) (tox) =—;
v v? oS~ X
! , 1
N cn.(i) -2 14)  (ctgx) =——
X x2 sin‘ x
COOEP>XAHUE PABOTbI
1 BapuaHT | 2 BapuaHT | 3 BapuaHT | 4 BapwaHT
3AOAHMUE 1. Hangute npounssogHble hyHKLNIA
1) y=x+x° 1) y=x"+3x 1) y=x"-3x*x 1) y=x"-2x
2) y=sinx+3 2) y=2sin x + 3x 2) y=7sinx+3x° 2) y=sinx+4x’
3) y= x> —8x10 3) y=3xll—5x4 3) y=4x5—2x14 3) y= x° —10x*
1 9 12
4) y= —-4cosx 4) y= —-cosX 4) y= —-5cos x 4) y=—-coSX
X X X X
5) y=12¢- /x 5) y=2x*4+/x 5) y=13x+8+/x 5) y=10x3+2+/x -1
3 3
6) y=5x7———2 6) y=x>+4x*- — 6) y=x"-6x+— 6) y=x"-6x+—
X2 2 3 3
X X X
7 y=xc032x 7 y=x§inx . 7) y=xctgXx 7) y=xcosx
8) y=(@4-x)sinx 8) y=(X"+5) (X" —2x +2) 8) f(x):\/;(3x5-x) 8) y:(2-\/;)tgx
9) y= x(x*=5x+1) 9) y= x(xX*+4x°-1) 9) y=x(X"=2x+1) |9 y=x(x>=2x+1)
2 2 4
X 3x—x - x +1
10)y= — 10)y = 10)y= "> 10)y= ~—
1+x —-Xx 1+ x ¥
1)y = X3 — 3x 11)y = _sinx 11) y = COSX3 1)y = 5_2x58
1—2x 1-2cosx 2_x 13
2—X 2x 2 -3
12) y = 12)y = _ox—x =X
Y a1 3+4x 12)y=—— 12)y= 35,
> -5x% +1 X+t -1 B rox®-2 2x° —x* +3
13)y= ———— By= ———— 13)y= 3 13) y 5
x X X




14)y—2 X
3x+1

f(x) = x° — 3x° — 9x

f(x) = x° — 6x° —63x

14)y =

X
4X + 2

14) y =

3Vx

4x + 2

6x -1
—Jx

14) y =

3AOAHME 2. PewunTe ypaBHeHue f'(x) =0, ecnu:

| f0)=x*—2x" +1

| f(x)=x>—2x* +3

| f(x) = x* - 5x° +3x

3AO0AHME 3. PewunTe HepaBeHcTBO f'(X) <0, ecnu:

f(x) = 3x — 5x° +x°

Kputepun oueHku:

2 3
f(x) = =—x~ —8x
) 3

3

1
f(X)=3x°—9x- =X
) 5

OueHka «5» «4» «3»
1)-6) 4 3 3
Kon-Bo Ne1 7)-9) 3 2 1
npaBuUibHbIX 19)-14) 4 3 2
3agaHun Ne2 1 1 1
Ne3 1 1
MponsBoaHas crnoXxHom u obpaTtHon (pyHKUUN. PU3NUYECKUI U reOMEeTPUYECKUIA CMbICH
npou3BOAHOMN
TEOPETUYECKAA YACTb
MpousBoaHas crnoxHom pyHKLMUK BblUYMCISIETCS NO NpaBuny: y;( = flj -Ug
MpousBoaHas o6paTHOI dyHKUMK: [x, = %
Tabnuuya npousBoOAHbLIX:
1 ' 1 5 1
(Ioga | X |) = ,npn a>0,a# 1 (arcsinx)'=
xIna 1- x2
2 ' 6
Y. cn. (In | X |) = 1 (arccosx)'=— !
1-x2
3 ! 7
@x) =a”Ina (arctgx)’= ——
1+X
4 ! 8
Y. cn. (ex ) = ex (arcctgx)'=— 2
1+X

Pusnyeckmm (MexaHn4eckum) cMbicin NPonU3BOAHOM
CKopOoCTb MpoTeKaHNs (PU3NYECKNX, XMMUYECKMX N APYTUX NPOLECCOB TaKKe BblpaXatTCs C NOMOLLbIO
npou3BoAHoW. B yacTHOCTH, ecnv Teno ABUXKETCS NPSMOSIMHEHO MO 3akoHy S=S(t), TO CKOPOCTb:

v(t)=S'(¢t) v yckoperne: a(t) = V'(t)

FeomeTpuyeckui cMbicn nepBor NPON3BOLHOMN.
TaHreHc yrna & (pvic.1) Ha3bIBAETCA YIMOBLIM K03 (P PULMEHTOM HaKMOHA KacaTeNnbHOM K, K

rpadunky dyHKUMK y=Ff(X) B TOUKE Xq, T.€. Kyae=tgo . C ApYrom CTopoHsbl, K=Y’ (Xo). Toraa nponssogHas
€CTb TaHreHC yrna HakrnoHa KacaTesribHON K NONOXUTenbLHOMY HanpasneHunio ocn OX, T.e Y’ (Xo)= tgo

YpaBHeHUe KacaTenbHOM |: y-Yo=Y'o(X-Xo)

@)

HOpMa.ﬂbIO Ha3blBaeTCA npdamMas, npoxogdllian 4epe3d TOHKY X=Xy, NepneHankKynapHo K KacaTenbHOMN.

1
YpaBHeHue Hopmanu n: y-yo=— — (X-Xo)

Yo

)

[MnaH cocTaBNeHust ypaBHEHWI KacaTeNbHON U HOpManu B TOYKE X=Xo-

1. f(xo)
2.1°(x)
3. f(xo)

4. nogctaButb B ypaBHeHus (1) n (2)

YacTHble cny4yau:

1) ecnmnf’(Xg) ==, T.€. HE CyLleCTBYET, TO:
ypaBHEeHUe KacaTernbHOW: X=Xy W KacaTerbHasa napannensHa OY,
ypaBHEHWe HopMarnu: y=yy, U HopMans napannensHa ocu OX

2) ecnnf’(xg)=0, TO:
ypaBHEHME KacaTernbHON: Y=Yy U KacaTenbHas napannernsHa OX;
ypaBHEHNEe HOpMarnu: X=X U HopMans napannensHa ocu OY

Mixz) n
¥ =Jtx)

=y

Prc. 1
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COOEPXAHMUE PABOTDI
BapuaHT 1 | BapumaHT 2 | BapumaHT 3 | BapuaHT 4

3apaHnue 1. Hantm y'(xo), ecnu

2x% —3x 3x+5 4x* -7 5x% -2
i 3 - ' -~
y= 4x - 7 , X():'l — 2x - 3 , X0:2 y= 3x + 2 , XO:_l y= 6x +1 , X0:2
3apgaHue 2. Hantn y', ecnu
a) y=In(2x*+3) a) y=tg3x a) y=In(3x*-1) a) y=e **
6) y=ax—1 6) y=e>! 6) y=cos2x 6) y=sin5x
B) y= e¥%9”, B) y=In(arcctgx) B) y=e%* B) y=In(arctgx)

3apanme 3. CocTaBuTb YpaBHEHWS KacaTerbHOM U HOPManW K KpUBOIA B TOUKE Xo
y=x>-3x°+2, Xo=1 | y=2x-5x%+7, Xo=-1 | y=x*-x*+5x, x¢=2 | y=6x*-7x+8, x¢=-1

3apaHue 4. Haitn yron HakrnoHa kacaTtenbHon Kk rpadouky yHKUmmn y=f(X) B TOUKe Xo.

4 9
yzl——\/g, Xo=-1 y:3—;, %=2 Y=2——\/§, Xo=1 y=4-—, x=3
X X X

3apaHue 5. Teno gsmxkeTca NPAMONMHENHO No 3akoHy S=S(t). HalTn ckOpoCTb U YCKOPEHNE B MOMEHT BPEMEHN t
Yepes ckonbKo CeKyHA Mocre Havana ABWKEHWS Teno 0CTaHOBUTLCSH

=253 2 a1, |s=—283 42213412, |s=23 12 3y s=3 32 jorsan
3 37 2 3 2 2
tp=3 cek tp=6 cek t,=5 cek to=2cek

3apaHue 6. HaliTn yckopeHne TOYKM B yKa3aHHblE MOMEHTbI BPEMEHM t , €Crn CKOPOCTb TOYKM, ABMXKYLLENCS
NPSAMOMMHENHO, onpeaenseTcs 3aKOHOM:
V=t -2t t=2; | V(t) =2sint +cost  t=2n/3; V) =t-2t+t, t=2; | V (t) = tgt -4sint t = 7/6;

3apaHue 7. Cuna Toka J M3MeHsieTCs B 3aBUCMMOCTU OT BPEMEHU t MO 3aKOHY 1=0,4t> (I-B
amnepax, t - B cekyHgax). HawnTu ckopocTb M3MEHEHMS Curbl TOKa B KOHLE BOCbMOW CEKyHAbI.
Tema: «Bbluncnernve nponsBoaHbIX»
Uenb:
LENb PABOTbI:
KoppekTnpoBaTb 3HaHUA, YMEHUS U HaBbIKU B TEME: «BbluncneHne npon3BoaHbIX».
3akpenuTb U CUCTEMATU3MPOBATL 3HAHUS NO TEME.
OnpenenuTb YpoOBEHb YCBOEHWS 3HAHWUI, OLEHUTb pe3ynbTaT AesaATeNbHOCTN 00y4Y-csl.
OBOPYOOBAHMUE: Tabnuua nponssBogHbIX dNeMeHTapHbIX (PyHKLNIA; MUKPOKanNbKynATopsbI.
NOoPAOOK BbINONHEHUA PABOTbI:
OTBETUTb Ha KOHTPOIbHbIE BOMPOCHI:
a) CdopmynupyinTte onpegenexHme yHKUUN.
©) CchopmynupyinTe npasuna BblMUCIEHMS NPOM3BOAHbBIX anrebpanyecknx yHKLNN.
N3yunTb ycnosue 3agaHui ansi npakTnyeckom paboTol.
OdopmuTb OTHET O pabore.

3apaHuna
Haijinure npou3soanyo GyHKIHHK:

a) f(x)=2x5—iz; a) f(x) = 3x* +13;
x x

6) f(x) = (2Vx +1)- %", 6) f(x) = BVx -2) - x*.
IIoas3ysch onpeneneHneM, HalauTe
NPOH3BOAHRYIO PyHKIMH f(x) B TOUKe X

x* x*

a) f(x)zq_x!x():z; a) f(x)=?+2x,x0:—1;
HajiguTe npou3BogHYI0 QYHKIIHMK:

8) f(x) = xVx - 8x"; a) f(x) = 3x* + x*Jx;
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Hawnoute nponssoaHyto yHKkumn f(x) = 3x* —25x% + x +
Vs
f(x) =5x3-05x?+x +3

PewwwuTe ypaBHeHunef (x) = 0, ecnuf (x) = §x3 + %xz —3x
f(x) = 0, ecruf (x) = 2x* — 4,5x% — 5x

Tema: «Bbluncnenme npon3BOAHbIX»

LENb PABOTbI:
1. KoppekTupoBaTb 3HaHWS, YMEHUS 1 HaBbIKU B Teme: «BblumcreHne nponsBoaHbIX».

2. 3akpenutb U CMCTEMATU3MPOBATL 3HAHWS NO TEME.
3. OnpegenuTb ypoBEHb YCBOEHWS 3HAHWUN, OLEHNTb pe3ynbTaT AesaATeNbHOCTU 00y4y-csl.
OBOPYOOBAHMUE: Tabnuua Nnpom3BoAHbIX 3NIEMEHTaPHbIX (PYHKLMIA; MUKPOKaNbKyNAaATOpPbI.
NnoPAQOK BbINONHEHUA PABOTbI:
4. OTBETUTb Ha KOHTPOJIbHbIE BOMPOCHI:

a) CchopmynupynTe onpeaeneHme QyHKLUN.

©) CchopmynupyiiTe npaBuna BblYUCIIEHMS MPON3BOAHBIX anrebpandecknx yHKUNNA.
5. N3yunTb ycnoBue 3agaHun ons npaktu4eckom paboTol.
6. OdopmuTb OTYET O paborTe.

3apaHusn
HajinuTe NpoOU3BOAHYIO (DYHKITMM:
a) f(x) = 2x° —%; a) f(x) = 3x* +%;
x
6) f(x) = (2/x +1) - x>. 6) F(x) = (3Vx —2) - x>.

IToas3ysaces onmpeneeHHEeM, HAHTUTE
NPOM3BOIHYI0O PYHKIMHM f(X) B TOUKe X,
x* x*
a) f(x)=Z—x, x, =2 a) f(x)=_§+2x, x, =-1;

Ha#auTe npon3BoJHYI0 (PYHKIIHH:
a) f(x) = x/x — 8x%; a) f(x) = 3x° + x2Jx;

HaianTte nponsBoaHyo OyHKLMU
f(x) = 7,5x% +Vx + 0,5x + 2m
f(x) = 4x® —3,5x% + 2x + 2w
PelwwmnTte ypaBHeHne
f(x) = 0, ecruf (x) = 3x* + 7,5x% — 8x

3
f'(x) =0, ecnnf(x) = "? +2,5x% + 6x

3apgaHun
Hajigute npou3Boanyo pyHKIHM:
8) flx) = 2x° — = 2) f(x) = 3 + =5
x x
6) f(x) = (2Vx +1) - x°. 6) f(x) = (3Vx - 2) x°.

ITons3ysack, onpenesieHHEeM, HAHAUTE
NPOM3BOAHYIO PyHKUMHU f(x) B TOUKe x

2 2
8) f() =" —x % =2 Q) f) =%+ 23 5, = -1;

HajiuTe nNpousBogHYI0 (PyHKIMH:
a) f(x) = xJx — 8x%; a) f(x) = 3x° + x*Jx;

Hangute nponsBoaHyo dyHKLUK
1
f(x) = 8x3 + 4x? +
3

f(x)=4x+x/§—%



PelunTe ypaBHeHuef'(x) = 0, ecnuf (x) = §x3 —15x2—2x+m
f'(x) =0, ecrmf(x) = x3—3— x> —=3x+7
(@) = 0, ecrmf (x) = 3x° — 3,5x2 +12x — 2,5
Tema: «[paBuna n chopmynel AuddepeHLMpoBaHNs, Tabnumua NPon3BOAHbIX ANeMeHTapPHbIX QYHKLNA»
LENb PABOTbI:
1. KoppektupoBaTb 3HaHWSl, YMEHUSI W HaBblku B Teme: «Bbluucnexve
nepBooGpasHoOn OyHKLUNY.
2. 3akpenuTb 1 cucTemMaTM3MpoBaTb 3HAHUS MO TEME.
3. OnpegenuTb ypOBEHb  YCBOEHWs  3HAHWKW, OUEHUTb  pe3ynbTaTt
AesatenbHoCTU 0by4-c4.
OBOPYOQOBAHMUE: Tabnuupbl nepBoobpasHbiX HEKOTOPbLIX OYHKLIMIA, MUKPOKANbKYyNATOPbI.
NOPAQOK BbINMONMHEHUA PABOThI:
1. OTBeTUTb Ha KOHTPOJbHbIE BONPOCHI:
a) YTo HasbiBaeTcst NnepBooOpasHon pyHKUMN?
6) Cdhopmynunpynte 0OCHOBHOE CBOWCTBO NEpBOOOpPa3HON.
B) CdhopmynupynTe Tpu NpaBuria HaxoxaeHnst nepBoobpasHbIX.
2. W3yunTtb 0b6pasubl peleHHbIX NPMMEPOB.
3. M3yuutb ycroBue 3agaHuin onsa npaktuieckon paboThbl.
4.  OdpopmuTb OTHET O paborTe.
YKASAHUNSA K BbIMOMHEHUIO MPAKTUYECKOW PABOThI

2
MPUMEP 1. BbisicHute, sBnseTtca nu F(X):§X —3X+C0S X —1 nepsooGpasHon Ans dyHKUMK

f(x):gx2 —3-sinx HaR?

PELWEHWE. Haxoamm

!

F’(x):(§x3 —3x+cosxj :g-?)x2 —3-1+(—sinx):§x2 ~3-sinx= f(x).

2
CnepoBatenbHo, Mo onpeaeneHuo F(X) = 5 X3 —3Xx+c0osX—1 sasnsetrca nepsoobpasHoit ANs

cyHKLM f(x)zgx2 —3-sinx naR.

2 1
MPUMEP 2. fins dyHkummn f(X)= ———

\/; 0082 X

HanguTe nepBoobpasHyto, rpadmk KOTOPOW NPOXOAUT

yepes Touky M (% 1+ ZJ;J .

PEWEHWE. Tlo ocHoBHOMY cBOMCTBY nepBoobpasHbix niobas nepBoobpasHas  yHKLUUK

f (X): 2z 1 3anucbiBaeTcs B Buae F(X)= 2.2x —tgx+C= 4x —tgx+ C . KoopauHarsi

\/; COS2 X

V4
Toukn M (Z 1+ 2\/;j rpaduka MCKomol nepBooGpasHoi AOIMKHbI YA0BNETBOPSATL YPaBHEHUIO:

1+2\r =4 ——tg T.cC.

OTctoga HaxoaouMm, YTo

1+ 2\7 =27 -1+C,

c=2

CnepoBartenbHO, ypaBHEHME UCKOMOW NepBOOGPAa3HON NMEET BUA; F(X)z 4\/; —tgx+2.
3apgaHus
BapuaHT 1.
1. Hawnagwute obwmn Bua nepsoobpasHbiX AN OyHKL MK f (X) =2X+3

x? 3
2. a)Hanawute obwmin Bua nepeoobpasHbix ana dyHkuum f (X) = ? -

X
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6) Ona dyHKuum f(X) = SiN2X HaitauTe nepBoobpasHyo, rpacduk KOTOPON NPOXOAUT Yepes TOUKY

A(:)

Tema: «[paBuna n chopmynel AuddepeHLMpoBaHns, Tabnmua NPon3BOAHbIX ANeMeHTapPHbIX YHKLNA»
LENb PABOTbI:
1. KoppektupoBaTb 3HaHWsl, YMEHUSI M HaBblkM B Teme: «BbluucneHve
nepBooGpasHoOn OyHKLUNY.
2. 3akpenuTb 1 cucTemMaTM3MpoBaTb 3HAHUS MO TEME.
3. OnpegenuTb ypOBEHb  YCBOEHWs  3HAHWKW, OUEHUTb  pe3ynbTaTt
AeaTenbHoCcTH oby4vatomxcs.
OBOPYOOBAHME: Tabnuubl nepBoobpasHbIX HEKOTOPbIX PYHKLNIA, MUKPOKANbKYNSTOPbI.
NOPAQOK BbINMONHEHUA PABOTbI:
1. OTBeTUTb Ha KOHTPOJbHbIE BONPOCHI:
a) YTo HasbiBaeTcst NnepBooOpasHon pyHKUMN?
6) Cdhopmynunpynte 0OCHOBHOE CBOWCTBO NEpBOOOpPa3HON.
B) CdhopmynupynTe Tpu NpaBuia HaxoXxXaeHnsi NnepBoobpasHbIX.
2. W3yunTtb 006pasubl pelleHHbIX NPYMEpPOB.
3. M3yuntb ycrnoswue 3agaHun ong npaktuieckon paboThbi.
4. OdpopmuTb OTHET O paborTe.
YKASAHUNSA K BbIMOMHEHUIO MPAKTUYECKOW PABOThI

2
MPUMEP 1. BbisicHute, sBnseTtca nu F(X):§X —3X+ C0S X —1 nepsooBpasHon aAns gyHKUMK

f(x)=§x2 —3-sinx HaR?

PELWEHWE. Haxoamm

!

F'(x):(§x3 —3x+cosxj :g-?,x2 —3-1+(—sinx):§x2 ~3-sinx= f(x).

2
CnepoBatenbHo, Mo onpeaeneHuio F(X) = 5 X3 —3Xx+cosX—1 sasnserca nepsoobpasHoi ANs

cyHKLM f(x)=§x2 —3-sinx naR.

2 1
MPUMEP 2. ins cyrkumn f (x)= —— -

\/; 0082 X

HanguTe nepBoobpasHyto, rpadmk KOTOPOW NPOXOAUT

yepes Touky M (% 1+ ZJ;J .

PEWEHWE. Tlo ocHoBHOMY cBOMCTBY nepBoobpasHbix nwobas nepBoobpasHas  yHKLUUK

f (X): 2z 1 3anucbiBaeTcs B Buae F(X)= 2.24/x —tgx+C= 4x —tgx+ C . KoopauHarsi

\/; 0082 X

Vs
Toukn M [Z 1+ 2\/;j rpaduka MCKomol NepBooGpasHoN AOIMKHbI YA0BNETBOPSATL YPaBHEHUIO:

1+ 2z =4 ——tg T.cC.

Otctoaa Haxoamm, yto 1+ 2\/; = 2\/; -1+C,cCc=2.

CnepoBatenbHO, ypaBHEHWE UCKOMOW NepBOOOpa3HO UMEET BUA!: F(X): 4\/; —tgx+2.
3apaHus

BapuaHT 2.
1. Hanaute 06w Bua nepsoobpasHbix Ans dyHkuum  f (X) =-x3+5

2. a)Hanawute obwumin Bua nepeoobpasHbix ana dyHkuum f (X) =—
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6) Ona dyHkumm f(x)=(4—5x)3 Hangute nepBoobpasHyto, rpaduk KOTOPOW MPOXOAMT 4Yepes

Touky M (1; 2i0j .

Tema: «lpaBuna un opmynbl guddepeHLMpoBaHns, Tabnmua NPON3BOAHbLIX 3NIEMEHTaPHbLIX QYHKLNA»
LENb PABOTbI:
1. KoppektTupoBaTb 3HaHWSl, YMEHWS U HaBblku B Teme: «BbluncneHue
nepBooGpasHoOn PyHKLUNY.
2. 3akpenutb U CMCTEMATU3MPOBATL 3HAHWS NO TEME.
3. Onpemenntb  ypOBEHb  YCBOEHWSI  3HAHWMKW, OUEHUTb  pes3ynbTar
aeaTenbHoCcTH obyyaroLerocs.
OBOPYOOBAHMUE: tabnuubl nepBoobpasHbIX HEKOTOPbIX PYHKLNA, MUKPOKANbKYNsSTOPbI.
NOPAQOK BbINMONMHEHUA PABOTbI:
1. OTBeTUTb Ha KOHTPOJbHbIE BONPOCHI:
a) YTo HasbiBaeTcst NnepBooOpasHon pyHKUMN?
6) Cchopmynunpynte 0OCHOBHOE CBOWCTBO NEepBOOOpPa3HON.
B) Cchopmynumpyiite Tpu npaBuna HaxoXxaeHus nepBoobpasHbIX.
2. W3yunTb 06pasubl peleHHbIX NpUMMEpPOB.
3. M3yuntb ycrnoswue 3agaHun onsd npaktmieckon paboThbi.
4. OdpopmuTb OTHET O paborTe.
YKASAHUSA K BbIMOMHEHUIO MPAKTUYECKOW PABOThI

2
MPUMEP 1. BbisicHute, sBnseTtca nu F(X):§X —3X+C0S X —1 nepsooGpasHon ans gyHKUMK

f(x):gx2 —3-sinx HaR?

PELWEHUE. Haxoamm

!

F'(x):(§x3 —3x+cosxj :§-3x2 —3-1+(—5inx):§x2 ~3-sinx= f(x).

3

2
CnepoBaTtesibHO, MO onpefeneHuio F(X) = 5 X® —3X+CcosXx—1 sasnsetca nepsooGpasHoil [aOns

yHKLMM f(x)=§x2 —3-sinx naR.

NPUMEP 2. inst coyHKLMMN f(x):i_ 1

\/; 0082 X

Hangute nepBoobpasHyto, rpadmk KOTOPOW NPOXOAMUT

T
yepe3s Touky M (Z 1+ ZJ;J :
PEWEHWE. Tlo ocHoBHOMY cBOMCTBY nepBoobpasHbix nwobas nepBoobpasHas  yHKLUUK

f (X) = z 1 3anucbiBaeTcs B Buae F(X) =2.2x — tgx+C = 4x — tgx + C . KoopauHarsi

\/; 0082 X

Vs
Toukn M (Z A1+ ZJZJ rpaduka MCKOMOI NepBooGpasHON AOMKHbI YA0BMNETBOPATL YPaBHEHUIO:

1+ 27 =4 ——tg T.cC.

OrTcioaa Haxogum, yto 1+ 2Jr=2Jr -1+C ,C=2.
CnepoBaTesibHO, ypaBHeHWe UCKOMOK NnepBoobpasHoi UMeeT BUA: F(X): 4x — tgx+ 2.

3apgaHus

BapwuaHT 3.
1. HaiiguTte obwwwit BUA nepeoobpasHbix Ans dyHkuum | (X) =2x-1

7
2. a) Haiigute obwwit Bua nepeoobpasHbix Ans dyHkumumn | (X) = I 3x—x3.
Cos™ X
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6) Ona dyHKuum f(X) = SiN3X HanauTe nepeoobpasHyto, rpaduK KOTOPOI NPOXOAUT Hepes TOuKY

(z0)

Tema: «[paBuna n chopmynel AuddepeHLMpoBaHns, Tabnmua NPon3BOAHbIX ANeMeHTapPHbIX YHKLNA»
LENb PABOTbI:
1. KoppektupoBaTb 3HaHWsl, YMEHUSI M HaBblkM B Teme: «BbluucneHve
nepBooGpasHoOn OyHKLUNY.
2. 3akpenutb U CMCTEMATU3MPOBATL 3HAHWS NO TEME.
3. Onpemenntb  ypOBEHb  YCBOEHWSI  3HAHWMKW, OUEHUTb  pes3ynbTar
aesarenbHoCcTu oby4vatoLLerocs.
Bpemsa: 2 yaca.
OBOPYOOBAHMUE: Tabnuupbl nepsoobpasHbiX HEKOTOPBIX YHKLNA, MUKPOKaNbKyNATOPbI.
NOPAQOK BbIMONHEHUA PABOTbI:
1. OTBeTUTb Ha KOHTPOJbHbIE BONPOCHI:
a) YTo HasbiBaeTcst NnepBooOpasHon pyHKUMN?
6) CcpopmynmpyinTe OCHOBHOE CBOMCTBO NEPBOOOPA3HON.
B) CdopmynupynTe Tpu NpaBuria HaxoXxXaeHusi NnepBoobpasHbIX.
2. W3yuynTb 0bpasubl peleHHbIX NpUMMEpPOB.
3. M3yuntb ycrnoswue 3agaHun ong npaktmyeckom paboThbi.
4. OdpopmunTtb OTHET O paboTe.
YKASAHUNSA K BbIMOMHEHUIO MPAKTUYECKOW PABOThI

2
MPUMEP 1. BbisicHute, sBnseTtca nu F(X):§X3 —3X+ C0S X —1 nepsooBpasHon ans gyHKUMK

f(x)=§x2 —3-sinx HaR?

PELWEHUE. Haxoamm

!

F'(x):(gxg’ —3x+cosxj :§-3x2 —3-1+(—sinx):§x2 ~3-sinx= f(x).
2 3 y
CnepoBaTtesibHO, MO onpeneneHuio F(X) = 5 X —3X+C0SX—1 saensietca nepsoobpasHoit Ans

cpyHKLMM f(x)=§x2 —3—sinx HaR.

2 1
NPUMEP 2. ins dyrkumn T (x)= ——=—

\/; 0082 X

HanguTe nepBoobpasHyto, rpadmk KOTOPOW NPOXOAUT

yepe3s Touky M (% A1+ ZJ;J :

PEWEHWE. Tlo ocHoBHOMY cBOMCTBY nepBoobpasHbix nwobas nepBoobpasHas  yHKLUK

f (X): i - L 3anucelBaeTca B Buae F(X)= 2. 24/x —tgx+C = NEY —1tgx+ C . KoopauHarsl

\/; 0082 X

V4
Toukn M {Z 1+ 2\/;j rpaduka MCKomol NepBooGpasHoN AOIMKHbI YA0BNETBOPSATL YPaBHEHUIO:

1+2\/Z:4\ﬁ—tgf+c.
4 74

Otctoaa Haxoamm, yto 1+ 2\/; = 2\/; -1+C,cCc=2.

CnefoBaternbHO, ypaBHEeHUe MCKOMOM NepBooBpasHoil UMeeT BUA: F(X): 4x — tgx + 2.
3apgaHus

BapuaHT 4.

1
1. HaiiguTte obwwwii BUA nepsoobpasHbix Ans dyHkuumn | (X) =——5 —COSX
X

2. a)Haiigute obwwii Bua nepeoobpasHbix Ans dyHkumm | (X) = X(X + 1)(X + 2).
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6) Ona dyHKumm f(x):_

! Hanaute nepBoobpasHyto, rpaduk KOTOPOW MNpOXoauT yepes
AX+1
Touky M (0;3).
Tema: «[paBuna n chopmynel AuddepeHLMpoBaHNs, Tabnmua NPon3BOAHbIX ANeMeHTapHbIX QYHKLNA»
LENb PABOTbI:
1. KoppektupoBaTb 3HaHWSl, YMEHUS W HaBblkM B Teme: «BbluucneHve
nepBoobpasHon OYHKLMNY.
2. 3akpenuTb 1 cucTemMaTM3MpoBaTb 3HAHUA MO TEME.
3. OnpegenuTb ypOBEHb  YCBOEHWS  3HAHWW, OUEHUTb  pesynbTaTt
aesarenbHoCTn oby4vatoLLerocs.
Bpemsa: 2 yaca.
OBOPYOQOBAHMUE: Tabnuupbl nepBoobpasHbiX HEKOTOPBLIX OYHKLINIA, MUKPOKANbKYNATOPbI.
NOPAQOK BbINMONMHEHUA PABOThI:
1. OTBETUTb Ha KOHTPONbHLIE BONPOCHI:
a) YTo HasbiBaeTcst NnepBooOpasHon pyHKUMN?
6) CcpopmynmpyinTe OCHOBHOE CBOMCTBO NEPBOOOPA3HOMN.
B) CdhopmynupynTe Tpu NpaBuria HaxoXxXaeHnsi NnepBoobpasHbIX.
2. W3yunTtb 0Opasubl pelleHHbIX NPYMEpPOB.
3. M3yuutb ycroBue 3agaHun onsa npaktuieckon paboThbl.
4. OdpopmuTb OTHET O paborTe.
YKASAHUWSA K BbIMOMHEHUIO MPAKTUYECKOW PABOThI

2
NMPUMEP 1. BbiicHuTe, siBnsieTca nu F(X):§X —3X+C0SX—1 nepBoobpasHon Ans yHKLMK

f@):gxz—B—smx+mR?

PELWEHUE. Haxoamm

!

F(0=(§x3—3x+ms{):éﬁwz—34A(—ﬁn@=§x2—3—ﬁnx:f&)
2 3 ;
CnepnoBaTenibHo, MO  ONpeaesieHnio F(X) = 3 XY —3X+c0SX—1 saBnsetcs nepBoobpasHoii Ans

@wmmwf00:§x2—3—ﬁanaR

MPUMEP 2. [inst chyHKumm f(x):i— 1

\/; COS2 X

HanguTe nepBoobpasHyto, rpadmk KOTOPOW NPOXOAUT

yepes Touky M (% 1+ ZJ;J .

PEWEHWE. Tlo ocHoBHOMY cBOWCTBY nepBoobpa3Hbix nwobass nepBoobpasHas  yHKUUK

f (X): 2 1 3anucbiBaeTcs B BULE F(X): 2-24/x —tgx+C = N —tgx + C . KoopauHaTs!

\/; COS2 X

V4
Toykn M [Z 1+ 2\/;) rpaduka MCKomol NepBooGpasHoN AOIMKHbI YA0BNETBOPSATL YPaBHEHUIO:

1+2\r =4 —v—w T.cC.

OTcioaa Haxoaum, yto 1+ 2\/; = 2\/; -1+C,Cc=2.
CnepoBaTernbHO, ypaBHEeHMe CKOMOM NepBooBpasHon MMeeT BUA: F(X)= 4x — tgx + 2.
3apgaHus

BapuaHT 5.

X4

1. Hanagute o6wwmin Bua nepsoobpasHbix Ans dyHkummn | (X) = T + X
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2
1
2. a)Hawngute ob6Lmin Bua nepeoobpasHbix ana gyHkuum f (X) = (Xlo — Tj .
X

6) Ons dyHKUMN f(x) = X—10sin2X Haitoute nepeoobpasHyio, rpadmk KOTOPOI NPOXOANT Yepes
Touky M (0;—5).
Tema: «lpaBuna n opmynbl guddepeHLMpoBaHNs, Tabnmua NPON3BOAHbIX 3fIEMEHTaPHbLIX QYHKLNA»
LENb PABOTbI:
1. KoppektupoBaTb 3HaHWsl, YMEHUSI M HaBblkM B Teme: «BbluucrneHve
nepBooGpasHoOn PyHKLUNY.
2. 3akpenuTb 1 cucTemMaTM3MpoBaTb 3HAHUA MO TEME.
3. OnpegenuTb ypOBEHb  YCBOEHWs  3HAHWW, OUEHUTb  pesynbTaTt
AeaTenbHOCTH oby4varoLwmxcs.
OBOPYOOBAHMUE: Tabnuubl nepBoobpasHbIX HEKOTOPbIX PYHKLNA, MUKPOKANbKYNsSTOPbI.
NOPAQOK BbINMONMHEHUA PABOTbI:
1. OTBeTUTb Ha KOHTPOJbHbIE BONPOCHI:
a) Yto HasbiBaeTcHa nepBoobpasHoOn yHKLMN?
6) Chopmynunpynte 0OCHOBHOE CBOMCTBO NepBOOOpasHoON.
B) Cchopmynumpyite Tpu npaBuna HaxoXxaeHus nepBoobpasHbIX.
2. W3yunTb 06pasubl peleHHbIX NpYMEpPOB.
3. M3yuntb ycrnosue 3agaHun ong npaktudeckon paboThbi.
4. OdpopmuTb OTHET O paborTe.
YKASAHMA K BbIMOMHEHUIO MPAKTUYECKOW PABOTHI

2
NMPUMEP 1. BbisicHute, gaBnsetcsa nu F(X):§X3 —3X+C0SX—1 nepsooBpasHoi AN PYHKLMK

f(x):gx2 —3-sinx HaR?

PELWWEHWE. Haxognm

!

F’(x)=(§x3 —3x+cosxj :é?:x2 —3-1+(—sinx)=§x2 ~3-sinx= f(x).

3

2
CnepoBaTtesibHO, MO onpefeneHuio F(X) = § X —3X+CcosX—1 saensetrca nepsoobpasHon Ans

yHKLMM f(x)=§x2 —3-sinx naR.

NPUMEP 2. inst coyHKLMMN f(x):i_ 1

\/; COS2 X

Hangute nepBoobpasHyto, rpadmk KOTOPOW NPOXOAMUT

yepes Touky M (% 1+ 2\/;j :

PEWEHWE. Tlo ocHoBHOMY cBOWCTBY nepBoobpa3Hbix nwobass nepBoobpasHas  yHKUUK

f (x)= 2 1 3anucbiBaeTcs B BUOe F(X)z 2.2x —tgx+C= NEY —tgx + C . KoopauHartbl

\/; COS2 X

V4
Toukn M [Z 1+ 2\/;j rpaduka MCKOMOI NepBooGpasHON AOMKHbI YA0BMNETBOPATL YPaBHEHUIO:

1+2Jr =4 ——tg—+C

OrTcioaa Haxogum, yto 1+ 2Jr=2Jr -1+C ,C=2.

CnepoBartenbHO, ypaBHEHME UCKOMOW NepPBOOGPA3HON NMEET BUA;: F(X)= 4\/; —tgx+ 2.
3apgaHus

BapuaHT 6.
1. Haiigute obwwwit BUA nepeoobpasHbix Ans dyHkuum | (X) =1-sinx

2. a) Hanawute obwuin Bua nepeoobpasHbix ana dyHkuum | (X) =3e* +5cosx — 7x%.
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6) Ona dyHkuum f(x) = ﬁ Hanaute nepBoobpasHylo, rpacuk KOTOPOW MPOXOAUT 4vepes
X —
Touky M (1;2).
Tema: «[paBuna n chopmynel AuddepeHLMpoBaHNs, Tabnumua NPon3BOAHbIX ANeMeHTapPHbIX QYHKLNA»
LENb PABOTbI:
1. KoppektupoBaTb 3HaHWSl, YMEHUS W HaBblkM B Teme: «BbluucneHve
nepBoobpasHon OYHKLMNY.
2. 3akpenuTb 1 cMcTeMaTM3MpoBaTb 3HAHUA MO TEME.
3. OnpegenuTb ypOBEHb  YCBOEHWs  3HAHWKW, OUEHUTb  pe3ynbTaTt
AeaTenbHoCcTH oby4vatomxcs.
Bpewms: 2 yaca.
OBOPYOQOBAHMUE: Tabnuupbl nepBoobpasHbiX HEKOTOPbLIX OYHKLINIA, MUKPOKANbKYNATOPbI.
NOPAQOK BbINMONMHEHUA PABOThI:
1. OTBETUTb Ha KOHTPONbHLIE BOMPOCHI:
a) YTo HasbiBaeTcst NnepBooOpasHon pyHKUMN?
6) CchopmynmpyinTe OCHOBHOE CBOMCTBO NEPBOOOPA3HON.
B) CdhopmynupynTe Tpu NpaBuria HaxoXxXaeHnsi NnepBoobpasHbIX.
2. W3yunTtb 00Opasubl pelleHHbIX NPYMEpPOB.
3. M3yuutb ycroBue 3agaHun onsa npaktuieckon paboThbl.
4. OdpopmuTb OTHET O paborTe.
YKASAHUNSA K BbIMOMHEHUIO MPAKTUYECKOW PABOThI

2
MPUMEP 1. BbisicHute, sBnseTtca nu F(X):§X —3X+C0S X —1 nepsooBpasHon Ans gyHKUMK

f(x):gx2 —3-sinx HaR?

PELWEHWE. Haxoamm

!

2 2 . 2 .
F’(x):(§x3 —3x+cosxj :5-3x2 —3-1+(—smx):§x2 ~3-sinx= f(x).
2 3 ;
CnepoBaTtenbHO, Mo onpeaeneHuto F(X) =—X°—-3Xx+c0sX—1 sBnsetca nepBoobpasHoii ANs

cyHKLM f(x)zéx2 —3-sinx naR.

2 1
MPUMEP 2. fins dyHkummn f(X)= ———

\/; 0082 X

HanguTe nepBoobpasHyto, rpadmk KOTOPOW NPOXOAUT

b
yepes Touky M (Z 1+ ZJ;J .
PEWEHWE. Tlo ocHoBHOMY cBOMCTBY nepBoobpasHbix nwobas nepBoobpasHas  yHKLUK

f (X): - 3anucbiBaeTCs B BUAE F(X): 2. 2% —tgx+C = 4/x —tgx + C . KoopaunHarbi
\/; COS2 X

V4
Toukn M (Z 1+ 2\/;j rpaduka MCKomol NepBooGpasHoOiN AOIMKHbI YA0BNETBOPSATL YPaBHEHUIO:

1+2\r =4 ——tg T.cC.

OTcioaa Haxoaum, yto 1+ 2\/; = 2\/; -1+C,Cc=2.

CnepoBatenbHO, ypaBHEHWE UCKOMOW NepBOOOpa3HO UMEET BUA!: F(X): 4\/; —1tgx+ 2.
3apaHus

BapuaHT 7.
1. Hangute 06w Bua nepsoobpasHbix Ans dpyHkumm | (X) = 3(X + 2)X2

2. a)Hangwute obwwmin Bua nepsoobpasHbix ana gyHkuum | (X) = K/; +7% +2x2.
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6) Ona dyHkumm f(X)=—63in2X Hangute nepBoobpasHylo, rpadmk KOTOPOW MPOXoaUT Yepes

Touky M (% ;—3)

Tema: «[paBuna n chopmynel AuddepeHLMpoBaHns, Tabnmua NPon3BOAHbIX ANeMeHTapPHbIX YHKLNA»
LENb PABOTbI:
1. KoppektupoBaTb 3HaHWsl, YMEHUSI M HaBblkM B Teme: «BbluucneHve
nepBooGpasHoOn OyHKLUNY.
2. 3akpenuTb 1 cucTemMaTM3MpoBaTb 3HAHUS MO TEME.
3. OnpegenuTb ypOBEHb  YCBOEHWs  3HAHWKW, OUEHUTb  pe3ynbTaTt
AeaTenbHoCcTH oby4vatomxcs.
OBOPYOOBAHME: Tabnuubl nepBoobpasHbIX HEKOTOPbIX PYHKLNIA, MUKPOKANbKYNSTOPbI.
NOPAQOK BbINMONHEHUA PABOTbI:
1. OTBeTUTb Ha KOHTPOJbHbIE BONPOCHI:
a) YTo HasbiBaeTcst NnepBooOpasHon pyHKUMN?
6) Cdhopmynunpynte 0OCHOBHOE CBOWCTBO NEpBOOOpPa3HON.
B) CdhopmynupynTe Tpu NpaBuia HaxoXxXaeHnsi NnepBoobpasHbIX.
2. W3yunTtb 006pasubl pelleHHbIX NPYMEpPOB.
3. M3yuntb ycrnoswue 3agaHun ong npaktuieckon paboThbi.
4. OdpopmuTb OTHET O paborTe.
YKASAHUNSA K BbIMOMHEHUIO MPAKTUYECKOW PABOThI

2
MPUMEP 1. BbisicHute, sBnseTtca nu F(X):§X —3X+ C0S X —1 nepsooBpasHon aAns gyHKUMK

f(x)=§x2 —3-sinx HaR?

PELWEHWE. Haxoamm

!

F'(x):(§x3 —3x+cosxj :g-?,x2 —3-1+(—sinx):§x2 ~3-sinx= f(x).

2
CnepoBatenbHo, Mo onpeaeneHuio F(X) = 5 X3 —3Xx+cosX—1 sasnserca nepsoobpasHoit ANS

cyHKLM f(x)=§x2 —3-sinx naR.

2 1
MPUMEP 2. ins cyrkumn f (x)= —— -

\/; 0082 X

HanguTe nepBoobpasHyto, rpadmk KOTOPOW NPOXOAUT

yepes Touky M (% 1+ ZJ;J .

PEWEHWE. Tlo ocHoBHOMY cBOMCTBY nepBoobpasHbix nwobas nepBoobpasHas  yHKLUUK

f (X): 2z 1 3anucbiBaeTcs B Buae F(X)= 2.24/x —tgx+C= 4x —tgx+ C . KoopauHarsi

\/; 0082 X

Vs
Toukn M [Z 1+ 2\/;j rpaduka MCKomol NepBooGpasHoN AOIMKHbI YA0BNETBOPSATL YPaBHEHUIO:

1+ 2z =4 ——tg T.cC.

Otctoaa Haxoamm, yto 1+ 2\/; = 2\/; -1+C,cCc=2.

CnepoBatenbHO, ypaBHEHWE UCKOMOW NepBOOOpa3HO UMEET BUA!: F(X): 4\/; —tgx+2.
3apaHus

BapwuaHT 8.

1
1. Haiigute obwwwii BUA nepeoobpasHbix Ans dyHkuun | (X) =1- 3 x>0
X

2. a) Hangute obwwmi Bua nepsoobpasHbix Ansd dyHkummn | (X) =2sinx+2* ——
X
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HangutTe nepBooOpasHyto, rpadnk KOTOPOM MPOXOANUT Yepes TOUKY

6) Ana dyHkumn | (x) =

M (Z 2 J .
2
Tema: ViccnegoBaHue yHKUUM C NOMOLLBIO Npomn3BoAHON. HaxoxaeHue Hanbonbluero, HauMeHbLUEero
3HaAYeHMS U IKCTPEMarbHbIX 3HAaYEHNA PYHKLNW.
LENb PABOTbI:

1. KoppekTupoBaTtb 3HaHWs, YMEHWSI U HABbIKU B TEME.

2. 3akpenutb U CUCTEMATMU3MPOBATL 3HAHMWS MO TEME.

3. OnpenenvTtb ypoBeHb YCBOEHUS 3HAHWUWA, OLEHUTb pe3ynbTaT AesiTenbHOCTU

obyyvaroLmxcs.

OBOPYOOBAHMUE: Tabnuubl Npon3BOAHbIX 3NieMeHTapHbIX (OYHKLMIA, MUKPOKANbKYNSATOPbI.
NOPAQOK BbIMONMHEHUA PABOTbI:

1. WN3y4nTb ycnosue 3ajaHuni Ans NpakTnyeckon paboTsl.

2. OdopmunTb OTHET O paboTe.

3apaHusn

1 sapunaHT.

—_

1
. MpowussogHas dyHkumm | (X) = g X5 - 4X3 + 8 pasHa:

. T
2. lNpoussogHas pyHKuMM Y = X COS X + X2 SINX B Touke Xg = E paBHa:
x? +1
3. MNpowussogHasa dpyHkuun Y = B Touke Xg =—1 paBHa:
. T 2 2 V4
4. MpoussogHas yHKLuN Y = \/ECOS X+ Slnz +—X" BTOUKe Xg = Z paBHa:
s

Tema: ViccrnegoBaHue yHKUUM C MOMOLLBIO Npoun3BoaHOW. HaxoxaeHne Hanbonbliero, HaMMeHbLIEro
3Ha4YeHMsa N IKCTpemaribHbIX 3HaYeHNA YHKLUK.
LENb PABOThI:

1. KoppekTupoBaTb 3HaHUS, YMEHUS U HABbIKN B TEME.

2. 3akpenuTb N CUCTEMATM3NPOBATL 3HAHUSA MO TEME.

3. Onpenenutb ypoBeHb YCBOEHUS 3HAHWWA, OLEHUTb pesynbTaT AesTerbHOCTU

oby4atoLmxcs.

Bpemsa:2 yaca
OBOPYOOBAHMUE: Tabnuubl Npon3BoAHbLIX 3NEMEHTaPHbIX (DYHKLMIA, MUKPOKarbKyNnaTOpSI.
NMOoPAOOK BbINOJIHEHUA PABOTDI:

1. WN3y4nTb ycnosue 3agaHni ans npakTnyeckom paboTol.

2. OcbopmuTb OTHET O paboTe.

3agaHus

2 8apUaHT.

1
1. MpowussogHas dpyHkuum | (X) = 2 x* —3x% +5 paBHa:

2. MNpownssogHaa pyHKuuN Y = X2 COS X + XSINX B Touke Xp = 7T paBHa:
2

X
3. MNpowusBogHas pyHkuun Y =
X+1

B Touke Xg =1 paBHa:

i T 3 9o T
4. NponssofHasa yHkumMm Y = \/§ SIN X+ COSE—— X~ BTOYKe Xqg = E paBHa:
T

Tema: ViccrnegoBaHue yHKUUM C MOMOLLBK Npou3BogHon. HaxoxaeHne Hambonbliero, HAaUMEHbLLETO
3Ha4YeHMs U IKCTpeMarbHbIX 3HaYeHUA PYHKUUK.
LUENb PABOTbI:

1. KoppekTupoBaTtb 3HaHUs, YMEHWSI U HABbIKN B TEME.

2. 3akpenuTtb 1 cucTeMaTn3MpoBaTb 3HAHUSA MO TEME.

3. Onpenenutb ypoBEHb YCBOEHWSI 3HAHWWA, OLEHUTb pe3ynbTaT OeATernbHOCTU

obyyvatoLmxcs.

OBOPYOOBAHMUE: Tabnuubl Npou3BOAHbIX aNeMeHTapHbIX (OYHKLMIN, MUKPOKaNbKyNAaTOpPbI.
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NnoPAOOK BbINONHEHUA PABOTbI:
1. V3yunTb ycrnoBue 3agaHuii Ans npakTnyeckom padoThbl.
2. OcbopmuTb OTHET O paboTe.
3agaHun

3 8apunaHT.

1
1. MpousBogHas dyHKLMK f(X): - x| +2x* -7 paBHa:

2. lNpoussogHas dyHKUUM Y = X2 SINX — X COS X B TouKe Xg = 7T paBHa:

1-x
3. lMNMpousBogHasa pyHKUMM Y = B TOYke X =1 paBsHa:

2

X° +1

. 3 9 Vs
4. lNMpownssogHasa pyHKuumn Yy = Slng— \/5 COS X—— X" B TOuke Xg = E paBHa:

T

Tema: VccrnepoBaHue OyHKLMM C NOMOLLbIO NPON3BOAHOW. HaxoxaeHvne Havbonbluero, HamMeHbLUero
3HAYeHWS N IKCTPEeMarnbHbIX 3HAaYEHUA DYHKLNW.
LUENb PABOTbI:
1. KoppektupoBaTb 3HaHWS!, YMEHWNSI U HABbIKU B TEME.
2. 3akpenuTb U CUCTEMATM3NPOBATb 3HAHMS MO TEME.
3. Onpegenutb ypoBeHb YCBOEHWSI 3HAHWI, OLEHUTb pe3ynbTaT AesTeNlbHOCTU
obyuvaroLmxcs.
OBOPYAOBAHMUE: Tabnuubl Npon3BOAHbLIX 3reMeHTapHbIX (YHKLUMIA, MUKPOKANbKyNATOPSbI.
NOPAQOK BbINONHEHUA PABOTbI:
3. MN3yuutb ycnoswe 3agaHvin Ans npaktuyeckon paboTol.
4. Odopmuntb OoTHET O paboTe.
3apaHusn
4 sapvaHT.

1
1. MpousBogHast pyHkumn | (X) = g X6 - 5X4 — 6 paBHa:

2. MpoussoaHas yHKUMM Y = X SINX — X2 COS X B Touke X =7 paBHa:
+ X

3. lMpousBogHada pyHKUMKM Y = > B TOYke X =0 pasHa:

Xc -1

S2si 2 o Vd /4
4. MpowussoaHasa dyHkuun Y =2 SinX——X _COSE B TOuke Xg = Z paBHa:

T
Tema: HaxoxgeHue Haubonbliero M HauMMEHbLUEro 3HadeHun @yHKkumMn. [locTpoeHne rpadukos

YHKUNA.

LUENb PABOThI:

KoppekTnpoBaTb 3HaHWS, yMEHWS U HaBbIKN B TEME.

3akpennTb U CUCTEMATMU3MPOBATL 3HAHUS MO TEME.

OnpegenvTb ypoBEHb YCBOEHMWSI 3HAHWWA, OLEHUTb pe3ynbTaT AeATENbHOCTU
oby4atoLmxcs.

wh e

Bpema:2 yaca
OBOPYOOBAHMUE: MunkpoKanbKynsTopbl.
NOPAQOK BbINONHEHUA PABOTbI:
1. OTBETUTb Ha KOHTPOSbHbIE BONPOCHI:
a) Kakyto TOUKy Ha3bIBalOT KpUTUYECKOW (CTaLMOHAPHOW) TOYKOM PyHKLUN?
0) CchopmynupynTe npmusHak Bo3pactaHua (yobiBaHus) yHKLMN.
B) ChopmynupynTe npusHak MakcuMmyma (MUMHUMyMa) yHKUNK.
r) Onuwunte cxemy nccregoBaHnst OyHKLUN.
4) YTo Takoe ecTecTBeHHas obnactb onpegeneHns yHKUMn?
2. N3yuutb ycnoswme 3agaHuin Anst npaktuyeckon paboTol.
3. OdopmuTb OTHET O paboTe.

3apaHua
MocTpouTb rpadmk dYHKLMKN U HaTKU 0bnacTb onpeaeneHus 1 o0bnacTb 3Ha4YeHNs PYHKLNM:
a) y=x-4
b) y=2x°+3
c) y=x%3-2

d) y=+v/0-5
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0+1
e) y= 62 +3

UccnepoBaHue n noctpoeHue rpacukoB hyHKLUU
TEOPETUYECKAA YACTb
[JIAH uccnedoeaHusi U nocmpoeHusi epaguka chyHKUUU:
HaiTtun obnactb onpeaenexus
OnpeaennTtb YeTHOCTb HEYETHOCTb, 1 CUMMETPUYHOCTL rpaduka
HanTtu Touku nepeceyeHus ¢ ocamm koopamHat (OY: x=0, y-?; OX: y=0, x - ?)
OnpegenuTb NPOMEXYTKM MOHOTOHHOCTWN M HAWTK TOYKU SKCTpeMyma
OnpegenuTb NPOMEXYTKM BbIMYKITOCTU U BOTHYTOCTW, TOYKM Nepernba
Ecnn wuccnepgoBaHui  HeOoCTaTOWMHO AN MOCTPOeHust rpadmka, TO  Heobxoaumo
AOMNONHUTENbHbIE TOYKM rpaduka, AaB Kakue-nnbo 3HavyeHns ans x.
7. TlocTponTtb rpacmk No NpoBeaeHHbIM NCCNeA0BaHUSAM.
COOEPXXAHUE PABOTDI

IR

3AOAHMUE 1. Pasobpatb npumep.

4x3 — x4
MPUMEP. lMocTponTb rpachmk dyHKLMK Y = T
PeweHue:
1) O6nacTb onpegeneHusi: X € (—oo;+w0)
4-x)3 - (=% —axd x4
2 Y= 0 - Y(x)
5 5
43 4 x4
X"+ X . .
y(—x) = B # —Y(X), 3HaUNT OYHKLMSA He SBNAETCH HU YETHOMN, HA HEYETHOM
x=0 x=0 B
3) Touku nepeceyetust: OY: ax3 x4, 4.03-0% . { ) 0’ A(0;0)
e — - = 0 =
y 5 5
_ y=0
-0 -0
o ’ 3 4 ' 3 y=0 {Xlzo A(0;0), B(4;0)
X: _ , —_v), , , ;0), ;
y:4x X 0:x(4 X) 0=x3(4—x) y=0
5 5
i X9 = 4
3 4 2 4.3 2 4.3
4) y'= AT oxT ) _1axt —4x , 1ox" =4x" _ 0, 12x*-4x3=0, x?(12-4x)=0, x,=0, x,=3
5 5 5
N N N N _ .
\Vj \V) T X
0 3
(—0;0), x=-1, y'>0 (0;3), x=1, y'>0 (3+x), x=4, y'<0

Ymax=Y(3)=5,4, C(3; 5,4)
BospacTaeT npu X € (—0;0) W (0;3), ybbiBaeT npn X € (3;+x)

12x2—4x3 _24x—12x2 24x—12x2

5) y' = c c , c =0, 24x-12x=0, 12x(2-x)=0, x;=0, x,=2
O O > X
- 0 + 2 -
(—o0;0), x=-1, y"'<0 (0;2), x=1, y">0 (2;40), x=4, y'<0

Yrep=Y(0)=0, O(0;0), Ynep=Yy(2)=3.2, P(2;3,2)
BbINyKNbIv npu X € (—0;0) U (2;40) , BorHyTsIn npu X € (0;2)

HanTn
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6) JononHuTenbHbIe TOYKM:

E K
X 1 -1
y 106 |-1
7)
06 C
05 AN

3AOAHME 2. NccnegoBatb 1 NOCTPOUTL rpadonk yHKLMK

BapuaHT 1. f(x):x4-x3+2

BapuaHT 2. f(x):3x3-2x2+6x+3

BapuaHT 3. f(x):x3-3x2-x+3

BapuaHrT 4. f(x):x4-10x2+9

BapuaHrT 5. f(X)= x*+2x%+3

BapuaHT 6. f(x)=2x>-6x>+3

BapwmaHnT 7. f(X)= X3+6x%-9x+3

BapuaHT 8. f(x)=x"-6x>+4

BapuaHT 9. f(x)=2x-3x°+5x

BapuaHT 10. f(x)=x"-3x%-x>

OOMOJIHUTENBHO:

BapuaHTt 1, 4, 5, 8, 10. f(x)=x3-3x2-x+3

BapunanTt 2, 3,6, 7, 9. f(x)=-x4+2x2+3

Hanbonbliee n HanmeHbLLee 3Ha4YeHUs1 (PYHKLMMN.

PeweHune 3agaym Ha MaKCMMYM U MUHUMYM.
TEOPETUYECKAA YACTDb

Hanbonbwum (HaMMeHbLUM) 3HaYeHMEM PYHKLMM Ha3biBaeTca camoe Gonblioe (ManeHbKoe) U3 BCex

ee 3HavyeHun

PYHKUMS MOXKET UMeTb ToNMbko 1 Hambonbluee 3HaYeHMEM U TOMbKO 1 HaumeHbllee 3HayYeHue unu

MOXeT He NMeTb UX COBCEM

CoucTBa yHKLMI:

1) xe (a; b) . y=f(X) — HenpepkIBHA, UMEET TONMbLKO 1 3KCTPEMYM.

a) €CJITn 3TO MaKCMMYM, TO OH ABNAETCA HanboNbLUUM 3HAYEHUEM;
6) €CITIn 3TO MUHNMYM, TO OH ABNAETCA HaUMEHbLUNM 3Ha4YeHneEM

2) X € [a;b]. y=f(X) — HenpepbIBHA, TO 06s3aTeNbHO CyLLECTBYET HaA 3TOM OTpe3ke Haubornbliee U

HavMeHblUee 3HaYeHWsl. ATV 3HAYEHWUS OOCTUTAOTCS €K UIKM B TOYKax SKCTPEMyMa, nexalymx
BHYTPM OTpesKa MMM Ha KOHLax 3Toro oTpeska
2. MnaH HaxoXAeHUsA HanbornbLIEro U HauMeHbLLEero

MnaH HaxoXxaeHUs HaMBOoNbLLEro N HaMMEHbLLIErO 3HAaYeHUS PYHKLIMKM Ha OTpe3ke [a, b]

1) O6nacTtb onpegenexHnst — 4aHHbIA OTPE30K
2) Hantn akcTpemymbl OYHKLUM HA AAaHHOM OTpe3ke
3) HainTtu 3HaveHuns gaHHoW dyHKLUKM Ha KoHUax oTpeska, T.e. f(a) u f(b)
4) BbiOpaTb M3 BCcex HaWAEHHbIX 3HadeHun ¢yHKUMM camoe Oornblioe (Havbornbllee) M camoe
MarieHbkoe (HavMeHbLlee) 3HaYeHns
COOEPXAHUE PABOTbI
3AOAHUE 1. Hantm Hanbonbliee U HaMMeHbluee 3Ha4YeHUs PyHKLMN Ha 3aJaHHOM OTpe3Ke.

BapuaHT 1. BapuaHT 2. BapumaHT 3. BapuaHT 4.

y=x2+1x—6—16,[1;4] y=x*-3x+4,[-2;0] y=x—4/x+5,[1;9] y =X = 27x,
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[0; 4]

BapwuaHrT 5. BapwuaHrT 6. BapuaHT 7.
y=—§+§+8,[-4;-1] y=8x+5—15[2;2] y =X — 2%+ x +3, [1;4]

BapuaHrT 8. BapuaHT 9. BapwuaHT 10.
y=——8x—15[-2;—1] y = 2x* + ——59,[2;4] y=4—x——[1;4]

3AO0AHUE 2. Pewntb 3apgaum:

BapuaHT 1.

1) Yncno 16 pasnoXmTb Ha 2 TakMX NOMOXUTENbHbLIX MHOXWUTENS, YToObl Cymma WX KkBagpaToB Obina
HaVMeHbLUEN.

2) TwnoTeHy3a npsSMOYrofbHOro TpeyronbHMKa paBHa 8 cM. Hantm anvHy kaxgoro karteTa, ecnu
nnowagp TpeyronbHWKa AormkHa 6biTb HanbonbLuen.

BapuaHrT 2.

1) Yncrno 25 3anuwwnte B BMOE MPOM3BEAEHMSA [OBYX MOMOXMTENbHbIX YMCeNl, Cymma KOTOpbIX
HaMmeHbLLas.

2) Kycok nposonoku gnuHon B 84 cm TpebyeTcsa COrHyTb B BUAE MPAMOYrofibHMKa Tak, YToObl nnowanb
3TOro NPSAAMOYronbHMKa Oblna HambonbLUEN.

BapuaHT 3

1) JokaxuTe, 4TO U3 BCEX MPSMOYIOfbHUKOB, MMeLNX nepumeTp 32 cM, HanbonbLUYO Nowaab umeeT
KBagpar.

2) Kakoe nonoxutenbHoe 4mucro, Byayum CnoxeHHoe C obpaTHbIM eMy YMCROM, AaeT HauMeHbLUYIo
cymmy?

BapuaHT 4

1) Yncno 50 npeactaBuTb B BUAE CyMMbl ABYX MONOXUTENbHbBIX Criaraemblx Tak, 4Tobbl npov3BeaeHne
3TMX Yncen ObiNo HambonbLNM

2) [okaxuTe, TO U3 BCexX NPSMOYrorfibHMKOB C nnowageto 400 cm? KBagpaT UMeEEeT HauMEHbLUWIA
nepumeTp

OOMNOJNHUTENBHO:

1
1) Teno gBwxeTcA NPSMOSIMHEWHO MO 3aKOHY S(t)=2+‘|2t+2t2-§t3. Hantn makcumanbHyt0 CKOpOCTb

OBVXKeHUs Tena.
2) CocTaBuUTb ypaBHEHWe KacaTernbHOW K rpadpuky yHKLMK y=x3+2x2-4x-3 B TOYke € abcumccon x= -2
3) Myt S B MeTpax, NponaeHHbIN TernoM 3a t cekyHa nNpu NPSMONUHENHOM ABWXEHUW, onpeaenseTcs

ypaBHeHunem S(t)=— t*+2t-t>-1. HaltTn ckopocTb YCKOpEHUe B KOHUE TpeTben CekyHabl.

Paszgen Il. Hayana matemaTtuyeckoro aHanuaa.
4. MepBooGpasHas 1 MHTerparn
BbluncneHue HeonpeAeneHHOro UHTerpana
TEOPETUYECKAA YACTb
CBoWcTBa HeonpegeneHHOro MHTerpana:

Ia - f(xX)dx=a I f(x)dx , a—noctosiHHas,
J () £ g())dx = f(x)dx [ g(x)ex

OcHoBHble (hopMynbl UHTErPUPOBaAHUA

1. jdx:x+C N J- d); _tgx+C
cos” x
n+l dx
2. jx"dxzx +C,n#-1 9. IT=—cth+C
n+1 sin” x
3 Ix_ldx—jldx—ln|x|+C 10 L—arcsinx+€
X V1-x?
X X
4 [etdy=e"+C 11. J.iz:arctgx+C
I+x
a” dx 1 . n
5. la*dx=—+C a>0,a%1 12. =—arcsin—x + C
I Ina e '[\/kz—nzxz n
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6. _[sinxabc:—cosx+C dx 1 n
13. I—z—arctg—x+C
k* +n’x* nk k
7. jcosxdx=sinx+C k #0,n# 0 — nocmosinuvie
COQOEP)XAHUE PABOTbI
HanTtun HeonpeAaerneHHblie nHTerpanbl
BAPUAHT |. BAPUAHT II. BAPUAHT II. BAPUAHT IV.
1) [x*(x=1)dx 1) [5x/xdx 1) [x3@+5x)dx 1) [(4u®-6u® —4u+3)di
2) [(3x~4+8x%)dx| 2 J2coszdz 2) [(3X—eX —1)dx ,
3) j(x—2)3dx 3dx 2) [2(3x—-1)“dx
3) [(4—3cosx)dx 5dx 3) JT 3) [5%dx
3dx 9 | 2 3 2
4) [ > C0S“ X 2 Ix + 3X +4xdx 4) j(ex+2x)dx
SN X 1 2 X 3, 5
5) j(?— - X jd 5 [2-—+ )dx
5) jé?_—3ex+x)dx 2c0s2 x 5) I(ZX_S —10X4—1jdx X 14 %2
X—-3 X 4
6 | dx ! 6 37 Y% gy
Vx 31 5++/x p
D dx 6) IX3 2— dx 6) I%/T dx i t24dt
N ) ¥ X 8lc_ 513
3[m2 2 xdx x3dx _2
8) [Y(3x“ -1 -xdx|7) JX2+1 7) W 8) I32+X wdx
[153 3 .2 9) [v2sinx+1-cosxdx
9) jsin(z—xjdx 8) J3(2x°~4)* xdx 8) [¥(2-sinx)® - cosxdx ) , "
! 9) [tgxdx 10) [-X I
cos xdx 2 COSX i 5-—2x3
10) [—222 5X 9) [e -sin xdx X
) 2 3sinx 10) [x-27 dx / «dx
10) [———
V2x? -5
AONOSHUTENBHO
BapwuaHT 1,3. BapuaHT 2,4.
Lo x*dx 1. [cos? x-sinxdx
45y5 _4 | costdt
3 R o vJ1-2sint
2. j(3x —4) X“dx sintdt
cosxdx .3
.3 (2cost+3)
(3sinx+1) 3
In? x a. [eX x%dx
4. | dx
X

PeweHune 3apay c NOMOLWbLIO ONpeaerieHHoOro nHTerpana
TEOPETUYECKAA YACTb

b
[ f(x)dx=F(x)|2=F(b)— F(a) - dropmyna HeloToHa - NeitbHmua

a

AnropuTm HaxoxaeHusi onpeaeneHHOro MHTerpana:
1) Hawtu nepBoobpasHyo dyHkumio F(X) ans dyHkuun f(x)

2) Bbluncnutb 3HaveHue F(x) npu x=b

3) Bbluncnutb 3HadeHue F(x) npu x=a

4) Bbluucnutb pasHocTb F(b)-F(a)
CBonctBa
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a
MeTon noacTtaHOBKM

1) 4acTb nogpiHTErpanbHo YHKUUN 3aMEHUTb HOBOW NEPEMEHHON

2) Hantn guddepeHumnansl oT 00enx YacTen 3ameHbl

3) HalTW HOBble NpeAesibl MHTErPUPOBaHNS
4) Bce noAblHTerpasnbHOe BblpaXeHWe Bblpa3uTb Yepe3 HOBYI NepeMeHHYI (OOMMKEH MONy4YnTbes
Gonee NPOCTON MHTErparn), 3aMeHUTb cTapble npeaensl MHTErpUPOBaHNUSA HOBbLIMI

5) BbIMMCANTL NONYYEHHbIN ONpeaeneHHbIN HTerpan
FeomeTpuyeckoe nNpunoxeHue

1) [Mnowaab durypbl, orpaHU4eHHON rpadmkamm
y=f(x) n y=g(x), (f(x)>g(x), x=a, x=b

y=f(x), x=a, x=b n y=0

SKP.Tp =

b
[ f(x)dx

Snn.cp =

2) Ob6beM Tena, 06pa3oBaHHOIO BpaLLEeHNEM_MITOCKOW OUrypbl

Bokpyr ocn OX, orpaHunyeHHon y=f(x), x=a, x=b u

b
[(f () —g(x))dx

b a b b b b b
[ f(x)dx=—][ f(x)dx [k f(x)dx=Kk[ f(x)dx J(F() £ g(x))dx = | f(x)dx £ [g(x)dx
b a a a a a

BOkpyr ocu OY, orpaHudeHHon x=f(y), y=a, y=b n

y=0 y=0
b b
v=7- [ £2(x)dx v=r- | £2(y)dy
a a
dusnyeckoe NpunoxeHue
8€/1UYUHbI uHmeaparn 8e/1UYUHbI uHmeaparn
S — nyTs, 2 o t1
V — CKOPOCTb, S= [v(t)dt ? ~ SneKTputieckni 3apsn g= [1(t)dt
— cuna Toka
t - Bpems €] b
%2

A= [F(x)dx m=
A - paboTa nepeMeHHON Cunbl X m - Macca CTepxXHA X,
F —cuna nepemMeHHON NII0THOCTK
N - MOLLHOCTb Y £ - NHeiiHas NNoTHOCTb [ p(x)dx

A= [N(t)dt X

b
P — cvna gaBneHus xuakoctu
L - NNOTHOCTb b 4
— VCKODEHnEe _ Q — KONM4ecTBO TENSOThI _

?g=9y,81 NFI)/CZ) P=p giS (x)dx C - TENnoemKocTb Q—tJ'C(t)dt
S — nnowagab NnacTuHb 2
[a;b] — rmybuHa norpyxeHus

AKOHOMMYEecKoe npunoxexHue

Ecnn y=f(t) onucbiBaetT Wu3MeHeHne npoun3BoaAUTESIbHOCTU HEKOTOPOro npoun3sBoacTBa C TeYeHUeMm

to

BPEMEHY t, To 06bEM BbiMycka NPOAYKLINM 3a NPOMEXYTOK BpeMeHn [ti;t]: U = [ f (t)dt

3AO0AHUE 1.Bblumcnutb onpegeneHHble NHTerpanbl:

BapuaHT 1.
3
1. szdx
0

3 .3 2
2. [(4x7 —3x° +2x+1)dx

-2
2 3

3. [(2-x)7dx
0

i1

COOEPXAHUE PABOTbI

BapwuaHT 2.
2
1. jx4dx
1

-1
2

-2

0
2. j(8x3-+3x2-—2)dx

3. J(1+x)3dx

BapwuaHT 3.

2

1. jxsdx
1
1

2. [(x3+2x)dx
-3
4

3. [(2+x)3dx
0
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L (@ax? —x* —1)dx
J 2

1 X
BapuaHrT 4.
2
1. [x°dx
0

v 2. 43
2. [(1—x°+4x" + 2x)dx
a

3. ?(x—l)sdx
2

2(x? —2x +1)dx

4. |

1 X
BapuaHT 5.
2
1. jxﬁdx
-1
1
2. j(5——x——3x2)dx
-1

3. ?(x— 2)3 dx
0

| dx
1
BapwuaHT 6.
0
1. [xTdx
-1
T

2
2. [(cosx—sinx)dx
T

2

0
22x% +1 314 x° 3. [(-x)3dx

4. [———dx 4. | dx |

1 X 2 x*
5 (1-3x)dx
4. [—FFF—
1 X
3AOAHUE 2. Pewuntb 3agaun
BapuaHT 1.
1. Hantu nnowagb purypbl, orpaHUYEHHON SIMHUAMN y:x2-3, x=1, x=1,5, ocbto abcumcc
2. Bbmcnntb 06bem Tena, obpasoBaHHOro BpaieHvemM Bokpyr ocu OY burypbl, orpaHMYeHHON
2
NUHNAMU y:3-§ X ,y=2,y=0

3. CKkopoOCTb TOYKM, ABUXKYLLENCS NPSAMOSIMHENHO, 3a4aHa ypaBHEHUEM v=3t"—2t—t. BbluncnuTh ee
nyTb 3a 5 ¢ OT Ha4yana ABMXeEHUS.

4. Bbluucnutb paboTy, COBEPLUEHHYIO NMpY CKaTum NpyxuHbl Ha 0,06 M, ecnun onsa cxatns ee Ha
0,01 HyxHa cuna 10 H.

5. Bbluucnutb cuny daBreHus BOAbl  Ha BepTUKanbHyl Mnowagky, wumelrowyr dopmy
NPsIMOYrofibHUKa C OCHOBaHMEM 4 M 1 BbICOTOW 2 M (OCHOBaHWe NpsiMOYrofibHUKa HaxoamTcs Ha
NMOBEPXHOCTM BOAbI).

BapuaHT 2.

1. Hauntu nnowaab urypsl, orpaHUHEHHON SIMHUAMN y:2x2, X=-2, X=2, ocbto abcumcc

2. Bblmcnnte 06bem Tena, obpasoBaHHoOro BpaweHvem BOKpyr ocn OY burypbl, orpaHMY4eHHON
NNHUSMN x2-2y:O, y-2=0

3. CKopoCTb TOYKM, OBWXYLLENCA NPSMOMMHENHO, 3aJaHa ypaBHEHUEM v=9t>—2t—8. Bblumcnutb
ee NyTb 3a 3 ¢ OT Havana ABWKEHUS.

4. BbluucnuTb paboTy, COBEPLUEHHYIO NPU PacTsXKeHUM NPYXuHbl Ha 0,06 M, ecnu ANA pacTsKeHns
ee Ha 0,03 M HyxHa cuna 15 H.

5. Bbluucnutb cuny gaBneHusa BOAbl Ha BEPTUKAIbHYIO NNOLWaAKy, UMeoLLyto hopMy TpeyroribHUKa
C OCHOBaHVeM 2 M U BbiCcOTOM 3 M. BeplunHa TpeyronbHWka HaxoAUTCH Ha NOBEPXHOCTW BOAbI, @
OCHOBaHwWe napanrernbHO ei.

BapuaHT 3.

1. HawnTtu nnowanb durypbl, OrpaHUYEeHHON FTIMHUAMU y:-x2+2x+3, y=0, x=1, x=2

2. Bbmcnnte 06bem Tena, obpasoBaHHOro BpaweHvem BOKpyr ocn OY urypbl, orpaHMYeHHON
NUHUAMMN x2+1=y, y=2

3. CKOpOCTb TOYKW, ABWXKYLLENCA NPAMONIMHENHO, 3aaHa ypaBHEHUEM v=3t>—2t+5. Bblumcnuts ee
NyTb 3a YETBEPTYIO CEKyHAY.

4. BbluucnuTb paboTy, COBEpLUEHHY MpK CxXaTun NpyxuHbl Ha 0,03 M, ecnn gna cxatus ee Ha
0,02 m 6bina 3aTpadeHa pabota 30 k.

5. BbluncnuTb cuny gaBneHus BOAbl HA BEPTUKaNbHYKO NroLwanky, uMeroLLyo dopmy nonykpyra c
anameTpom 4 M (NOnykKpyr conpukacaeTcsl C NOBEPXHOCTbIO BOAbI MO AMaMeTpy).

BapuaHrT 4.

1. Hauntu nnowagb hurypsl, orpaHUHYEHHON SIMHUAMUN y=2x2+1, x=-2, x=0, ocblo abcumncc

2. Bblmcnnte 06bem Tena, obpasoBaHHOro BpaweHvem BOKpyr ocn OX curypbl, orpaHMYeHHON
nnHnamn xy=1, y=0, x=2, x=3, y=0

3. CkopoCTb TOYKM, ABWXKYLLENCA NPSMOSIMHENHO, 3adaHa ypaBHEHVEM v=18t—6t°. Bbluncnutb ee
nyTb OT Ha4ana ABWKEHUSA 0O OCTAHOBKM.

4. BbluucnuTb paboTy, COBEPLUEHHYIO MpK CxXaTun NpyxuHel Ha 0,08 M, ecnn ona cxatusa ee Ha

0,01 m HyxxHa cuna 10H.
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5. Bbluucnutb cuny [OaBneHuss BoAbl HA  BepTUKanbHYl MAowWagky, uMewowy dopmy
NPSIMOYrofibHNKa C OCHOBAHMEM 2 M U BbICOTOM 4 M (OCHOBaHWe MPsSIMOYrofibHMKa HaxoauTcs Ha
NMOBEPXHOCTU BOAbI).

Tema: « BoluncneHve onpeneneHHoro nHterpana no opmyne HotoToHa — JlenbHuua. »
LENb PABOTbI:
1. KoppektupoBaTb 3HaHUS, YMEHWNSI U HABbIKU B TEME.
2. 3akpenuTtb 1 cMCTEMaTU3MPOBaTb 3HAHMS MO TEME.
3. OnpepenuTb YpoBEHb YCBOEHWS 3HAHWUI, OLLEHUTb Pe3yrnbTaT AesTeNbHOCTH
obyyvaroLmxcs.
OBOPYOOBAHMUE: Tabnuupbl nepBoobpasHbiX HEKOTOPbLIX DYHKLINA, MUKPOKAIbKYNSTOPbI.
NOPAQOK BbINONMHEHUA PABOTbI:
1. OTBETUTb Ha KOHTPOJIbHLIE BONPOCHI:
a) YTo HasbiBaeTcst NnepBoOOpasHoOn pyHKUMN?
6) Cdhopmynunpynte 0CHOBHOE CBONCTBO NEpPBOOOpasHOMN.
B) CdhopmynupyiiTe Tpy nNpasunia HaxoXxaeHns nepBooGpasHbIX.
r) Sannwute popmyny HetoToHa-JlenbrHuua.
2. N3yuntb 06pasLbl peLleHHbIX MPUMEPOB.
3. W3yuutb ycnoswe 3agaHuii Ansi npakTMyeckon paboTol.
4. Odopmuntb oTHET O paborTe.
YKASAHWSA K BbIMOMHEHUIO MPAKTUYECKOW PABOThI
2

MNMPUMEP 1. Bbluncnute uHTerpan J.(— AX + 4+ X2 )dX .
-2

PELUEHME. Haligem MHOXeCTBO Bcex nepsoobpasHbix Ans dyHkumm —4X + 4 + X2 :

X2 x3 2 X3
F(x):—4-7+4-x+?+0:—2x +4x+?+C,

Monb3ysack opmynon HetoToHa-TlenbHuua, nonyyaem:

T(‘4X+4+X2)dx=[—2xz +4X+X—;j: =(—2~22 +4-2+§)_{_2.(_2)2 +4.(_2)+(—2)3

-2

= —8+8+§ - —8—8—§ =211.
3 3 3

MPUMEP 2. BbisicHuTe, Npn Kakom oTpuLaTeNbHOM 3HA4YEHUN NEPEMEHHON @ BEPHO PaBEHCTBO

OTBeT: 211.
3

a
I2x3dx =-752
-2a
4

X
PELWEHWE. Mockonbky ans 2X3 O[HOW 13 NepBoobpa3sHbIX SABMsSieTCs 7 ,

a 4
I 2x3dx :[X—]
—2a 2

a

a® (-2a)" _ 15a*

2 2 2
—2a

CnenoBaTtenbHO, HYKHO PeLUUTb YpaBHEHME:

15a* 15a* 15
— :_7|5| - =T, a4:11 a:il'

2 2

OTpuuaTenbHbIi KOPeHb 3TOr0 ypaBHEHMS — 3TO Yncrno —1. OTtBerT: -1.
3apgaHus
BapuaHT 1.

2
1. BbluucnuTe nHTerpansl: a) '[dex:
-1
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[N

T

2sinxdx =

6) ng+ cost
0
2
B)I
0

" J.\/2x+5

1 2
2. [lokaxwuTe cnpaBeanvBOCTb paBeHCTBa: I(ZX +1)dx = J-(X3 - l)dX.
0 0

33
cos Xdx = Ixzdx
0

o —N |y

BapuaHT 2.

1. Bblumcrinte uuTerpansl: a) | —2sinxdx=

Oy

6) JZ‘L:
SN2X+5

w

N

— |y
8
w |
| X
x

2
R e—N 5
—~

>

—+ o
= | X
~

N

2. [okaxuTe cnpasennvBOCTb paBeHCTBa:

Ot w | N

vl
2 13
jcosxdx: szdx.
0
BapwuaHrT 3.
T
t dx
1. Bbluucnute vHTerpansl: a) J- 7 =
5 COS“ X
6) dx
(x +1)°

o]
~

B PRPe— P P —
-

sinxdx =

5|lre—nir
o
X || X
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3
) J2~ dx

0 cosz(zx)
9

i
1
T dx
2. [okaxuTe cnpaBennvBOCTb paBeHCTBA: J =IdX .
0 0

sinxdx=

ot—wIN
Slre—nir
o
X || X

BapuaHT 4.

1. Bbluucnute nHTerpansl: a)

N Pe—
==

2z
3

) jsin[f—ijdx:
0 3

dx
sin“ x

2. BepHO N1 HepaBeHCTBO:

| |
NN T WY
[N
N
N | P —
> |o_
N X

Q
o
w
X

BapuaHr 5.
2

1. BbluucnuTe nHTerpansl: a) J— x3dx =
-1

2r

? . T
6 sinl = —3x |[dx =
)£ (3 j

dx
sin? x

B)

Oy =iy
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2
r) J'(1+ 3x)*dx =
0

1 4
4 dx
2. BepHO N1 HepaBEeHCTBO: J.X dX<_[—?
] 1 VX
_
J~3 dx _ j~ dx
o2 w2
7z SIn” X EX
2 2
BapuaHT 6.
VA
t o dx
1. BbluucnuTe nHTErpansi: a)_[— 5 =
T Sin“ X
6

z

t dx dx
2. BepHo nu HepaBeHCTBO: J > I 3

0

1 4
dx
4
x'dx<|—=2
BapuaHT 7.

1. Bebluucnute vHTerpansl: a)

Oy

5
B) JX4dX :
1

r) | sin2xdx.

Oy

2. BepHo nu HepaBeHcTBO: | COS xdx >

N —n|y

2c0s Xdx :
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z

j‘- dx >j- dx
> .

5C0s“ X 73/x?

BapuaHT 8.

5
1. BbluucnuTe uHTerpansl: a) IX4dX;
1

sin2xdx.

z
>
N
o
<
i

RIN Le—mn oy

r | L+ cos2x)dx =

oy m—

2. BepHo nu HepaBeHcTBO: | COS XdX >

N W |
> |o_
N X

N —n [N

:
J'cos xdx = J'xzdx
0 0

Pasgen lll. KomGuHaTopuka, Teopusi BEPOATHOCTEN U OCHOBbLI CTAaTUCTUKM.
1. OnemeHTbl KOMBUHaATOPUKN
Tema: PelleHune 3agay Ha nepebop BapmaHToB
Uenb:
1. KoppekTupoBaTb 3HAHUS, YMEHUS U HABbLIKN B TEME.
2. 3akpenuTb U CUCTEMATU3MPOBATL 3HAHUS NO TEME.
3. OnpegenuTb YpoBEHb YCBOEHWS 3HAHWUN, OLEHNTb pe3ynbTaT AesaATeNbHOCTU 00y4y-csl.
O6opyaoBaHue: KanbKynaTopsbl.
KpaTkuin TeopeTnyeckuimn o63op:

PasmelleHnus P!=n!
n!
MNepecTaHoBKM A: =
(n—k)!
n!
CoueTaHus Chiz———
k!(n—k)!
3apaHuna
BapwuaHT 1(cneBa)
B Basze ctoar 10 6eabix H 5 KpacHBIX
Ne po3. Onpeneanre, CKOALKHMH CIOCO-

0amMu M3 Bas3bl MOKHO BHIOpATh OYKeT,
COCTOALIMHN M3

IBYyX 6eJbIX po3 MU OOHOH Kpac- IBYX KpacHBIX M OAHOI Gesoi
HOH pO3HI. PO3HI.



Jausl nudps 1, 2, 5, 8, 9.
Omnpenennre, CKOJbKO YeThIPEX3HAUHBIX
yuceJ MOKHO COCTABMTH M3 HUX
(uudps1 B OJHOM YHCJIE HE TOJIKHbBI
MMOBTOPATHCHA) MPHU YCJIOBHUH, UYTO BCE
COCTaBJICHHBIE YHCJIA JOJKHbBI OBITH

meHbIe 6000. 6ousize 4000.
Tpu cTpenKa JONKHBI IOpa- Tpu aBTOpPAa NOJKHBI COCTABUThH
3UTh 6 MHUIUeHeH (KaKIBLIH 110 CIPAaBOYHUK K3 9 rias (Kax-
oBe). CKOJBKHMMH cIoco0amMu IBIA COCTABJIAET IO 3 TIJIaBLI).
OHHU MOI’YT pa3fesinTb MHUAILIEe- CKOJIBKI/IMI/I CHOCOGaMI/I OHU
HHU MexIay coboit? MOT'YT Pas3feJUuThs padboTy?
No2 Ne4
12 yenoBeK pa3aelieHbl HA IPYNIbI
o 4 yeJOBeKa B KaKJOM. 10 3 4eJ0BEeKa B KA K OH.
CroapKMMHM cIIOCO0aMH 3TO MOSKHO
caenarTs?
Ne5
IITecTeprIXx  HOBBIX  VYEHH- CeMb KHUT HEOOXOJMMO pa3Mec-
KOB HYXHO DpacllpeielINTh B THTh Ha 4YeThIpexX HKHHMHBIX
TPU TapajJlejIbHBIX  KJacca. noJkax. CKOJIbKHUMH criocoba-
CroJbKUMH criocofaMu  3TO MH 3TO MOXKHO cAesaTh?

MOJXKHO CAeJaTh?

Tema: PelleHue 3agay Ha nepebop BapmaHTOB
Lenb:
1. KoppekTupoBaTtb 3HaHWUSl, YMEHUS U HABbIKM B TEME.
2. 3akpenuTb 1 cucTemMaTM3MpoBaTb 3HAHUS MO TEMe.
3. OnpegenuTb YpoBEHb YCBOEHUS 3HAHWUI, OLeHNTb pe3ynbTaT AesTeNbHOCTN 00y4y-csi.
O6opyaoBaHue: KanbKynaTopsbl.
KpaTkuin TeopeTmnyeckmim oo3op:

PasmelleHnus P!=n!
n!
lNepecTaHoBKM A: l=——
(n—k)!
n!
CoyeTaHus Chiz=———
k!(n—k)!
3agaHus
BapwuaHT 2(cnpaBa)
Ne1.

B Baze croar 10 6eap1x H O KpacHBIX
po3. Onpegeanre, CKONBKHMH CIOCO-
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6amMu M3 Ba3bl MOKHO BHIOpATh OYKeT,

COCTOSIIIMH U3

ABYX OesbIX po3 M OZHOH Kpac-
HOM pO3HI.

No2

IBYX KPAacHBIX M OogHOH Oeloi
pPO3LI.

Jans! nudpse 1, 2, 5, 8, 9.
OnpeaennTte, CKOJBKO YeThHIPEX3HAYHBIX
YUCeJ MOKHO COCTABMTH U3 HUX
(undpb B 0OZHOM YHMCIIE HE TOJAHbI
MOBTOPATHCA) NMPHU YCJIOBHH, UTO BCE
COCTABJIEHHBIE€ YHCJA JOJKHBI OBITH

meusnIrie 6000,

13/

Tpu crpeska JOJKHBI IOpa-
3UTh 6 MHUIleHeH (KaXKIbIi 110
IBe). CKOJBKHUMHK cIriocobaMu
OHM MOTYT pas3leJUuTb MHille-
HH MEXKJIy coboii?

Ne4

oonwure 4000.

©

Tpu aBTOpa TOJIMKHBI COCTABUTH
COpPaBOYHHUK U3 9 riaB (Kax-
IBIH coCTaBJfAEeT N0 3 TIJIaBhbl).
CkoapbkuMu crocobaMu OHHU
MOTYT pasiejuTs pabory?

12 yeJjioBEeK pa3aeseHbl Ha I'PYTIIIBL

o 4 YeJIOBeKa B KaKJIOH.

10 3 YeJOBeKa B KaKJOH.

CroapkumMu crmocofamMu 3T0 MOMXKHO

caeaars?

Ne5

IITecTepbIX  HOBBIX  YUYEHMU-
KOB HVYMHO pacupeiejuTh B
TP TapajjeJbHBIX KJacca.
CKOJIBKMMHU cnocofaMHu  3TO
MOXKHO cleaaTh?

Tema: PewieHune 3agay Ha nepebop BapmaHTOB

uenb:

CeMb KHUT HeOOXOIUMO pa3Mec-
TUTh Ha 4YeThIpeX KHUMKHBIX
noakax. CKoOJILKHUMHU cmocoda-
MM 3TO MOXHO cAeyarh?

1. KoppekTnpoBaTb 3HaHWS, YMEHUS 1 HABbLIKN B TEME.
2. 3akpenuTb U CUCTEMATU3NPOBATL 3HAHUS MO TEME.
3. Onpepenutb ypoBEHb YCBOEHMUS 3HAHUI, OLEHUTb pe3yrnbTaT AesaTenbHOCTU 0byY-cs.

O6opyaoBaHue: KanbKynaTopsl.
KpaTkun TeopeTmnyeckuin o63op:

PasmelleHnus P!=n!
n!

(n—k)!

k
MepectaHoBkn A =
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CoyeTaHus Cllz=—
K!(n—k)!
| BApMaHT.
1. CokpaTtute gpobb

(n+n!
n
(n+D)!(n+3)
(n+4)
2. Hawntn
3.
a) C15'
A-A
b) Af - Af .
3. CKOMbKO YeTHbIX YeTblpex3HayHbIX 4ucern, B KOTOPbIX UUEPPbI HEe MOBTOPSIOTCH, MOXHO
3anucartb ¢ nomoubio umdp 1, 2, 3, 7?
4. B 11 «a» knacce y4yatcs 25 yyawmxcs, B 11 «6» - 20 yyawmxcs, a B 11 «B» - 18 yyawmxcs.
[ns paboTbl Ha NPULLKOMBHOM y4YacTke Hado BblAenuTb Tpex yyawmxces n3 11 «a», AByx — 13
11 «6» n ogHoro — n3 11 «B». Ckonbko cyLlecTByeT cnocobos Bbibopa yyalimxcs ans paboTbl
Ha NPULLKOMBLHOM y4yacTke?
5. Ckonbkumn cnocobamm MOXHO pacnpegenuTb 12 pasnuyHblX KHUT Mexdy 4YeTblpbMs

a)

b)

yyawmmmca?

15!
6. Bbluncnute a) —
14!

|

5) 16!

14131

ol

B)7!- —

6!

7. Ckonbknmu cnocobamm 4 YyenoBeka MOryT pasmMecTUTbCA Ha YeTbIPEXMECTHOW CKaMenke?
A3 42
8. Bblumcnute: a) 41y Ae
AG
-8
0) A2
10
9. CkonbknMmu cnocobamm MOXHO pasMeCcTUTb CEMbIO U3 TPEX YeroBeEK B YETbIPEXMECTHOE Kyne,
€Cnun Opyrnx naccaxmpoB HeT?

5 6

10. Bblumcnute:  a) C11 _C11
C5
10
6) 5
C21

W3 Basbl ¢ opyKTamm, B KOTOpon nexat 9 a6rok n 6 rpyw, Heobxoammo BbibpaTth 3 si6roka n 2
rpywm. Ckonbknmu cnocobamm 310 MOXHO caenatb?

Il BApnaHT.
1. CokpaTtute apobb
n!
a)
(n+2)!
|
b) (n+3)! .
ni(n+2)
3. Hawntn
a) A135;
o GG

A
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9.

CKONbKO YEeTHbIX YETbIPEX3HAYHbIX YMCeNl, B KOTOPbIX LMGpPbl HE MNOBTOPSOTCS, MOXHO
3anucaTb ¢ nomoLbto undp 1, 2, 3, 4?

B otoene paboTatoT 9 Begylwmx 1 12 ctaplumx HaydHbIX COTPYAHUKOB. B komaHaMpoBKy Hago
nocnatb OBYX BeOyLIMX W TPexX CTapluMx HayyHblX COTPYyOHWKOB. CKOMbKMMK criocobGamm
MOXeT ObITb caenaH Bbl6op COTpYAHMKOB, KOTOPbLIX HAA0 NocnaTe B KOMAHOUPOBKY?

CKONnbKO pasHbiX CTapTOBbIX LLECTEPOK MOXHO 0bpasoBaTb M3 10 BonenGonucTos?

13!
Bbluncnute a) —
1
|
6) 26!
24151
3!
B)5!- —
4

Kypbep OomKkeH pa3HecTy NakeTbl B 7 pasnuyHbIX yupexaeHuin. CKONMbKo MapLUpyTOB OH MOXET
BblOpaTbL?

2 3
Bbluncnutb:  a) A5 - Ae
A3
10
0) 3
ClO
M3 30 yyeHnkoB HeobxoamMmo BbiGpaTh NpeaceaaTens u cekpetapsi. CKonbKkMMKU criocobamm aTo
MOXHO caenaTtb?

4 5
10. Bblumncnutb:  a) Cg - Cg

4
Gy
V) Cy

B teatpe 10 neBuoB 1 8 neBuy, a 4nNd UCNOMHEHUS OMNEpPbl B XOpe AOIMKHO ObiTb 5 MyXCKUX 1 3

)KeHckux ronoca. CKoNbKO CyLLECTBYET pasfiMYHbIX COCTaBOB xopa?

3apaHuna
148l
1. Bolumcnure: a) 748
5+6!
5 17*6'+8!
7'+9!

7,002 -
11 (81)2 —(7)?

NG

41*51*8I* 9l

2. Bbluucnure: a) £+E+@
4 5 6l

6)&4.14_@

6 o 7

3. Belumcnnte: a) C
6) Ci

B) C?

r Cy,

4. Bbluncnure: a)Afo
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6) A;
B) A120
r ‘150

_ 2 2
5. Boluncnute: a) Cy, — Cyy

3 4
6. Bbluncnute, a 3atem cpasHute: a) Cp; nnmn Cig

6) Cﬁ; unm Cls9

5 6
B) Cry um Cg

3apaHus
118
1. Bbluncnute: a) 7+8
51+6!
5 17*6'+8!
7'+91

11 (8)2 —(7)?
(M)”*(61)°
" g segol
2. Beluncnure: a) £+E+@
41 5 ol
1 1 49
4+
6l 5 7
3. Bbluncnure: a) C127
6) Cio
B) C?
r) C,
4. Bbluncnure: a)Afo
6) A
B) A120
r ‘150
5. BbluncnuTe: a) C§7 - C226
A6
0) i;
0

B) C151 + C161

6)
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3
r —_—
3
Cho
4
6. BeluncnuTe, a satem cpastute: a) C unm C
4 5
6) Cjg unn Cpy

5 6
B) Cry wm C

3apaHus
7'+8!
1. Bbluncnute: a)
51+6!
6 17*6!+8!
7'+9!

7,10 - (9
11 (8% —(7)?

(7% *(6")?
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Bapuant A1 Bapuant A2
(1

H3 30-TomHOro coOpaHMsa COUMHEHHH
JIsBa ToscToro yueHuK Hayraja BbIOM-
paer oxuH Tom. KakoBa BeposATHOCTH

TOTO0, 4YTO
a) B 9TOM TOME OKAXKeTCHA po- a) B 3TOM TOME OKa’KeTcs po-
maH « AnHa KapenuHa», U3an- MaH «BoilHa W MHp», H3[JaH-
HBI B OJHOM TOMe? HBII B ABYX ToMax?
0) aTOT TOM OyJeT MMeTEL Yer- 0) aToT TOoM OyIgeT MMeThL He-
HEIII HOMep? YeTHLIN HOMEp?

(2]

Bpocaror aBe OXMHAKOBBIE MOHETHI.
KakoBa BeposATHOCTH TOTO, 4TO

BBITTAZYT «OPEJI» M «PeIKas? BEIDAAYT ABa «opJa»?

©

H3 OykB caoBa «nmpoBaJ» Hayraja BbIOM-
pawTca 5 6yks. Hajigure BeposiTHOCTh
TOTO, YTO M3 BRIOPAHHBIX OYKB MOJKHO
Oyaer cOCTaBHTh

CJIOBO «IIpaBO». CJIOBO «IIOBap».
A4

H3 28 kocTeil oMHHO Hayraj BbIOMpa-
10T oaHy. UTOo BepoaTHee:

yTO cyMMa IU(p Ha Hell OyaeT uTO cyMMa IIUGP Ha Hel Oyger
paBHa 6 nau 8?7 paBHa 3 uau 47

Tema: «PelueHune nNnaHNMeTpn4ecknx 3agad.»

LleJ'IbZ NOBTOPUTb pelleHne ninaHnMeTpu4eCcKknx 3agau.
<Dopma opraHunsaumm CTyaeHToB Ha 3aHATUN: (prHTaJ'IbHaﬂ.
MeToguyeckune YKa3aHu4.

S'II[}HHL'ILVI'{JJIIa]lIEF‘;:l =a b SI[.‘]]!.‘],'I..'IL‘..'I!I]!‘F):!h[hl.‘] =a- h

” a-h (a+b)-h
le]]l\"I':’i =nr S'I'|.JL‘}’]'II.IJII>IIH]‘.’H = 2 s'l'[‘-i!LIL'[J,HH = 2
CamocTosTenbHas paboTta.
BapuaHT Ne1

Haddume nnowadb cueyp.

69



A B
3

Hatdume 8rucaHHbIlU yeor,
onuparouulcs Ha
dyey, Komopasi cocmaensem 2/9
OKpyKHOCMU.

1cMm

[ ] -

>
a
©

1 oM

12.
Yeon wmexdy xopdol AB
KacamernbHoU H K
OKpYy)>XHOCMU paseH 327
Haltdume eenu4uHy meHbwel
dyeu, cmsizugaemoli xopdol .
Omeem 0Oalime & epadycax.

11.
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D o | 14.
B
13. A 8
lMepumemp rpsiMoy20/bHUKA
paseH 42, a
nnowadb 98. Hatidume 4
b6onbuwyro . € B
CMOPOHY NPSIMOY207IbHUKA. mpey2ombHuUKe ABC y2on ('
. aseH 90°, yeon
paseH , AB =41 Hagdume
BC

A
15. € 5 B
ABC c
mpeya0/ibHUKe yeon
paseH 90°, tgA=2 .
Haddume maHaeHd
8HeWHee0 yerna npu 8epuwuHe

Bapuanm Ne2 Hatidume nnouwjadb guayp.

1.
'R Y D C
4 --------- ]
E o | |
LF- : i -T‘-T-\I'N._ 3 o H B
] (] I i
L 'l L L . T—
o] 1 3 4 6 x o ]'-""_ Hangute BbICOTYf
pomba, CTOpoHa KOTOPOro
paBHa , a OCTPbIN yron paBeH .
B
I
_ y . A i .
C i i
-y A . i |
— 4 Paaunyc OKpykHOCTU, BMUCAHHOWN !
[ | ]I!. 1_X | B 1 E
]|| / paBHOOEAPEHHBIN NPSIMOYTOSbHbI 1
1 | | TpeyronbHWK, paseH 2. Hangute al 1 s -
e rMNoTEeHy3y ¢ aToro | 6.
4. | [ 1 1 | | TPEeyrosibHuKa.
7. Kakoro paguyca [osmpkHa C
ObITb OKPY)XHOCTb C LLEHTPOM B i ¥
Touke P(8; 6), uTOOLI OHa 41 —
kacanacb ocu abcumce? M
I
1
0 111 |
0123 10 ]
T 9.
8 Pagwnyc
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OKpPYXHOCTM paBeH 1. Hangute

u
4 BEMNUYMHY OCTPOro  BMMCAHHOrO
1 . I: yrna, onuparolierocs Ha xopay,
i"j
- paBHYHO . OtBeT pante B
i rpagycax.
:
! .
0 8 x
10. 11.
gt N
.
1 ¢ B 1 1
A\~ cM
e C
\ ‘?::5 4 ... .- B b
25 § R ) £ ¢ D
D i\ -
—~—— ] Al A.
12.
13. TlepumeTp TpeyronbHuka | 14 DE-cpegHsis nuHuga | 15. TepumeTtp napannenorpamma
ABC paseH 10. Hangute | tpeyronbHuka ABC, | paBeH 50. MeHbluas cTopoHa
nepumeTpu TpeyronbHuka FDE, | napannensHas CTOpPOHe AB. | paBHa 12.
BepLUMHamMm koToporo | MepumeTtp TpeyronbHuka CDE | Hangmte 6onbluyto CTOPOHY.
ABMAOTCA cepeanHbl paBeH 6. Hawngute nepumeTp

cTopoH Tp. ABC

C
ﬁ
A D

TpeyronbHuka ABC.

Kpumepuu oyeHok: 15 3adaHuli-«5», 14-12 3adaHuli —«4»,11 -8 3adaHuli —«3»

Tema: «PacnonoxeHune npsiMbIX 1 NIOCKOCTEN Y.
Llenb: pasBuTb NPOCTPaHCTBEHHOE MblLUMNEHNE, NO3HAKOMUTLCS C TPEMST BUAAMU NPSIMbIX B

npocTpaHcTBe.
MeToaunyeckme ykasaHus:

OMNPEOENEHVE. [OBe npsamble B NpPOCTPaHCTBE Ha3blBAOTCA MapanfienbHbIMWU, €CIN OHU
niexxam 8 0OHOU MIOCKOCMU U He repeceKaromcs.

OMNPELOEJIEHVE. [OBe npsiMble B MPOCTPaAHCTBE MEpecekatoTCs, €Crnv OHU nexaT B
OZIHOM NITIOCKOCTU U NepeceKarnTcsl B OOHOM TOUKeE.

=<
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MPN3HAK CKPEWUMBAKOWKNXCA TPAMbBIX. Ecnn ogHa npsamas nexuT B HEKOTOpOn

MrocKocTH, a apyras npsiMasi nepecekaeT 3Ty MIOCKOCTb B TOYKE He NMpuHaanexailen 3Ton
NPSIMOWA, TO 3TW MPSIMblE CKPEeLLMBaIOLLIMECS.
N,

y o ’

HapomuHaem, 4To fINOCKOCTE M NPAMAR 8 MaTeMaTiKe GecKOHeYHSI,

%,
,
%,
%

CAMOCTOATEJNIbHAA PABOTA.
BapwnaHT Ne1

3apaHue Neil.

Tyro  HaTaHyTas  HUTb
nocnegoBartenbHO 3akpenneHa B Touvkax 1,2,3,4,5, pacnonoXeHHbIX Ha CTepXHAX
SA,SB,SC . Ckonupyiite pUCyHOK, OTMeTbTe M 0DBO3HayYbTe TOYKM B KOTOPbIX OTPE3KU

HUTW compuKacaroTCcs.
3apaHue Ne2.
Toukn M, N pacnonoxeHbl Ha pebpax TpeyronbHon nupamuabl. CKONUPYNTE PUCYHOK,
oTMeTbTe KM o0b6o3HaybTe TOYKM, B KOTOpbIXx npsmasd MN nepecekaetr npsmble,
cogepxawme gpyrve pebpa nupamugsi.
3apgaHue Ne3.
Toukn M, N pacnonoxeHbl Ha pebpax kyba. CKkonupyinTe pUCyHOK, OTMETBLTE U
0bo3HauybTe TOYKK, B kKOTOPLIX Npsimas MN nepecekaeT npsimble, coaepxaiime
apyrue pebpa kyba.
3apaHune Ne4.,
Toukn K, L, M, N npuHagnexat pebpam unsobpaxeHHoOM nupamuabl. CkonupyinTte
pucyHok 1 onpefenute, nepecekatotcs nu npsamble KL 1 MN, otpeskn KN u LM.
BapuaHT Ne2
3agaHue Net.
Tyro HaTaHyTass HWTb MocnegoBaTenbHO 3akpenneHa B Touykax 1,2,3.4,5, 6,
pacnonoxeHHbIX Ha cTepxHsx SA,SB,SC . CkonvpyinTte pucyHOK, OTMeTbTe 1 0603HaubTe
TOYKM B KOTOPbIX OTPE3KU HUTW CompuKacatoTcs.
3apgaHune Neo2.
Toukn M,N pacnonoxeHbl Ha pebpax TpeyronbHon nupammngbsl. Ckonvpynte
PUCYHOK, OTMETbTE TOYKM, B KOTOpbiX npsmas MN nepecekaeT npsmbie |,
cogepxalume gpyrve pebpa nupamugpl.
3agaHune Ne3.
Toukn M, N pacnonoxeHbl Ha pebpax kyb6a. CKoOMMpymTe PUCYHOK,
OTMeTbTe U 00603Ha4YbTe TOYKW, B kOTOpbIX npaAmas MN nepecekaet
npsiMble, cogepxaiue apyrve pebpa kyba.
3agaHune Ne4.,
Toukn K, L, M, N npuHagnexat pebpam msobpaxeHHoro kyba. Ckonupynte
pUCYHOK 1 onpegenute, nepecekatotca nv npsamole KL n MN, otpeskn KN un
LM.
Kpumepuu oueHok: 4 3adaHusi-«5», 33adaHusi —«4»,2 3adaHus —«3»
Tema: «3agaunm Ha NOCTPOEHUE CEYEHUI. »
Llenb: oCBOWTb HaBblkM MOCTPOEHME  CEYEHUM  MHOrOrpaHHMKa  MIOCKOCTbIO,  pPas3BUTb
NPOCTPaHCTBEHHOE MbILLIIEHME.
MeToanyeckue ykasaHus:

Ona  pelleHnss MHOIMMX TFeoOMEeTpUYecKMX 3adad, CBA3aHHbIX C  TETpasgpom U
napannenenunegom, MofiesHo yMeTb CTPOUTb Ha PUCYHKE KX CeYeHUA pasfnyHbIMU
MJTOCKOCTAMMW. yTOL-IHI/IM, 4yTO NMOHNMaeTCHd noa ce4vyeHnem TeTpasgpa nnm
napannenenunega. HasoBem cekywen nnockocTblo TeTpasgpa (MpusMbl) NoGyo
NNockocTb, N0 06e CTOPOHbI OT KOTOPOW MMEKTCS TOYKM OaHHOro TeTpasapa (MpusMmbl).
Cekywaa nnockocTb MepecekaeT rpaHM TeTpasgpa (Npuambl) MO OTpeskam.
MHOroyronbHuK, CTOPOHaM1 KOTOPOro SIBNSIETCA 9TU OTPE3KW, Ha3bliBaeTcs cedeHnem. [ns
NMOCTPOEHUSI CEYEHUS] LOCTATOMHO MOCTPOUTL TOYKM NMEpPEeCceYeHust CEKyLLen NIOoCKOCTU C
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pebpamy MHOrOYyrofibHUKa, MOCIie Yero OcCTaeTcs MPOBECTU OTPE3KW, COeAMHSoLIME
Kaxkable [Be NOCTPOEHHbIE TOUKU, Nexallymne B O4HOM U TOM e rpaHu.

Ha pebpax AB, BD, CD TteTpasgpa ABCD otmeueHbl Toukn M,N, P. lNocTpoutb ceveHne
TeTpasgpa nnockoctbto MNP .

PeleHue.

MocTpouM cHavana npsamyto, no kotopon nnockocte MNP nepecekaeTcsi C NNOCKOCTbIO
rpaHn ABC. Touka M aBnsetcsa obLien TOYKOM 3TUX NnockocTen. [na noctpoeHus ewé
ogHow obuwen Touvku npogosmkum otpeskm NP n BC go wmx nepecevenuns B Touke E,
KoTopasi u bygeT BTOpon o6wen Toukon nnockoctern MNP n ABC. CnegoBaTenbHO, 3TU
NnockocTn nepecekatotca no npsamon ME. [Mpamas MEnepecekaet pebpo AC B
HekoTopon Touke Q. YeTbipexyronbHuk MNPQ- MCkOMOe ceyeHue.

O6GpaTtnTe BHMMaHMEe Ha TO, YTO Ha PUCYHKE KpacHble MpsMblE MpUHAagnexaTt niocKoCTu
BCD, a cuHue npsmble nnockoctu ABC. MNMpsimast BC npuHaanexut o6emm niocKocTsMm.
CamocTosTenbHas paboTa.

1)MocTponTb ceyvyeHWe nupamuabl, napannenbHOe OCHOBaHWI0 W Jdensliee  BbICOTY
nononam.

2)MocTpounTb ceveHue kyba ABC,[I*':"l Elclﬂnl C pebpomM 5 cM NnOCKOCTbI, NPOXOASALLEN
yepes TOYKH Alr Cla r‘ﬂrm HanTK ero nnowaipb.

3) lNocTponTe ceveHne Npmnambl NIIOCKOCTbIO, Mpoxoasilen Yeped Toukn K, L, M.

4) TocTporiTe ceyeHne nNpmMamMbl NIIOCKOCTBIO, NpoxoasLlen yepes Toukn K, L, M.

5) MNocTtponTe cedyeHme NpU3Mbl NAIOCKOCTBIO, NPOXOAsILLEN Yepe3 TOUKU AZ, A C
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Tema: «HaxoxgeHune yrna mexay ABYMS MPAMbIMUA.»

Ll,eru:: OCBOUTb HaBbIKN NOCTpOEHne ceveHumn MHOrorpaHHuKa NIMOCKOCTbIO,
NPOCTPaHCTBEHHOE MbILLUIIEHNE.

MeToanueckne ykasaHus:

Ecnn un3BecTHbI KoopAuHaTbl TOYEK Hayalnia M KOHUa BeKTopa, TO KaXaad KoopauHata
BEeKTOpa paBHa pa3HOCTK COOTBETCTBYHOLLNX KOOpAUHAT €ero KoHua v

wavana, A(X1: Y15 21) B(xg; y2: 23) E{xz —X1;Y2 — Y11 Z2 — 71}

pa3BuUTb

Yrnom mexay CKpeLLMBaLLMMUCS NPsiMbIMU Ha3biBaeTCs
yron Mexay nepecekawwmMmics napannenbHbiMU UM NpsMbiMA. HanprumMep, 4To6bl HakTu

yron Mexay npsiMbiMu ¢ U b HY>XHO NpoBecTu Yepes Touky A npsamyto allb . Mickombln yron
— yron mexagy npsMbiMu ¢ 1 a. Msbl, gng Toro 4to6bl obnerynTb peweHve 3agad, oyaem
NPUMEHSATb BEKTOPHO-KOOPAUHATHBIA MeTo4. ANropuTM  peLLeHns 3aaay:
*  BBoauMm npsmoyronbHyto cuctemy koopauHaTt
. Haxogum koopamHaTbl HanpaersloWMX BEKTOPOB [AaHHbIX MPSMbIX e
Haxogum kocuHyc yrna no gopmyne
X1Xz ¥ V1Ye + 212,

\/I12 + 3,2 + 2,2 '\/122 +y,2 + 7,2
Mpumep. B eguHnyHOM KyGe ABCDAlslclﬂl Hangute yron mexay
npsimbimn DF n AE, roe Toukn F n E — cepeauHbl p€6ep COOTBETCTBEHHO

cos @ =

Y
—-e—>
X
AD1y A1By
1t A
PelweHune. Hanaém koopaunHatel Todek. D(0;0;0), A(1;0;0), E*~'2;1), F'2;0;1)

Ecnn u3BecTHbl KoopAMHaTbl TOYEK Hayana WM KOHUA BeKkTopa, TO Kaxgas KoopauHaTa
BEKTOpa paBHa Pa3HOCTU COOTBETCTBYHOLLNX KOOPAMHAT €ro KoHua u

-
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Havana. A'[xl;yl;zl) B(xzi}’z;zzj' A_B{xz — X1 Y2 =Y dz — 31}
01y
AE{U;—;I},DF{—;D;I}
2 2

XqX3 + VY2 + 212,

cos@p =
V[Xl?’ +}"12 +212 '\/XEE +_}’22 +322
{]-%+%-D+1-1 4
cos¢ = - - :E
ORI
2 2
4
¢ = arccosz

4
= arccos-=
OTBerT: ¥ [
CamocTodTenbHas paborta.

BapuaHT Ne1
1. B eanHn4yHOM Kybe ABCDAIBICI Dl Hangute yron mexay npsmsiMmu AC u BD.

2. B egnHnyHOM kyBe ABCDA].BICI Dl HanauTe yron Mexay NpsMbiMm Ccl n AD

3. B eamHuyHom kybe ABCDAiglcl Dl HarauTe yron Mexay npsMbiMm

ad1 y BiC

4. B eagvHM4HOM Kybe ABC-DAIBlClﬂl HanmauTe yron mexay npsambiMun B Bl

n A C

5. B eauHunyHOM KybGe ABCDAI’Blchl HarauTe yron Mexay npsmbiMu AIC "
DcC,

6. B eguHnyHOM KyGe ABCDA:EBlCl-Dl Hangute yron mexay npsiMbiMu qu‘Dl "
A B

7. B eauHnyHom Kybe ABCDAislclﬂi HarvauTe yron mexagy npsiMbiMu Dcl n
D,B,

8. B eauHu4yHoMm kybe ABCDA13161D1 HanguTe yron Mexay npsiMbiMu ADl n BD

9. B eauHnuHom KkybGe ABCDAIBICIDI HanauTe yron mexay npsmMbiMu BIC n

A,C,

BapuaHm Ne2

1. B egunHu4HOM Kybe ABCE’AIBIC:L Dl HavguTe yron Mexay npsaMmbiMm

AlC n AD.

2. B epuHn4HOM Kybe ABCDAllBlClDl HanguTe yron Mexay npsiMbiMu Alﬂ nAC

3. B epuHunyHOM kybe ABCD‘qlglcl Dl Hangute yron mexay npsambimm AC

n Bl‘Dl

é‘.B B eguHuyHom kybe ABCDAi'BlCl Dl HanguTe yron mexay npsiMbiMu Alg "
1

5. B eavHuyHoMm Kkybe ABC-DAIBlCl-Dl HarvauTe yron mexagy npsiMbiMu Blc n
BD,

6. B eguHnyHOM Kybe ABCDAIBICIDI Hangute yron Mexay npsiMbiMu AB

nCAy

7. B epuHuWyHOM KybGe ABCDAlglcl-Dl HavauTe yron Mexay npsmbiMu qul "
D, B,

8. B eaunHnyHom kyOe ABCDAIBlcl-Dl HanauTe yron mexagy npsamMbiMu ABl "
BD,
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9. B egunHnyHom kybe ABCDAlslclﬂl HanguTe yron Mexay npsiMmbimMu AB
w DBy
Kputepum oueHok: 100% 3agaHun-«5», 99%-85% 3aganuni —«4»,84%-70% 3agaHunin —«3»

Tema: «[IByrpaHHbIn yron.»
Llenb: ccopmynupoBaTb MOHSATUA O ABYrPaHHOM yrie, NUHEWHOM Yrre ABYrpaHHOro yrna.
MeToanyeckne ykasaHus.

[ByrpaHHbIi  yron npu pebpe OCHOBaHMSA
MHOrorpaHHuka (yron mexagy OGOKOBOW rpaHbi M MMOCKOCTbIO OCHOBaHWS). Tak kak AB

1 BCuMB LBC, o yron ABM —nuvHerHbI yron ABYrpaHHOro yrra npu pebpe
OCHOBaHus

3apaya. CrtopoHa OCHOBaHWA MpPaBUIbLHOW NPU3MbI ABCﬂAlBICI-ﬂl paBHa 12, a
BokoBoe pebpo 2/ 6. Hangute rpagycHyto mepy yrna Mexay nriockoCcTaMm

AB,C 1 ABC.

CamocTtosiTenbHas paboTa.
BapuaHT Ne1

1. ABC,EI,AI Blclrﬂ;l- npsmMasi npumama, B OCHOBaHMM KOTOPOW NEXWT KBagpaT Cco

.’
CTOPOHOIA, paBHoit 2, Gokosoe pebpo mpuambl pasHo ¥V . HaiiouTe rpagycHyio mepy yrna
MeXay NNOCKOCTLIO TPEeYrofbHMKa AB 1{: 1 MAOCKOCTbI OCHOBAHMWS MPU3MbI.
2. B ocHoBaHuu NpAMOoKn Npu3amMbl ABCﬂAlB]_CLﬂlne)KVIT KBagpar.

f o
BokoBoe pebpo paBHO ¥ Hamgute OnvHY CTOpPOHbI OCHOBAaHMWS, €CNU Yron Mexay
NMOCKOCTbIO TPEYrofibHMKa ABIC 1 NIIOCKOCTbI0 OCHOBAHUSI NPU3Mbl paBeH 30V,

BapuaHTt Ne2
1. ABCﬂ_Al Elclnﬂll- npsiMasi Npu3ma, B OCHOBaHWW KOTOPOW NeXWT KBaApaT co CTOPOHOM,

i f .
paBHon % , OokoBoe pebpo npuambl paBHOY . HamguTe rpagycHyo Mepy yrna mexay
NSIOCKOCTLIO TPeyrorbHuKa ABIC M NIIOCKOCTBIO OCHOBAHUS NPU3MbI.
2. B ocHoBaHuKM npaAmMon Npu3ambl ABCHAIBlCLﬂIHeXMT kBagpaT. bokoBoe pebpo paBHO

25'\!’ 2. Hangute OJMMHY CTOPOHbI OCHOBaHUA,
ecnu yron mexay

NNOCKOCTbIO TPEYronbHMKa AEll: 1 NNOCKOCTbIO OCHOBAHUS NMPU3Mbl paBeH 459,
Kputepum oueHok: 100% 3agaHun-«5», 99%-
85% 3apaHnn —«4»,84%-70% 3agaHnn —«3»

Tema: «[MpamMoyroneHbIn Napannenenunes.»

LleJ'IbZ OCBOUTb HaBbIKWN peLlleHna 3agad no
cTepeoMeTpun Ha HaxoxneHue nnowaaen NOBEPXHOCTU MHOrorpaHHMKOB.

D, Cy

A

B,

4 B MeToanueckne ykasaHusl.

Mpu3aMon Ha3bIBaeTCA MHOTOrpaHHWK, Yy KOTOpPOro [ABE rpaHu- paBHble
MHOTFOYTOJIbHUKM C COOTBETCTBEHHO NapanfesibHbiM1 CTOPOHaMM1
(ocHOBaHUSMYM MpuU3Mmbl) , @ BCe ocTarnbHble rpaHn (bOKoBbIE) NepecekaoTCs No napanernbHbIM
npsmMbiM. [MpaAMylo Npu3aMy HasbiBalOT MNpPaBWUMIbHOW, €ClM B OCHOBaHWM NPU3Mbl  NEXUT
npaBurbHbIA MHOTOYromnbHUK. Mapannenenunes MOXHO Ha3BaTb YeTbIPEXYTOfibHOW Npu3mol ( B
OCHOBaHWUW NEXMUT KBagparT).
TEOPEMA: [uaroHanu napannenenunega nepecekarnTcss B OLHOW TOYKe U AensaTcsl 3Town
TOYKOM nononam.
TEOPEMA: lNpoTuBonexallume rpaHn napannenenvnega napansernbsHbl U paBHbI.
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ONPEAENEHUE: Mapannenenuneq HasbiBaeTcs NPsIMOYrofibHbIM , ecrnn ero 6okoBble pebpa
nepneHAnKynsipHbl K OCHOBaHMIO, @ OCHOBaHMSA NPeACcTaBnaoT coO0 NPsiMOYTroNbHUKN.

~ TEOPEMA: KsagpaT AuaroHamu npsiMOYrofbHOrO mapannenenunesa
paBeH CyMMe KBagpaToB TPEX Er0 U3MEPEHUIA.

V = Sl'_ll'_'i[L'll:SEIHiiH I h

CamocTosaTenbHas paboTa.

BapuaHT Ne1

1. Haiignte OOKOBYIO NOBEPXHOCTb MPSMOYronbHOrO napannenenunena, €cnv CTOPOHbI
OCHOBaHwui paBHbl 10 cm 1 17 cm, u Gonbluasa guaroHarnb napannenenuneaa pasHa 29 cum.

2. [OnaroHanb npaBWbHOWM YETbIPEXYTONbHOM NPU3MbI paBHa 25 cM, a guaroHanb ee 60KOBOW
rpaHun 20 cMm. Hangnte CTOPOHY OCHOBaHWS.

3. CTOpOHbI OCHOBaHWSA NPSAMOYrofibHOrO napannenenunega MMerT AnvHbl 8 cM n 6¢m, a
AnaroHanv napannenenvnea 26 cm. Hangure BbICOTY.

4. BbluucnvTe onvHy AvaroHanu npsMoYrofibHOro napannenenunega c uamepeHusamm @ 24,
32,42

5. OOGBbéMm npAmMoyronbHOro napannenenunena paeseH 24 CI'-'I‘s, nnowanb OCHOBaHUA paBHa
12 EME. Haintn BbicOTYy napannenenuneaa.

6. OcHoBaHMeM NpsAMOro napannenenvneaa sBNseTca kBagpaT co CTOpPoHou 6 cm.lnowaab
AnaroHanbHoro cevyeHnsa 18 CM™. Hangute o6béM.

f . .
7. OwuaroHanb kyba paBHa ¥ . Hangnte ero o6bém
8. [lpsamMoyronbHbIN Napannenenunen onucaH okono cdepbl pagnyca 4. Hangute

ero o6beém.
9. Bo cKkonbko pa3 yBenuuuTb 06beM kyba, ecnu ero pébpa yBenmynTb B ceMb pas?

10.Haiigute paccTosiHue mexay BeplumMHamu A © Cl MHOrorpaHHuKa, M306paXEHHOro Ha
pvcyHKe. Bce AByrpaHHble yribl MHOrOrpaHHuKa npsiMble.

BapuaHT Ne2
1. OcHoBaHuem NpsIMOro napannenenvnena SBnseTcs kBagpaT CoO CTOPOHOM 6 CM. nnowagib

AnaroHarbHOro cevyeHusa pasHa 36 CM™.

HaauTe BbICOTY Napannenenunea.

2. Hawnawute anaroHanb NpsMOYronbHOro napannenenunena, ecriv U3BeCTHbl ero U3MepeHus:
2am, 3 am, 6 gm.

3. HawawnTe nnowanb NonHom NoBepPXHOCTN Kyba co CTOPOHON 6 cMm.

4, B npsamoyronbHOM napannenenunege M3MepeHus oTHocATca , kak 3:6:22, a ero
AnaroHarnb paBHa 23 cM. Beluncnnte nnowagbs nosiHOM NOBEPXHOCTU Napannenenunena.

5. Hangute 06bém Kkyba, guaroHanb KOTOPOro paBHa 4 cMm.

6. [Ba meTtannuueckux kyba c pébpamm 1 cM M 2 CM COOTBETCTBEHHO CMMaBMEHbI B OAMH
Ky6. Onpegenute pebpo aToro kyba.

7. Tnowagb NOfHOM NOBEPXHOCTH Kyba paBHa 6 CME. Hangute ero o6bém.
8. [psimoyronbHbIN Napannenenunes onucaH okomno cdpepbl paguyca 7.
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Hangnte ero o6bEm.
9. Bo ckonbko pas yBenuuntb 06bem Kyba, ecnv ero pébpa yBennuuTb B AeBATb pas?
10.Hangute pacctosiHne mexay BepluMHamu A u Dl MHOrorpaHHuka, M3obpaxEeHHOro Ha
pucyHke. Bce aByrpaHHble yribl MHOFOrpaHHUKa npsiMble.

B

Kputepum oueHok: 100% 3agaHunii-«5», 99%-85% 3agaHunin —«4»,84%-70% 3agaHum —«3»
Tema: «lMnowagn noBepxHocTen 1 06bEM MPU3MBbI.»
Llenb: ocBouTb HaBblkM pelUeHUst 3adady Mo CTepeoMeTpuM Ha HaxoxaeHue nnowanen
NMOBEPXHOCTM MHOFOrpaHHUKOB.

MeToanueckne ykasaHus.

MNpr3mMoi HasbiBAaETCA MHOTOrPaHHUK, Y KOTOPOro [BE [paHW-  paBHble MHOMOYrONbHUKA C
COOTBETCTBEHHO nNapanfenbHbIM/ CTOPOHaMWU (OCHOBaHMSIMW MPWU3Mbl) , @ BCE OCTalbHble TpPaHu
(bokoBble) NnepecekatoTca NO NapannenbHbiM NpPsMbIM. MpsAMY0 NPU3My Ha3blBalOT NPaBUIIbHOW, ECMU B

OCHOBaHWW MNPU3Mbl  JIEXUT  MpaBUIlbHLIN  MHOroyronbHuk. [lapannenenuvnen MOXHO
YeTblpexyronbHON NPU3MoNn ( B OCHOBaHUW NEXUT KBagpar).
Teopema. MNnowagb 60KOBOW NOBEPXHOCTM MPSAMOW NPU3Mbl paBHa NPOU3BEAEHWIO NepyMeTpa
OCHOBaHWS Ha BbICOTY MPU3MBI.

Mpuama, OCHOBaHUSAMU
KOTOPOW SABMAIOTCA NapannenorpaMmmel, HasblBaeTcs
Mapannenenvnegom.
Teopema. lNMnowaab 6G0kOBOW NOBEPXHOCTU NPAMON MPU3Mbl paBHa MPoOM3BeAEHWI0 NepumeTpa
OCHOBaHuS Ha

V = Sl'_ll'_'i[L'll:SEIHiiH I h

DN-guaroHans napannenenunega.
B ocHoOBaHMM NpuM3Mbl MOXET NeXaTb TPEYrosibHUK, YeTbIPEXYronbHUK (Torga npusma oyaer

HasblBaTbCs NapannenenMneaom) u T.4.

—_ a2
Ecnn B ocHOBaHUM NeXxut KBagpart, TO SOCHOBHHHH =a

CawmocTodATenbsHas paboTa.

BapwnaHT Ne1

1. BbicoTa nNpsiMOi Npu3Mbl, B OCHOBAHUN KOTOPOW NEXUT NPaBUSbHbIA TPEYronbHUK, paBHa
12 cM, CTOpOHa OCHOBaHUSA- 3 cM. BbluncnnTe nnoitaab 60KoBOM NOBEPXHOCTH.

2. CTtopoHa npaBUNbHOW LUECTUYrofnbHOM MNpuU3Mbl paBHa 5 CM, a BbicOTa Npu3mbl 4 CM,
HanTK nnowaab NOfHON NOBEPXHOCTU NPU3MBbI.

3. OcHoBaHWe NpsIMOV MPU3Mbl- NPSIMOYFONbHbLIN TPEYrofibHUK C KaTeToM 6 CM U OCTPbIM

yrnom 450. O6béM npuambl paBeH 108 EME. Hanonte nnowaab G0OKOBOW MOBEPXHOCTMU
MIPU3MBI.

- 4. OcHoBaHMEM MpPSIMOW NIPU3MBI CIY>KUT HPSIMOYTOJIBHBIN
TPEYroJbHUK C KareTaMu 3 u 6, 6okoBoe pebpo paBHO 5. Haiinute miomans momHou
MOBEPXHOCTU MIPU3MBI.

Ha3BaTb
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5. Jlnaronanb TNpaBWIBLHON YETBIPEXYTOJBHOW MPHU3Mbl HAKJIOHEHa K
IockocTH ocHoBanus nox yrmom 307,

BbokoBoe pebpo paHo 3. HaliguTe nuaroHanb MpU3MBI.

6. B IPSIMOYT OJIbHOM
napasenenunene ABCD A1B1C1 Dy yspectnn UIMHBL pedep : AB=27,
AD=36 ,AA1=10. Haiigure miomane ceyeHwus, MPOXOMISIIETO 4Yepe3
BepuIMHBI D, DiuB.

7. Haitgure  miomanes  NONMHOM — MOBEPXHOCTH  MHOTOTPAHHMKA,

M300paXEHHOTO HA PUCYHKE.

Bapuant Ne2
1. CropoHbI OCHOBaHHs MPAMOYToJbHOTO napamienenunena ABCD A 1B,Cy Dy
paBubl 15 cM u 20 cM, a 60koBoe pedpo paBHO 16 cM. HaiiuTe KOCUHYC yria
mesxy miockoctsto BC1D H IIOCKOCTBIO OCHOBaHHS.
2. B mpsamoyronbHOW mpu3Me CTOPOHBI OCHOBaHUs paBHbI 6,8 u 10, a BbicoTa
paBHa 8. Haiinure miomanp e€ noiaHoi NOBEPXHOCTH.
3. OcHoBaHMe MPHU3MBI -PABHOCTOPOHHHH TPEYTOJBLHUK CO CTOPOHOH 3 CM.

- ~ BeIcoTa mpu3Msl paBHa 10 cm. Haiiaure muomams GOKoBOI
MIOBEPXHOCTHU IIPU3MBI.
4. OcHoBaHMEM TMpPSAMOM NPU3MBI CIYXKHUT HPSIMOYTOJbHBIM TPEYroJbHUK C
kareramu 3 u 6, 60koBoe pedpo paBHO 5. HalimuTe miomaas moaHOM MOBEPXHOCTH
IIPU3MBL.
5. JluaroHanb NMpaBUJIBHON YETHIPEXYTOJIBHOM MPU3MbI HaKJIOHEHa K IMJIOCKOCTH
OCHOBaHUS NOJ1 yIJIOM 30°. Bokosoe pebpo paBHO 9. Haliiure nuaroHanb Npu3MBbl.
6. B npsMoyronbHOM nmapasienenunene M3BECTHHI JUIMHBI pebep : AB=15, AD=8

=21. Haitnure muomaab cedeHust, IpOXOoIsIIero

Kputepun omenok: 100% 3amanmii-«5», 99%-85% 3amanmii —«é»,84%-70%
3agaHui —«3»
Tema: «O0BEM TIPUMBL»
Iesb: OCBOMTBH HaBBIKM PEILICHU 33]a4 M0 CTEPEOMETPUH Ha HAXOXKJICHHE 00BEMOB
MHOT'OTPaHHUKOB.
ITpusmoini

Ha3bIBAETCSI MHOTOTPaHHUK, Y KOTOPOI'O JIB€ TPaHU- PaBHbIE MHOTOYTOJIBHUKH C
COOTBETCTBEHHO MapaJljIeIbHBIMU CTOPOHAMU (OCHOBAaHUSMHU TPU3MBI) , a BCe
ocTalibHble I'paHu (OOKOBBIE) MepeceKaroTcs Mo MapauiedbHbIM IpsMbIM. [Ipsamyro
MPU3MY Ha3bIBAIOT MPABWIBHOW, €CJIM B OCHOBAaHUU MPU3MBbI JIEKHUT MPABUIbHBIN
MHOTOYyrojbHUK. [lapannenenumnes MOXKHO Ha3BaTh YETHIPEXYTOJILHOM NMPU3MOii ( B

OCHOBAHUHU JIEKUT KBaAPaT).
IIpusma,  OCHOBaHHUAMHM  KOTOPOM

ABIIAIOTCA MapajlIeIorpaMMBbl, Ha3bIBACTCS MapalIeICIUIIEA0M.
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v

=S5

- h
B ocHOBaHMM TPHU3MBI MOKET JIeKaTh TPEYTOJIBHUK, YETBIPEXYTOJIBHHK (TOT/a
npu3Ma Oy/IeT Ha3bIBAaThCS MMapaUIeIeUIeIOM) U T. 1.

OCHOBAHHA

ITycts 8y — CTOPOHA NPABHUJILHOTO N — YTOJILHUKA; Ty —pamuyc
BIIMCAHHOU
180° 1
a, = 2t ‘T, S==P-mn
oKpykHOCTH. Torma n 9= n 2 n" rme P aro

NEPUMETP MHOI'OYTOJIbHHKA.
CamocrosiTesibHas padora.
Bapuant Nel

1. Beicora npsMol mpu3Mbl, B OCHOBAaHUU KOTOPOW JICKHUT IMPABUILHBIN
TPEYroJIbHUK, paBHA 12 cM, CTOpOHA OCHOBaHMSA- 3 cM. Beranciure 00bEM
MIPU3MBL.

2. B npsAMOyrosbHOM pu3Me CTOPOHBI OCHOBAHUS paBHBI 3,3 1 5, a BhICOTA
paBHa 8. Haiinure 00bEM pHU3MBI.

3. CropoHa mpaBUIBHON IIECTUYTOJBLHOM MPU3MBI paBHa 5 CM, a BBICOTA

MpU3MBbI 4 CM, HAalTH 00BEM ITPU3MBI.
4. OcHoBaHMEM MpPSAMOM  IPU3MBI
CIILY’>KHT TIPSIMOYTOJIbHBIN TPEYTOJbHUK C KareTaMu 3 u 6, 6okoBoe pedpo
paBHO 5. Haiimure 00bEM MPU3MBI.

S. JlnaroHane NpaBUIIBHOM YETBIPEXYTOJIBHOM IPU3MBl HAKJIOHEHA K
IJIOCKOCTH OCHOBAaHUSl IMOJ YIJIOM 30°. Bokosoe pebpo paBHo 3.
Hatimure 00b6M NPU3MBL.

- - - 6. B MPSIMOYT OJIbHOM
napautenenunene ABCD A1B1Cy D1 yspecrnn JUTUHBI pedep :
AB=27, AD=36 ,A 41=10.
Haiinure 066ém D Dy By

7. Haitnure 00bEM MHOTOTpAHHUKA, H300paKEHHOTO HA PUCYHKE.

Bapuant Ne2
1. Broicota npsiMoi npuU3MBL, B OCHOBAaHUM KOTOPOH JIEKHUT TPaBUIbHBIN
TPEYroJIbHUK, paBHa 16 cM, CTOpoHA OCHOBaHMsI- 4 cM. Beraucinre 00bEM pU3MBI.
2. B npsmoyronbHON mpu3Me CTOPOHBI OCHOBaHHUS paBHBI 6,8 m 10, a BbicoTa
paBHa 8. Haiinute 00bEM NpU3MBIL.
3. OcHoBaHME MPHU3MBI —TPABUIHHBIN MIECTUYTOJIBHUK CO CTOPOHOM 3 CM.

BbIcoTa Npu3Mbl paBHa 10 cM. Haiinure 00bEM pu3MBI.

4. OcHOBaHHEM NPSAMON MPU3MBI CIIYKUT MPSIMOYTOJIbHBIN
TPEYroJbHUK C KaTeTamMu 3 U 6, 60koBoe pedpo paBHO 5. Haliaure 00bEM IpU3MBI.
5. JluaroHayip NMpaBUILHON YETHIPEXYTONHHOW MPU3MBI HAKJIOHEHA K TUIOCKOCTH
OCHOBAHMUS O] YIJIIOM 30°. Bokosoe pebpo paBHo 6. Haiinute 00bEM NpHU3MBIL.
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6. B MPSIMOYTOJIbHOM napasuiesienunesie

ABCB O G
A =21. Haiidume 06vémB D . Ay E B,
7. Halidume 06BEM MHO202PAHHUKG, E
u306paMEHHO20 HA PUCYHKE. J,«QL ““““ g
A= B

W3BECTHHI IIUHBI pedep : AB=15, AD=8

Kpurepun onenok: 100% 3amanuii-«5», 99%-85% 3amanuii —«d»,84%-70%

3aiaHui —3»

Tema: «Ilimonaayu mNoBEpXHOCTEN MUPAMUIBL.»

Ilenb: OCBOMTH HABBIKM PpELICHUs 3aJady [0 CTEPEOMETPUM Ha HaXOXKICHHE

IUIOIIAJIe MOBEPXHOCTU MHOTOTPAHHUKOB.
Metoanyeckue yka3aHus.

IImpamuoii  HaspIBaeTCs
MHOTOTPAaHHHK, OJTHOW W3 TPaHEH CIy)KUT MHOTOYTOJIbHUK ( OCHOBaHHE MUPAMUIBI), a
ocTasibHbIe T'paHH (OOKOBBIE) TPEYTOJIBHUKHU C 001Iel BepIIMHOM (BepIIuHA
HUPaAMUJIbI). [Mupamuma, OCHOBaHMEM  KOTOPOHl  SIBISETCS  IPABUIIbHBIN
MHOTOYTOJIBHUK W BEpIIMHA TMPOEKTHUPYETCS B IIEHTP OCHOBAHMS,HA3bIBACTCS
npaBWIbHON. BpicoTa OOKOBOI TIpaHM NpPaBWIBHOM NHpaMuUbl, OIYIICHHAs W3
BEpILIMHBI MUpaMuabl Ha3biBaeTcs anodemoil (SN). Ilepnennukynsp, onyIeHHbIH U3
BEPLIMHBI NHUpaMHUIbl Ha IUIOCKOCTh €€ ocHoBaHMA ( OS) Ha3pIBaeTcss BBICOTOM
UPaMUJIBI.
Teopema. ITnomans 60KOBOM MOBEPXHOCTH NPAaBUIIBHOM MUpaMHIbI PaBHA IMOJIOBHHE
NPOM3BEACHUSI TIEPUMETpPa OCHOBaHHMS Ha arnodeMy ITHPaMHUIBL. [Tnomans
MOJTHOM MOBEPXHOCTU MHOTOI'PAaHHHKOB paBHA CyMMe IUIONIAd OOKOBOM MOBEPXHOCTH
U TUom@aad OcHOBaHWsA(H). B 3aBUCUMOCTH OT YCIOBUS 33Jayll OCHOBaHUEM
NPaBUJIHPHOTO MHOTOYTOJIBHUKA MOKET OBITh MPAaBWIIBHBIM TPEYTOJNBHUK , KBAJApaT W
dy — CTOpPOHa NpaBHJ/IbHOTO 1 —

T.4. Ilycts 0

: y a, = 2tg—-,
YIOJNBHHKA; Ty —pamgnyc Bnucannoi okpyxHoctd. Torma n 9=

1
S=3Pm
2 , THE P —»s10 NEpUMETP MHOT'OYT'OJIbHUKA.

— o2
Eciu B oCHOBaHUM JISKHUT KBaapar, To SOCH OBAHHA — d

HamomHuM Takske, 4TO BBICOTA MEPNEHIMKYISAPHA K MIOCKOCTH OCHOBAHHS, TO €CTh
BBICOTA MEPIIEHINKYIISIpHA K JIF000i MpsAMoil exaleil B II0CKOCTH OCHOBaHUSI.
Bapuant Nel

B npasuisHOl yeThipéxyroabHoi mupamuae SABCD touka O- uentp ocHoBanus, S
sepunna , S0 = 10, BD = 48, Haitnure 60xooe peGpo SA.
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B npaBunbHON 4YeTbIPEXYrOoNbHOM nupamuae SABCD touka O- LEeHTp OcHoBaHus, S
sepwuna , 90 = 7, BD = 48 Haitgure 60okosoe pebpo SA.

B npasunbHoii TpeyronbHoi nupamuge SABC Touka R- cepeavHa pebpa BC, S BeplumHa |
AB=7,S5R=1 5. HanguTte nnowaab 60KOBOM MOBEPXHOCTMU.

BbicoTa npaBunbHON TpeyronbHOM NMpamMuabl paBHa 4CM, paguyc OKPY>KHOCTU, BMNMCAHHOMN B
OCHOBaHWe paBeH 3 cM. Hangute nnowiaab NOMHOW NOBEPXHOCTU NpaMuabl.

BokoBasi rpaHb NpaBMIIbHON YETLIPEXYrONbHON NMPaMUAbl HAKIOHEHA K MIOCKOCTU OCHOBaHMS

nog yrnom 3[]"}, anogema pasHa 4 cM. Hantu nnowagb nosiHOM NOBEPXHOCTU NUpamMmabl.

B npasunbHon TpeyroneHon nupamuae SABC K — cepeguHa pebpa BC, S — BepluumHa.
M3BecTHO, YTo AB=4, a SK=21. Hangute nnowiaab 60KOBO NOBEPXHOCTMW.

BbicoTa npaBunbHOM 4YeTbIPEXYrofnbHOM NMpamMuabl paBHa 12, a CTOpoHa OCHOBaHUA paBHa 8.
Hangnte TaHreHCc yrna mexay MnockocTblo OOKOBOM rpaHM U MMAOCKOCTbHO OCHOBaHUSA
nupamungpi.

8. TaHreHc yrna mexgy O6okoBbiM pebpom
NpaBuUITbHOW YeTbIPEXYrONbHON NUpamuabl M MNOCKOCTbIO €€ OCHOBaHWS paBeH
Hangunte TaHreHc yrna mexgy MnnockoCcTblo OOKOBOM rpaHM U MAOCKOCTbH OCHOBaHUSA
nMpamungel.

BokoBoe pebpo npaBuribHOWM TpeyrornbHOW nupamuabl paBHO 10 U obpasyeT C MMOCKOCTbLIO
OCHOBaHUSA yron, CUHyc koToporo paseH 0,8. Hangute BbICOTY OCHOBaHWUS NupamMuibl.

10.B npaBunbHon TpeyronbHon nupamuae SABC K — cepeauHa pebpa
BC, S — BepwwuHa. M3BecTHO, 4To AB=7, a nnowanb GOKOBOW MNOBEPXHOCTW paBHa 168.
Hangute anuHy otpeska SK.
BapuaHT Ne2
1. B npaBunbHon yetbipéxyronbHoii nupamuae SABCD touka O- uenTp ocHoBaHus, S
BepwuHa , SO =

24, BD = 20, Haiignte 6okoBoe pebpo SA.

2. B npaBunbHoi yeTbipéxyronbHon nupamuae SABCD touka O- uentp ocHoanus, S
BEpLIUNHa , S0 = 24- BD = 14. Haiignte 6okoBoe pebpo

SA.

3. B npasunbHoit TpeyronbHoi nupamuge SABC touka R- cepeamma pebpa BC, S

BepLIUHa , AB = 4, SR = 3. Hagnte nnowanb 60KOBOWM MOBEPXHOCTH.
4, BokoBasi rpaHb MNpaBUNIbHOW YETLIPEXYTOSIbHOM NMpPamMuAbl HAKMOHEHa K MIOCKOCTU

OCHOBaHWA nopg yrrom 450, anodpema pasHa 4 cMm. Hantn nnowagb MOMHOW MOBEPXHOCTU
nupamugpl.

5. B npaBunbHon TpeyronsHon nupamuge SABC K — cepegunHa pebpa BC, S — BepLumnHa.
MN3BecTHo, uTo AB=8, a SK=20. HarguTe nnowaab 60KOBON NOBEPXHOCTMU.

6. BbicoTa npaBuNbHOW YeTbipéXyronbHOW nupamuabl paBHa 10, a CTOpoOHa OCHOBaHWSA
paBHa 5. HavguTe TaHreHc yrna mMexay MrocKOCTbio 6OKOBOWM rpaHuM U NIOCKOCTb0 OCHOBaHWS
nupamugel.

7. TaHreHc yrna mexzgy OOKOBbIM peGpoM MNpaBUIbHOW YeTbIPEXYronbHOW nupamuabl U

. f y 8
NJIOCKOCTbIO €€ OCHOBaHUA paBeH N HanguTte TaHreHc yrna mexay niocCKOCTbO 6okoBoOM
rPaHn N NITIOCKOCTbKO OCHOBAHUA NMpamMmunabl.

9. B npaBuneHon TpeyronbHon nupamuge SABC K — cepeauHa pebpa BC, S
— BepluHa. MN3BecTHo, yTo AB=6, a nnowaab GOkOBOW NOBepXHOCTW paBHa 729. Hangute anuHy
otpeska SK. 10. BbicoTa npaBunbHOM TpeyronbHOM nupamugbl paBHa 6CM, pagnyc OKPYKHOCTW,

BMNMCaHHOM B OCHOBaHWe paBeH 8 cM. Hangute nnowazb NofHOW NOBEPXHOCTU NMpamMuibl.
Kpumepuu oueHok: 100% 3adaHul-«5», 99%-85% 3adaHuli —«4»,84%-70% 3adaHuli —«3»
Tema: «YceuyeHHas nupamMmuaa.

Llenb: O0CBOMTb HaBblkKM peLleHus 3agad Mo CTepeoMeTpuMM Ha HaxoxaeHue
nnowagen NoBEPXHOCTU MHOIOrPaHHMKOB, Pa3BUTb NMPOCTPAHCTBEHHOE MbILLIIEHME.

MeToaunyeckue yKkasaHus.

YacTb nMpamMuabl, 3aKIOYeHHas Mexay
€€ OCHOBaHMEM UM CeKyLleln NNOCKOCTbI0, NapannensHOM OCHOBAHUIO, Ha3biBaeTCs yCeYeHHOW
nupammpon. OCHOBaHME M COOTBETCTBYHLLEE CEYEHUE YCEYEHHOW MMpaMuibl HasbiBalOTCSH
OCHOBaHUAMM ycedyeHHON nupamuabl. OCHOBaHWS yCeYEHHON NMpaMmnipbl SBNSTCA
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NoAOGHBIMY MHOFOYTrONIbHMKaMW, UX CTOPOHbI MOMAaPHO NapannernbHbl, MO3TOMY GOKOBbIE rpaHm
yCEeYEHHON Nupamuabl ABASKTCS Tpaneunsmu. MNepneHankynsap, NpoBeaéHHbIA N3 Kakon-nnbo
TOYKM OOHOrO OCHOBa@HUSA Ha MMOCKOCTb APYroro, Has3biBaeTCsl BbICOTOM YyCe4YeHHOW
nupamugbl (h). CeuyeHne yceyeHHOW nMpamMuabl MNIOCKOCTbIO, MPOXOAsWeEN 4Yepe3 [ABa
bokoBbIX pebpa, He nexawmx B OAHOW rpaHW, Ha3biBaeTCd AUaroHanbHbIM CeYeHUeMm
(3aKkpaweHo Ha pucyHke). YceuyeHHas nvpamuga HasbiBaeTCsi MPaBUIbHOW, €Crny OHa 4acTb
npaeBunbHOM nupamugbl (  nNupamMuabl B OCHOBaHMM, KOTOPOW  NEXUT NpaBWIbHbIN
MHOFOYrofibHMK U BepLUMHa MPOEKTUPYETCA B LEHTP OCHOBaHudA). Bbicota 6okoBOW rpaHu
npaBunbHOWM NMpamMuabl Ha3biBaeTcs anodemMon.

OcCHOBHbIE CBOMCTBA NpaBUIbHOW YyCEYEHHON NMpaMmnapl:

1. BokoBble pebpa, 60koBbIe rpaHn 1 anodemMbl COOTBETCTBEHHO PaBHbI.

2. [ByrpaHHbie yrmnbl NPy OCHOBAHMW PaBHbI.

3. [ByrpaHHble yrnbl npy 60koBbIX pebpax paBHbI.

Mnowanb 60KOBOM NMOBEPXHOCTU YCEYEHHOW NUpamMuibl paBHa MPOU3BEAEHMIO NONYCYMMb
nepuMeTpoB €€ OCHOBaHUIN Ha anodemy.

Mnowaab NonHOWM NOBEPXHOCTU YCEYEHHOW NUpaMuabl paBHa CyMMe Mnrowafen OCHOBaHUA U
nnowagn 60KoBOWM MOBEPXHOCTM.

CamocTosTenbHas paboTa.

1. B npaBunbHON yCEYEHHOW YeTbIPEXYrofibHOW nMMpamuge CTOPOHbI OCHOBaHWW paBHbl 6 1 8
CM, a GOKOBbIE rPaHN HaKIOHEHbI K MIIOCKOCTN OCHOBaHUI Mog, Yriiom

450. Hangute nnowaab 60KOBOM MNOBEPXHOCTU MMpamMuibl. (Moackaska: 1) BepxHee
OCHOBaHMe yCeyYeHHOW Nupamuabl KBagpaT CO CTOPOHOM 6 CM, HWXHEee OCHOBaHue kBagpaT Co
CTOpPOHOM 8 CM; 2) Npu NOCTPOEHUN NNHEWHOTO yrna ABYrPaHHOro yrma nofyynum Tpaneumio,
3aKpalleHHYl0 Ha pucyHke; 3)ocHoBaHMsA Tpaneuuu O6yayT pasHbl 6 n 8( obbAcHuTEe camu
noyemy), U3 BCEro 3TOr0 MOXHO HaWTM OGOKOBYK CTOPOHY Tpaneuun, oHa xe anodema; 4)
Aariee MOXHO HanTK NnoLagb 60KOBOW MOBEPXHOCTU YCEYEHHON NMpamunabl).

2.B npaBnnbHOM YeTbIPEXYTONbHOM YCEYEHHOW NMpaMmnae CTOPOHbl OCHOBaHMI paBHbl 10cm 1 6

CM, a nnowagb AWaroHanbHOro cevYeHus B\fﬁ CMZ. Hangute nnowaas 6okoBon
NOBEPXHOCTM NpamMuabl (CMOTPY PUCYHOK B METOAMYECKUX YKa3aHUsIX).
Tema: «<O6bEM nupamuabl.»
Llenb: ocBOUTb HaBbikM peLleHWs 3adady Mo CTepeoMeTpuM Ha HaxoxaeHne o6beMOoB
MHOFOrpaHHUKOB.
MeToaunyeckme ykasaHus.

Mupammaon HasbiBaeTcs
MHOrOrpaHHUK, OOHOW M3 rpaHen CNYXWUT MHOroyronbHUK ( OCHOBaHMe nupamugel) , a
ocTanbHble rpaHu (6OKOBbIe) TPEYronbHUKM C 06LLeln BepLUMHON (BepLumHa
nupamugpl).  lNMupamuga, ocHoBaHWEM KOTOPOMW SBMNSIETCA MPaBUMbHbIA  MHOFOYrONbHUK U
BepLUMHa MNPOEKTUPYeTCs B LEHTP OCHOBaHWs,Ha3blBaeTCcsi npaBunbHOW. Bbicota Gokosomn
rpaHn nNpaBwMbHOW NUPaMuabl, ONyLeHHas U3 BepLUMHbI NUPaMUabl HasbiBaeTcs anodemon
(SN). MepneHankynsap, OonyLWeHHbINn 13 BepLWHbl NMpamMuabl Ha NIIOCKOCTb €€ OCHOBaHuS (
OS) Ha3blBaeTCH BbICOTON NpaMuibi.
B 3aBMCMMOCTM OT ycnoBusi 3agayy OCHOBaHMEM MpaBUIIbHOrO MHOrOYroribHUKa MoOXeT OblTb

NpaBUNbHBIA TPEYronbHUK , KBagpaT U T.4. [ycTb &n —
CTOpOHA MpaBHJABHOI'O N — YIroJIibHHEKA; 15, —

0 pafuyC BNMCAHHOM OKPYXHOCTH.
1
3n=zth'Tn 5=E'P'rn

Torga
MHOrOYrosibHuKa.
O61BEM NUpamnabl paBeH OLHOW TPETU NPOM3BEAEHUS NIOLLAAM OCHOBAHMSA Ha BbICOTY.

roe P 310 nepumetp

Ecnu e ocHogaHuu nexxum keadpam, mo SOCHGBE!HHH =a4a

HanomHum TakKkKe, YTO BbiCOTa nepneHauKyndpHa K MIOCKOCTU OCHOBaAHWUA, TO €CTb BbICOTa
nepneHAnKynsipHa K nobon NpsamMon nexallen B NIOCKOCTU OCHOBaHUS.
CAMOCTOATEINIbHAA PABOTA.

BapuaHT Ne1

1. Hanmgute 06bEM nupamuabl C BbICOTOM 2 M, @ B OCHOBaHWUW NEXUT KBagpaT CO CTOPOHOM
3m.
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2. Hangute 06bEM NpaBuUITbHOW TPEYrofibHOW NMuUpamMuibl, BbiICOTa KOTOPOW paBHa 12 cM, a
CTOPOHa OCHOBaHMUs paBHa 13 cMm.
3. Hanonte o6béM npaBunbHOW TPEyronbHOW Nupamuibl, CTOPOHbI OCHOBaHUSA KOTOPOM

pasHbl 10, a BbiCOTa paBHa 2\1{

4, B npaBuUnbHOWN YeTbIPEXYIONbHOM nupamunge
s

ee 0bbvém.

BbiCOTa paBHa 2,
6okoBoe pebpo pasHo 8. Hangute 5

5. O6béM paHHOro npaBuIbHOrO TeTpasapa paBeH 64 CM™.
Hagnte 06bEM npaBunbHOro TeTpasapa, pedbpo koToporo B 2 pasa MeHblle pebpa gaHHOro
TeTpaagpa. OTBeT gante B
cm?,
6. B npasunbHown TpeyronoHon nupamuae SABC meguaHbl OCHOBaHMS nmepecekalTcsd B
Touke O. MNMnowaab TpeyronbHnka ABC paBHa 16, 06béM nupamuabl paBeH 80. Hanante anuHy
oTpeska OS.

S

bevervevonm

BapuaHT Ne2

1. Hangute 06bEM NMpamMuabl C BbICOTOM 3 M, @ B OCHOBaHMM NEXNUT KBagpaT CO CTOPOHON 4
M.

2. Hamgute 06bEM nMpamupbl, CTOPOHbI OCHOBaHMSA KOTOopou 5cm, 5¢cm, 6 cm, a BbicoTa
paBHa 12cm.

3. [OwaroHanb kBagpaTa, fexallero B OCHOBaHWM NpaBuibHOM NMpamugbl, paBHa 8 oM, a eé
BbicoTa 12 oM. Hangute o6bEM nupamuabi.

4. B npaBuWrbHON YeTbIPEXYrOfibHOW NMpamMuae BbicoTa paBHa 4, 6okoBoe pebpo paBHO 8.
Hangunte ee o6bEM.

5. O6bEM AAHHOTO NPaBUABLHOMO TeTpasapa paeeH
216 . Haligmute 06bEm NpaBuaLHOrO TeTpasapa, S
pebpo KOTOPOro B 2 pa3a MeHblue pebpa AaHHOro
TeTpasgpa. OTeeT aaiite 8

6. B npaemnbHOK TpeyronsbHol nupamuae SABC
MeguaHsl

OCHOBaHWA NepecekatoTca B Touke O. Mnowaab
TpeyronsHuka ABC pasHa 9, 06bém NnMpamuabl paseH K
90. HaiauTte annHy otpeska OS.
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n

Kpumepuu oueHo;(: 100% 3adaHul-«5», 99%-85% 3adaHuli —«4»,84%-70% 3adaHuli —«3»

Tema: «lMnowaab NOBEPXHOCTY LUMNNHAPA.»

Llenb: ocCBOMTb HaBbIKM pelleHVs 3adad Mo CTepeoMeTpuM Ha HaxoxaeHuwe nnollagen

NMOBEPXHOCTW Ter BpalleHus.
MeToanyeckne ykasaHus.
Mprmep.

Han umnuHgp. OceBoe ceveHune -kBagpart. [nowanb oCHOBaHWSI paBHa 41T, Hantw nnowanb

NMOJSTHOW MOBEPXHOCTM.
PelwweHne.

Sﬁnmunﬁ NOBEPXHOCTH = ZRRh
Socuonanus = mR?Z=4mwr > R =2
Sm:esuru cedenust ABCD = 2R h .Takkak ABCD —
KBajgpaT, ToR = h = 2
S6okonoit nosepxiocti = 2nRh =2m -2 -2 = 8m,

Sno.rmuﬁ nonep}moﬂuzsﬁako&ﬂﬁ NOBEPNHOCTH + ZSO-CHGBE-IHHSI = 16w
Oteer. 16 T

Seox = 2nRh OcHoBaHue
Suan = 2nR(R + h) v ) ‘N
Viun = TRZh 0

Obpasytoume

s

OcHoBaHue
Ocb umnuHapa =

1)
paauyc obpasywuwasa | anameTtp BbICOTA Mnowagb Mnowagb
OCHOBaHuUsA | NosIHOM
NOBEPXHOCTU
5 10
8 w9?

PacueThl npon3BognTb 0bsi3aTeNbHO HMKE Tabnumubl.
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2)

Hapucynte Tena BpaweHus, obpasoBaHHble BpalleHWeM MnoCKMX quryp, n3obpaxKeHHbIX Ha
pUCyHke.

3)Pagnyc ocHoBaHus uunuHgpa 2 cm, BbicotTa 3 cM. Hangute

AvaroHarnb OCeBOro CeYeHus.

4)OceBoe ceveHue uunuHapa - KBagpaTt, AuaroHanb kotoporo pasBHa 20 cm. Hawgwurte
nnowaabs OCHOBaHWS LMnuHapa.

5) B uunuHape c BbicOTOW 6 CM NpoBeaeHO napannenbHO OCK CevYeHne, OTCTosLee OT Hee Ha
paccTosiHum 4 cM. HavnaguTe paguyc umnuHapa, ecnv nnowaib ceYeHus

paBHa 36 EME.
6) [lnowagb oceBoro cevyeHns umnuHgpa pasHa 20 CME. HaranTte nnowanb ero 6okoBon
NMOBEPXHOCTMU.
1
paguyc obpasyowasa | gauameTp BbICOTa Mnowaab Mnowaab
OCHOBaHWA | NOSTHOM
NMOBEPXHOCTU
6 12
10 52
PacueTtbl nponsBoauTtb 06513aTENBHO HKE Tabnuubl.
t 3 ‘
G “‘
| J
2)

Hapucynte Tena BpalleHusi, 0Opa3oBaHHbIE
BpaLLeHneM nnockux uryp, N3o0pakeHHbIX Ha PUCYHKE.

3)Paguyc ocHoBaHua unnuHgpa 3 cm, BeicoTa 8 cMm. Hanante gnaroHanb OCEBOro CeYEHus.
4)OceBoe ceveHue uWnNUHOpa - KBagpaTt, AuaroHanb koTtoporo paBHa 10 cm. Hangute
nrowaab OCHOBaHWNA LunMHapa.

5) B uunuHgpe c BbicoTOM 6 CM NpoBefeHO napannenbHO OCK ceveHne, OTCTosLLEee OT Heé Ha
pacctosHuun 4 cMm. Hangute pagmnyc umnuHapa, ecnu nnowasb cevyeHus

paBHa 54 {.'I'-'Iz.

6) [nowaab oceBoro ceyeHus uunuHapa pasHa 40 CME. Hanaute nnowanb ero 6okoBoW
NOBEPXHOCTMU.

Kputepum oueHok: 100% 3agaHunii-«5», 99%-85% 3agaHunin —«4»,84%-70% 3agaHum —«3»
Tema: «O6BbEM UUnMHOPA.»

Llenb: 0OCBOMTb HaBbLIKM peELLEHUSA 3agady Mo CTEPEOMETPUMM Ha HaxoxaeHne obbemoB Ten
BpaLLleHus.

MeToanyeckue ykasaHus.

Mpumep.

Oan unnnHap. MNnowans oceBoro ceyeHnst pasHa 24. MNnowaab OCHOBaHWS paBHa 49T, Haiitu
00bEM uunuHapa.
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PelueHne.

Sﬁnmmﬁ NOBEPXHOCTH = znnh'sgc}maaﬂug = HRZ

Suceaom cedeHusa ABCD = 2R - h
R=2h=6, V=24
Otser. 24 ™

Seox = 21Rh OcHoBaHve
Sunn = 2nR(R + h)
Vunn =nR%h

O6pasyowme

OcHoBaHue
Ocb unnmHapa &

CawmocTodATenbHas paboTa.
1) O6béM uunuHapa, y KOTOpPOro BbiCOTa BABOe Gonblue AMameTpa OCHOBaHUsi, paBeH 1

I'l"[3. BeivHcaHTe ero BBICOTY.

2) BebicoTa umnuHgpa paeHa 10 cm, guaroHanb OCEBOrO CeYeHWsl COCTaBMsiET Yron B 4500
NIOCKOCTbIO OCHOBaHUA. Hangnte obbem uunungpa.

3) Paguyc ocHoBaHua uunuHopa paeBeH 4 cM, a nnowadb GOKOBOM MOBEPXHOCTM BABOE
OonbluUe nnowanmn ocHoBaHus. Hangute o6bem umnuHapa.

4) OceBbIM CeYeHMEM UMMMHOPA ABNSETCA KBaapaT, AMaroHarnb KOTOPOro paBHa Sﬁcm.
HangnTte o6bem yunuugpa.

5) Hangute o6bém Tena, NONy4YeHHOro BpaleHneM NpsMOYrofibHUKa co CTOpoHamu 4cm 1 6
CM BOKPYT NPSIMOW, MPOXOAsiLLEn Yepes cepeauHbl ero 60nbLMX CTOPOH.

6) [nowagb OCeBOro cevYeHus uunNMHOpa paBHa 64 CME, a ero obpasywllas paBHa
OnameTpy ocHoBaHus. Hangute o6bemM LmnuHapa.

7) UwnuHgp BnucaH B MpsIMOYrofbHbIA napannenenvnes. Pagvyc ocHoBaHusa UmMnvHApa
paBeH 2. O6beM napannenenunega paseH 80. HanguTe BbICOTY LMNMHApPA.

8) O6bém unnuHgpa paBeH 24 EME. Paguyc ocHoBaHVs uunuHgpa ymeHbwnnn B 2 pasa, a
ob6pasyowyto ysenuuunu B 5 pas. Hangute obwém nony4dmswerocsa umnuugpa. OTeeT ganTe B
cm?,

9) O6bém umnuHgpa paseH 20 {:I'-'IE. Paguyc ocHoBaHusa uunuHgpa ysenuuunu B 3 pasa, a
obpasytoLyto ymeHbLuMnu B 4 pas. Hangure

ob6bem nonyumsierocsa umnuHgpa. OTeeT gante B CM3.

10) B uunuHgpudeckom cocyae YpOBEHb XMOKOCTU pocturaet 64 cm. Ha kakon
BblcOTe ByAeT HaxoAMTbCA YPOBEHb XWAKOCTU, €CNW €€ NepenvTb BO BTOPOW LIMIMHOPUYECKUA
cocyn, AvameTp koToporo B 4 pasa Oonbwe anametpa nepsoro? OTBeT Bblpasvte B
caHTUMeTpax.

BapwuaHT 2.

1) O6bém umnuHagpa, y KOTOpOro BbiCOTa BABOe Oofblie guMamMeTpa OCHOBaHWUSA, paBeH 8

MB. BuluuciuTe ero BBICOTY.

2) Bbicota uunungpa paBHa 20 cm, guaroHanb OCEBOro CEYEHUs1 COCTaBMSiET Yron B ‘4-500
MJIOCKOCTbIO OCHOBaHUA. Hangute obbem uunuugpa.

3) Pagunyc ocHOBaHus uMnuHApa paBeH 6 cMm, a nnowagb OOKOBOW MOBEPXHOCTU BABOE
OonbLue nnowanmn ocHoBaHus. Hangute o6bem umnuHapa.
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4) OceBblM CeYeHVEM LMNUHApPA SBMSIeTCA KBagpaT, AuaroHanb KOTOPOro paBHa 4\'ECM.
Haignte o6bem uunungpa.

5) Hanmgute 06bEM Tena, NOMy4YeHHOro BpalleHMeM NPSMOYrofibHUKa CO CTOPOHaMm 3cm n 6
CM BOKPYI NPSAMOW, NPOX0oAsaLLen Yepes cepeamHbl ero 60MbLINX CTOPOH.

6) [lnowagb oceBoro ceveHust uunuMHApa paBHa 81 CM‘E, a ero obpasywlaa pasHa
anameTpy ocHoBaHus. Hangnte obbem umnuHapa.

7) UunuHaop BnmMcaH B nNpsAMOYronbHbIA napannenenunes. Paguyc ocHoBaHua uunuHapa
paBeH 2. O6bém napannenenunea paseH 80. Hangure BbiCOTY UnnuHapa.

8) 0O6bém uunuHgpa paseH 24 EME. Paguyc ocHoBaHvs uunuHgpa ymeHblInnn B 2 pasa, a
obpasytowyto ysenuumnnu B 5 pas. Hangute o6bém nonyumsllerocsa uunuHapa. OteeTt gante B
EI'-'I‘S.
9) O6bem unnuHgpa paseH 20 CI'-‘IE. Pagnyc ocHoBaHus uunuHgpa ysenuumnu B 3 pasa, a
obpasylowyo ymeHblunn B 4 pas. Hanante
o6bem nony4ymsLuerocs umnuHgpa. OTeeT gante B CM3.
10) B umnuHgprnyeckom cocyae YpOBEHb XMAOKOCTUM Aocturaet 64 cm. Ha kakom
BblcOTe ByaeT HaxooMTbCA YPOBEHb XWAKOCTU, ECNN €€ NEPENUTL BO BTOPOW LIMIMHOPUYECKUIA
cocyn, OvameTp koToporo B 4 pasa OGonbwe anameTtpa nepsoro? OTBeT BblpasnTe B
CaHTMMeTpax.
Kpumepuu ouyeHok: 100% 3adaHuli-«5», 99%-85% 3adaHuli —«4»,84%-70% 3adaHuli —«3»
Tema: «[nowagb NOBEPXHOCTM KOHYCa.»
Llenb: ocBouTb HaBblkM pelUeHUs 3adady No CTepeoMeTpuM Ha HaxoxaeHue nnowanen
NOBEPXHOCTU Tern BpalleHus.
MeToguyeckune ykasaHus

KoHyc

Mpumep.

[daH npsAMOYronbHbIA TPEYronbHUK ¢ KateTammn 3 cM u 4 cM. Hangute nnowags nomnHon

NMOBEPXHOCTU, NONYYEHHOrO BpaLLeHeM TpeyroribH1Ka BOKPYr kaTeTa 4cMm.
PeweHue.

meem: 24T (.‘I"-"Iz.
Seox = TR
(1 — obpasyroLasi) P
Skon = TTR(R + 1)

BepluunHa koHyca

L
VKOH = ? nR*h

Obpaasyowme

OcHoBaHue
KOHyCa Ocb KoHyCca S5

CamocTosiTenbHas pabora.
BapuaHT Ne1
1) BbicoTa koHyca paBHa 15 cMm, a paguyc ocHoBaHus paBeH 8 cm. Hangute obpasytoLuyto
KOHyCa.
2) O6pasyowasa koHyca, paBHas 12 cMm, HaknoHeHa K MMOCKOCTM OCHOBaHWSA MO YrioMm

3[}0. HaianTte nnowanb OCHOBaHUA KOHYCa.
3) 3anonHute Tabnuuy, 3Hasi, YTO B HEN FOBOPUTCH O KOHYCE:
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R-paguyc £- DavameTp H-  BbICcOTa SDL‘H-
KOHyca obpasytoLas KOHyca KOHyca nrowans
KOHyca
y OCHOBaHUA Snonuas no BEPXHOCTh
lMNnowagb nonHom
MOBEPXHOCTH
17 16
5 144w

4) Ob6pasyowaa koHyca paBHa 60 cm, BbicoTa 30 cm. Hawmagumte nnowanbs 6okoBou
NMOBEPXHOCTU KOHYCa.

5) OceBoe cevyeHue KoHyca- PaBHOCTOPOHHUIA TPEYroflbHUK CO CTOPOHOM 6 cm. Hamgute
nnowanb GOKOBOW NOBEPXHOCTU KOHyca.

6)OceBoe ceuyeHne KOoHyca- MNPSMOYFOfibHbLIA TPEYronbHUK C TFUMNOTEHY30M \“'r cMm.
HaliamTe nnowanb O0KOBOW MOBEPXHOCTU KOHYcCA.

A3

AN

™
d

7) O6pasyollaa koHyca COCTaBnsieT C MMOCKOCTbI0 OCHOBAHWSA yron B 3':"}, a paguyc
OCHOBaHus KOHyca paBeH 6 cm. Hangute nnowans 60KOBOW NOBEPXHOCTU KOHYCA.

8) BbicoTa koHyca paBHa 8 cM, OOBLEM 24 CM3. Hangute nnowagb nNonHOM
NMOBEPXHOCTU KOHYCA.

9) BebicoTa koHyca paBHa 8, a anuHa obpasywowen — 10. Hangute guameTp OCHOBaHUS

KoHyca

BapuaHT Ne2
1) BebicoTa koHyca paBHa 10 cm, a paguyc OCHOBaHuA pasBeH 24 cm. Hangute
obpasytoLLyto KoHyca.
2) Ob6pasylowasa koHyca, paBHasd 14 cMm, HakNoOHEHa K MIOCKOCTM OCHOBAaHWSA NOA YriioM
300. HanguTte nnowanb OCHOBaHNA KOHYCa.
3) 3anonHuTe Tabnuuy, 3Has, YTO B HEN FOBOPUTCS O KOHYCE:

R-pagnyc | £- Davametp | H-  BbicoTal Sycy-
KOHyca obpasytoLas KOHyca KOHyca nnowaab
KoHyca OCHOBaHWsi S
NOAHAA MOBEPXHOCTD
Mnowagb MOJTHON
MOBEPXHOCTM
10 12
12 251

4) Ob6pasytowaa koHyca paBHa 50 cm, Bbicota 30 cm. Hamgute nnowagb ©OokoBoW
NMOBEPXHOCTM KOHYCa.

5) OceBoe ceuyeHue KOHyca- paBHOCTOPOHHUI TPEYroflbHUK cO CTOpoHon 8 cMm. Hangute
nnowanb 60KOBOM NOBEPXHOCTW.

6)OceBoe ceyveHne KOHyca- MNPSMOYrOfbHbIA TPEYroflbHUK C TMNOTEHY30N \“'r CM.
HaligmTe nnowanb O0OKOBOW MOBEPXHOCTU KOHYCA.
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7) O6pasyollas KoHyca COCTaBMsieT C MMOCKOCTbI0 OCHOBAaHWSA yron B 3[]'}, a paguyc
OCHOBaHwus KoHyca paBeH 8 cMm. HaranTte nnowanb 60KOBOWM NOBEPXHOCTU KOHYCA.

8) BbicoTa koHyca paBHa 6 CM, OOBEM 24 CM3. Hangute nnowagb nonHou
NMOBEPXHOCTM KOHYCa.

9) BbicoTa koHyca paBHa 30, a annHa obpasytowen — 34. Hargute gnameTp OCHOBaHUS
KOHyca

Kpumepuu oueHok: 9 3adaHuli-«5»,8-73a0aHull —«4»,63adaHuli —«3»
Tema: «O6bEM KOHyca.»
Llenb: ocBOUTb HaBbIKW peLLEHUs 3aday No CTEPEOMETPUM HA HaxoXaeHue obbEMOB Ten
BpaLLeHus.
MeTtognyeckue ykaszaHus
KoHyc

Mpumep.

[aH npAMOYronbHbIA TPeyronbHUK ¢ katetamn 3 cM n 4 cMm. Hangute obbéM Tena,
Mony4eHHOro BpaLleHNeM TpeyrofibH1Ka BOKpYr kateTa 4CcMm.
PeweHue.

OB — pajguyc koHyca(R = 3 ¢cm), 0OS -BbicoTa KoHyca (H = 4cm)

KOHYCA

1
V. =§-n-32-4=12ncm3.
Omeem: 12T CMS.
Seok = TR
(! — o6pasyroLas)
SKOH == T[R(R + /)

BepluHa koHyca

1
Vionw = ? R%h

O6pasyioLme

OcHoBaHue
KOHyCa Ocb KOHYyCa <5

CamocTosATenbHas paboTa.
BapuaHT Ne1
1) O6pasyolas koHyca paBsHa 60 cM, BbicoTa 30 cm. Hanante 06bEM KoHyca.
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2) OceBoe ceyeHne KoHyca- paBHOCTOPOHHUIM TPEYronbHUK CO CTOpoHoW 6 cM. Harngute
OOBEM.

3)OceBoe ceuyeHMe KOHyca- MNPSMOYFOfibHbLIA TPEYrofibHUK C  TMNOTEHY30M \"r cMm.
Halignte o6BbEM KoHyca.

4)Pagunyc otBepcTust BOpoHku paseH 10 cm, rmybuHa eé pasHa 15 cm. [NpuHnmasa BOpoHKyY
3a KOHYC, BblUNCIUTE €€ OOBEM.
5)Onpenenute BeC MeOHON KOHUYECKOW AeTanu, ecnv paguyc eé ocHoBaHus paseH 30 mm,

a obpasytoLlasa koHyca paBHa 50 MM , NNoTHOCTE Mean paBHa 0,0089 r/MME.

6) Obpa3syloLllas KoHyca COCTaBMsieT C MMOCKOCTbI0 OCHOBAaHWSA yron B 3[]‘}, a paguyc
OCHOBaHWs KOHyca paBeH 6 cMm. Hanante 06bEm KoHyca.

) ' 7)  KoHyc v uunuHap nmetoT obliee oCHoBaHUE 1 0Bl
BbICOTY (KOHYC BMMCaH B UnnuHAp). Beluncnute obvém koHyca, ecnn o6bEM KOHyca, ecrim
00bEM UuMnuMHapa paBeH 24
8) B cocya, umerowmnn opmy KoHyca, Hanunm 75 Mn XuKoCcTU A0 MOMOBMHbI BbICOTbI
cocyga. CKOMbKO MUNMMAUTPOB XUOKOCTU HY)KHO AONUTb B COCyA, YTOObI

N/

3anonHUTb ero gosepxy?
BapuaHT Ne2
1) O6pasytoulas KoHyca paBHa 50 cm, BbicoTa 30 cm. Hangnte o6bEm KoHyca.
2) OceBoe ceyeHne KOHyca- PaBHOCTOPOHHUIM TPEYronbHWK CO CTOpoHOW 8 cM. Hanaute
00BbEM.

3)OceBoe ceyeHne KoHyca- NPSIMOYrofbHbIA TPEYronbHUK C TMNoTEeHY30M \"'r CM.
Hangute o6b€M KoHyca.

4)Pagnyc oTBepcTMs BOPOHKU paBeH 9 cm, rmybuHa eé paBHa 24 cMm. [pMHUMas BOPOHKY
3a KOHYC, BbIYMCIIUTE €€ OOBEM.

5)Onpegenute BeC MeOHON KOHUYECKOW AeTanu, ecnvn paguyc eé ocHoBaHus paseH 60 mm,

a obpasytowlasa koHyca paBHa 100 MM , NnoTHOCTb Meaun paBHa 0,0089 r/ MMS.

6) Ob6pasytolwas KoHyca COCTaBMnseT C MIOCKOCTbIO OCHOBaHWSA Yron B 3[]‘}, a paguyc
OCHOBaHWs KOHyca paBeH 8 cm. Hangnte 06bEM KOHyca.

' ' 7)  KOHYC v UMnuHap uMetoT obLiiee OCHOBaHWe 1 0BLLYIo
BbICOTY (KOHYC BMMCaH B UMNMHAP). Beluncnute ob6wém koHyca, ecnv obbEM KOHyca, ecnu
006BbEM UMnMHApa paBeH 42
8) B cocya, umerowmnn opmy KoHyca, Hanunm 25 Mn XUAKOCTU OO MOSIOBMHbI BbICOThI
cocyaa. CKOMbKO MUNNUANTPOB XUAKOCTU
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Kpumepuu oueHok: 8 3adaHuli-«5»,7 3adaHull —«4»,6 3adaHull —«3»
Tema: «Wap. Waposon cermeHT. LLlapoBou cekTop.»
Llenb: ocBouUTb HaBblKM PeLLUEHUs 3afad Mo CTePeoMEeTpUM Ha HaxoxaeHue oObeMoB W

nnoLiaan NOBEPXHOCTEN Ten BpalleHUS.
MeToaunyeckne ykasaHus.

HY>XHO JOMUTbL B COCYA, YTOObI 3aMOMHUTL €ro A0BepXy?

1
] V = h? (R - —h)
LLlapoBoii cermeHT 3

Seox = 2TRA, h — BIcOTaA cerMeHTa

2
. V ==mR?h
LlapoBon cektop 3

Suomn = TR(2h ++/2Rh — h?)
LLlapoBow cron

V= %m’ﬁ + %?r(rlz +r$)h
S = 2TRA

Cdbepa
CamocTosiTenbHas paborta.
BapuaHT Ne1
1).
P

Kak HasbiBaeTcsa purypa, nsobpaxeHHas Ha pucyHke. Pagmyc OKpyXHOCTM OCHOBaHMS
paBeH 60 cm, a paguyc wapa paBeH 75 cMm. Hangurte o6bem curypoi.

2).OdnameTp wapa paseH 30 cm. Onpegenute, CKOMNbKO LWApPOB C AMAaMEeTPOM 3 CM MOXHO
N3roTOBUTb.

3). BHewHu gnameTp nonoro wapa paseH 18 cm, TonwmHa cteHok — 3 cm. Hamgute
006bEM MaTepmana u3 KoToporo U3roToBMEH LUAP.

4). Ckonbko KybomeTpoB 3emnn NoTpebyeTcs Ana ycTponcTea knymbol, umetowen dopmy
LLIAPOBOro CErMeHTa C paanycoM OCHOBaHUS 5M 1 BbicoTon 60cm ?

3
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5).Boga nokpbiBaeT nNpubNU3NTENbHO 4 3eMHOM MNOBEpPXHOCTU. CKOMbKO KBagpaTHbIX
KMNIOMETPOB 3EMHOW MOBEPXHOCTU 3aHMMaeT cywa? ( Pagnyc 3emnu cuutatb
paBHbIM 6400 kM.)

1).

BapuaHT Ne2

Kak HasbiBaeTcs curypa, nsobpaxeHHast Ha pucyHke. Pagnyc OKpy>KHOCTM OCHOBaHWS
paBeH 60 cm, a paguyc wapa paeeH 85 cMm. Hangute obbem curypebi.

2).nameTp wapa paseH 50 cm. Onpegennte, CKOMbKO LIAPOB C ANAaMETPOM 3 CM MOXHO
N3roTOBUTb.

3). BHewHun gmuametp nonoro wapa paeeH 20 cm, TonwmHa cteHok — 1 cm. Hawngute
06bEM MaTepmana u3 KOTOpOro U3roToBIIEH LWap.

4). Ckonbko KybomeTpoB 3emnu notpebyeTca ana yctponctea knymbol, nmetowen hpopmy
LLIApOBOro CermMeHTa ¢ pagnycom ocHoaHus 10m n BeicoTon 50cm ?

5). OnameTp Mepkypusa 4878 km . Hangute nnowagbs NoBEPXHOCTU M 0O6BEM NNAHETHI.

Kpumepuu oueHok: 5 3adaHull-«5»,4 3adaHull —«4»,3 3a0aHuli —«3»

N

Tema: «BbiyucneHue nnowadu 60K08oU No8epxHOCMU KOHycay.
Lenb: BoiBecTn dpopmyny Ans HaxoxgeHus nnowaamn 60KoBon NOBEPXHOCTU KOHyCa.
O6opyanoBaHue: MOAENN, YEPTEXKN.
Xopa paboThbl:
1. N306pa3nTb KOHYC 1 yKa3aTb ero afieMeHTbl Ha PUCYHKe.
2. MNMpeacTtaBuMm, 4TO GOKOBYHO MOBEPXHOCTL paspes3any no obpasyoLlienn U pasBepHynu Takum
obpasoM, 4To BCce obpasylolime okKasanucb, PacrnofioXeHbl B HEKOTOPOM  MIIOCKOCTM d. Tem
CaMblM Mbl NONYy4YM pa3BEPTKY BOKOBOW NOBEPXHOCTU KOHYCa.
BbINONHWUTL YepTEX, COOTBETCTBYIOLLMIN JAHHON pa3BEPTKeE.
3. Uto aABnseTca pa3sepTkon 6GO0KOBON NOBEPXHOCTU KOHYCa?
4. Y10 NnpeacTaBnsaoT aNeMeHTbl NONYYMBLLETOCS KPYroBOro cekropa?
(kakuMm anieMeHTam KOHyca COOTBETCTBYIOT 3NIEMEHTbI MOyYMBLLEroCst KpYroBoro cektopa?) 5.
BeecTu 0603Ha4eHne anemMeHTOB KOHYCa 1 pa3BépTKM ero HOKOBOW NOBEPXHOCTM (0603HAUNTL
Ha pUCyHKe):

.......... — obpasytoLlas KoHyca

r= ... - paauyc KoHyca

h=.... - BbICOTa KOHYyCca
6. YCTaHOBMTb 3aBMCMMOCTb MEXAY MIoLlaabio OOKOBOM MOBEPXHOCTU KOHYCa W nroLwaabto eé
pasBEPTKN.

SKp4 CEKT. ......... SﬁoK
7. 3anucaTb (bOpMyJ'Iy ONna HaxoXxaeHuna nnowaan KpyroBoro cekropa.
SKpCeKT. =

r0€ & TPALYCHASA MEPA OYTU .ovrinineeitetaeeaeeteneneneiaeaenenanens
8. Banucatb hopmyny Ans BbluMCIEHNs nnowann 60KoBOM NOBEPXHOCTU KOHYCa paauyca r u
BbICOThbI h:

9. Beipaszute « 4epe3 obOpasyromryo | u paguyc ocHOBaHUS I

10. [ToxcTaBbTe MOTYUEHHOE BhIpaXKEHUE B (POPMYITY JUIS HAXOXKICHHS IUIOIIAAN OOKOBOM
MOBEPXHOCTHU KOHYCa (IIYHKT 8)

S60K =
BriBon:

CdopmynupoBaThs TEOpEMy O TIIOMIAAN OOKOBOW MOBEPXHOCTH IHIMHAPA.
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Tewma: «BbiyucnieHue nnowadu 60Ko8ol Mno8epxHOCMU KOHycax.
Llenb: BeiBecT hopmyny Ang HaxoxaeHust nnowaan 60KoBON NOBEPXHOCTU LMNUHAPA.
O6opynoBaHue: MOAENN, YePTEXN.
Xopa paboTbl:
1. Ha kakoM 13 pUCYHKOB N300paxKEH KOHYC?
YKasaTb 9MeMeHTbl KOHyCa, MCNOJb3ys AaHHbIE PUCYHKA.

\Co

/-f‘f—#

2. PaspexbTe BOKOBYIO MOBEPXHOCTb KOHYca No obpasytowen. Kakas durypa nonydmnace? HaveptuTte.

3. UTto npeacTaBnstoT anemMeHTbl MONYYNBLLIErocs KPpYroBoro cekropa?
(kakum anieMeHTam KOHyca COOTBETCTBYIOT 3N1IEMEHTbI MOSYYMBLLEroCs KpYroBoro cektopa?)

4. BBecTn 0003Ha4yeHMEe 3MEMEHTOB KOHyca W pa3BEPTKM ero GOKOBOW MOBEPXHOCTU (0603HaYWNTL Ha
PUCYHKe):

.......... — obpasyoLas KoHyca

r= .....- paguyc KoHyca

h=.... - BbICOTa KOHYyca
5. YCTaHOBUTb 3aBMCMMOCTb MexAy nnowanbio OOKOBOW MOBEPXHOCTM KOHyca W nnowagbio eé
pasBEépTKN.

SKp. CeKT. ......... SGOK
6. 3anucatb hopMyny AnNg HaxoXxaeHus nroLaaun KpyroBoro cekropa:

SKp.CeKT. =

rge 124 rpagycCcHaa Mepa OYIU ... it
7. 3anucatb CbOpMyJ'Iy ang Bbl4UCIIeHNA nnowaaun 6okoBoM NOBEPXHOCTU KOHYCa paauyca r n BbICOTbI h:
SGOK =

9. MNogcTaBbTe NOMYYEHHOE BblpaXeHue B hopMyny AMis HaXOoXAeHMs nnowaan 60KOBOM NMOBEPXHOCTU
KOHyca (MyHKT 7)
S6OK =

Tema: BsauMHoe pacrionoxeHue cehephbi U naocKkocmu.
Lenk: ViccnegoBaTh B3auMHOe pacrnonoXeHne cgepb! U NNOCKOCTN B
3aBMICMMOCTM OT COOTHOLLEHMS MeXay paamycom cdepsbl 1
paccTOstHUEM OT €€ LieHTpa 4O NIIOCKOCTH.
O6opypoBaHue: Mogenu cdepsbl, MIOCKOCTH, YEPTEXMN.
Xopa paboThbl:
1. Paccmotpum ccepy pagunyca R n ¢ ueHtpom C. PacctosdHue oT ueHTtpa C o nnockocTv a
0603Haumm bykeon d.
2. Beepgém cuctemy koopamHar. [nockoctb Oxy coBnagaeT ¢ NIIOCKOCTLIO a.
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/éf
LleHTp chepbl NexuT Ha nonoxuTtenbHom nonyocu Oz.
3. Banucartb KoopauHaTthbl ueHTpa cdepsbl C(............. ).

4. 3anucaTb ypaBHeHUe cdepbl ¢ LeHTpoM B Touke C 1 paguyca R

5. 3anucaTtb ypaBHEHUE NMITOCKOCTM O «.euvnneneneeneananeeeananannns

PaccmMoTpuM pelueHne cucTemMbl ypaBHEHMI: MAOCKOCTU O U AaHHOMN cdepbl

2. PaccmoTpum Tpu criyyas:
<R

/—H

OnpeaenuTb 3HaK pasHoOCTU RZ — d%. .. ...o.ooivei e,
onpefenuTb B, NONYYMBLIETOCS ypaBHeHUs: x*+y’= R® — d°
OTO YPABHEHME = ettt et e e e aeeaeeaeaes

ceyveHre cpepbl MIOCKOCTBI0 ECTB «...uvueritrenatenaenenaenennns
©) BeinonHuTb pucyHok, ecnin  d =R

/ -L:
OnpeaennTb 3HaueHne pasHocTU RZ — d°......ccuvveeee .

ONpeAenuTL BUZ, NOMYYMBLIETOCH ypaBHeHUs: X +y’= R — d’
OTOMY ypaBHEHMIO YOBMETBOPSAIOT KOOPAUHATHI ...............

TOUKA .o = e
cdpepbl 1 NNOCKOCTH.

BbiBoa: ecnim d =R, T0 cchepa M NNOCKOCTD .....evvvvnnennn...

a) BbInonHUTbL pucyHok, ecnu

d
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1. B) BbimonmHutb pucyHok, ecrim d > R

/ >
OnpeaennTb 3HaK PasHOCT RE — d°... ..o

OnpeaenuTL BU, MOMYYMBLIETOCS ypaBHeHUs: X +y’= R* — d’
OTOMY YPABHEHMIO ....oeniiiieieeiee e e eeens

Tema: «BbiyucneHue nnowadu 60Ko8ol No8epxHoCMu UunuHOpas.
Lenu: 1. BoiBectu chopmyny Ans HaxoxgeHus nnowaan 60KoBoW NOBEPXHOCTU LMIMHAPA.
2. CdopmynuposaTb TeopeMy 0O nroLiaan 60KoBON NOBEPXHOCTY LMNNHAPA.

O6opyaoBaHue: MOAENM, YepPTEXMN.
Xopa paboTbl:
1. N306pa3nTb UMAMHAP U yKkasaTb ANeMeHTbl LUMHAPa Ha PUCYHKeE.
2. MNpeacTtaBnm, 4TO HOKOBYIO MOBEPXHOCTb paspesanu no obpasyioLlen 1 pasBepHynM Takum obpasom,
4yTO BCe obpasylolme oKasanucb, PacnonoXeHbl B HEKOTOPOW  MIOCKOCTM O. TeM caMbliM Mbl NOAYy4nM
pa3BEpTKy HOKOBOM NOBEPXHOCTY LMNMHAPA.

BbINonHWTL YepTéx, COOTBETCTBYIOLUMI AAHHON pasBEépTKe.
3. Kakast urypa MOMYUMITACH? ..o..uiuiiiiieiei e
4. Y70 NnpeacTaBnsaioT CTOPOHbI MOMYYUBLLErocs NPSAMOYrofibHUKa?
(kakMM anemeHTam umMnuHapa CoOOTBETCTBYIOT CTOPOHbI MOMYYMBLUErOCS NPSAMOYrofibHUKa?)

5. BBecTn 0603HaveHve aNeMEHTOB LMNnHAPa 1 pa3BEPTKN ero 6okoBOWM NoBepxHOCTH (0603HaUUTL Ha
pUcyHke):
.......... — obpasyowasn uunuHapa

r= ....- paguyc uunuHgpa

h=...... - BblCOTa UMnNuHapa
6. YCTaHOBMTb 3aBMCMMOCTb MEXAY NroLlagbio 60KOBOW NOBEPXHOCTY LMMMHAPA U Nnowanpto eé
pasBépTKN.

Soo.... SGOK
7. Beluncnutb nnowaab NpsMoyronbHuKa:

S T PP

8. 3anucatb opmyny Ans BbIYMCIIEHNS NNOWAAN Seo OOKOBOWM MOBEPXHOCTU LMMMHAPA paguyca r u
BbICOThI h:
S60K e eaeaaaaeaaeaaeaeaasaaeaeaaeaaearaaeaeaaaas
CdopmynupoBaTb Teopemy 0 nrowaamn 60KOBOM NOBEPXHOCTU LMNMHAPA.
Tema: «BbiyucneHue nnouwjadu 60Kkoeol nosepxHocCmu UUnuHopay.
Lenu: 1. BoiBecTu cbopmyny Anst HAXOXAEHMS MoLaan 60KOBOWM NOBEPXHOCTU LIMIMHAPA.
2. CchopmynupoBaTb Teopemy O nrowann 60KoBOM NOBEPXHOCTU LUMMAMHAPA.
O6opyaoBaHue: MOAENM, YEPTEXMN.
Xopa paboThbl:
1. Ha kakom 13 puCyHKOB U300paxEéH LunmHap?
YKasaTb aM1eMeHTbI LUNMHAPa, UCNOSb3ys AaHHbIE PUCYHKA.
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2. PaspexbTe BOKOBYIO MOBEPXHOCTb LMNuHApPa no obpasytowen. Kakas durypa nonydmnacb?
Haueptute.

\ D

3. Kakum anemeHTam COOTBETCTBYIOT CTOPOHbI MOMYYUBLUEFOCA NPSAMOYrOfNibHUKA?
4. BeecTn 0603HaYEeHNE ANEMEHTOB LUUNUHAPA 1 pa3BEPTKM ero 6OKoBOM NOBEPXHOCTN (0603HAYUTL Ha
yepTexe):

.......... — obpasyowas uMnuHapa

r= .....- paguyc uunuHgpa

h=...... - BblCOTa UMnuHapa
5. YcTaHOBWTb 3aBMCMMOCTb MEXAY MioLlazabio OOKOBOM MOBEPXHOCTU LMAMHAPA U NMowaasto eé
pa3BEPTKN.

S SGOK

6. 3anncaTb cbopMyny ONA HaxoxaeHua nnowagn npAamMoyrosibHuKa:

7. 3anucaTb chopMyny ANs BblMUCNEHMA Nowaan Sg, OBOKOBOV NOBEPXHOCTU LMNUHAPa paguyca r n
BbICOThI h:
SGOK e
CdhopmynumposaTtb Teopemy 0 nnowaam 60KOBOW NOBEPXHOCTU LMNMHAPA.
Tema:_3adayu Ha NocCmMpoeHuUe cevyeHul.
Lenb: CoBeplueHCTBOBaTb HaBbIKN peLleHns 3adad Ha NOCTPOEHME CeYeHN TeTpasgpa un
napannenenvnega.
O6opynoBaHue: Mogenu, YepTexu.
Xopa paboThl:
1. N306pasute Tetpasgp FEQL v noctpoiite ero ceuenve nnockoctsto ABC, rae Touku A, B, C nexat

COOTBETCTBEHHO Ha pebpax FQ, EQ, EL.
2. BobipexbTe pasepTky Ne 1, akkypaTHO COrHUTE Mo NMHUAM KU cknente. MNonyyntca gBe yacTtu

TeTpasapa, PacCeYEHHOro NNOCKOCThI0. CnioxuTe 13 Hux Tetpaaap ¢ cevennem ABCD .

3. N3obpasute napannenenunes ANMPA,N,M P, v noctpoiite ero ceuerme nnockocTsio
ABC, rge Touka B nexunt Ha pebpe PPy, a Touka C — cepegunHa pebpa P.M;.

3. 4. BbipexbTe pasBepTky Ne 2, akkypaTHO COrHuTe no nNuHUAM U cknente. MNMonyuntca aBe Yactu
napannenenvnena, pacce4eHHoOro nNockocTbio. CnoxuTe N3 HUX Napannenenunes ¢ cevyeHmem

ABCDE .

4. 51 BbINOMNHUMN 330AHNSA HA OLEHKY. ... cueeeneineeneeneineeneeneennnnn.
5. A vcnbiTan TPYOHOCTU MPU ...oueirin i eiteeeeeeeieeeeeeieeaeeaann

B e
7. 3apaHusa GbiInu: nerkve, TpyaHble, MHE Nog cuny (Hy>xHoe
NnoavYepKHyTb).

Tema: O6bEMbI MHO202paHHUKO8 U mes 8pauleHusl.
Lenu: 1.PasBuBatb yMeHMe BbIMUCHIATL OO bEMbI MHOFOTPAHHMKOB U TEN BpaLLeHUsl, NPUMEHSs
N3yYeHHble CBOMCTBA U (hOopMYnbI.

98



2.CoBepLueHCTBOBaTb NPakTUYECKME HaBbIKU BbIYUCITEHNST OOBEMOB MHOTOTPaHHWKOB M Ten
BpaLleHus B Xo4e peLleHuns 3agay.
O6opynoBaHue: Mogenu, yepTexu.
Xopa paboThl:
1. 3anucatb hopmyrnbl 418 BblYUCTIEHMS OO BEMOB Ten:

N
N

Ten BpalleHua:

[aHo: umnunuap,
r=5cm,
h=125cm
Hantun: V
PelweHne:

=

[aHo:

KOHYC, I = 3Mm,

h=7m

Hantn: V

PelweHne:

(0] =1 N

[aHo:

wap, R=2cm
Hantn:v
PewweHwe:



3. BblumcnnTb 06BEMbI MHOTOTPAHHWKOB M TN BpalleHUs], NpeaBapuTeNbHO BbIMOJTHUB YEPTEX.

a) OceBbIM ceyeHVeM LunuHapa sBnseTcs KBagpar, AMaroHarb KOTOPOro paBHa 8\/5 cM. Hangute
00bEM uMnuMHAapa.

©) OcHoBaHMe nupamMmuabl — NPSIMOYTONIbHUK CO CTOpoHamu 6 n8 cM. Hangute o6bEm nupamuasl, ecnv eé
OokoBble pebpa paBHbl 13 cm.

B) Ha paccTtosiHnm 12 cm OT LeHTpa Wwapa NpoBeAEHO CeYeHne, paamyc KoToporo paseH 9 cm. Hangure
00bEM Wapa.

r) Hamgute o6b€m hurypbl, nony4eHHOM BpaLleHmeM paBHOBeapEHHOro NPAMOYroNbHOro TPeyrosnbHMKa

C rMNOTEHy30M1 6\/5 CM BOKPYr OOHOrO 13 KaTeToB.
4. £ BbINONHUN 3a0AHNSA HA OLEHKY ... .eueeeeeeiieeaeeeeeaeaeaeaannns

A MenbITan TPYOHOCTU TP «.uneneeei e e eee e e eeaeeaans

3agaHusg 6binn: nerkue, TpyaHble, MHE Nog cuny (HY>KHoe NogYEPKHYTh).
Tema:_[IpagunbHbie MHO202paHHUKU.
Lenu: 1. BBecTn noHATME NpaBUibHOIO MHOFOrpaHHUKA; AOKa3aTh CyLLECTBOBAHNE KOHEYHOIO
Konm4yecTBa NpaBuIibHbIX MHOFOrPaHHUKOB; BbIAEMNWUTb 3NIEMEHTbI NPABUITbHLIX MHOFOrPaHHUKOB;
AoKasaTb, YTO A58 NpaBUbHBIX MHOTOrpaHHMKOB BEPHA 3MrepoBa XapakTepucTumka.

2. dhopMmpoBaTb NOHATUE O NPaBUMbHBIX MHOTOFPAHHMKAX Y YMEHMWS BUAETb UX B OKpYyXKatoLem

MUpPE;
3. BblpaboTaTb NpakTuyeckme HaBblKi MOCTPOEHUS NPaBUIbHbIX MHOrOrPaHHUKOB; MU3rOTOBIEHMS
Mogenew npaBUIbHbIX MHOrOrPaHHUKOB.
O6opyaoBaHue: Moaenu, YepTexu.
dopma npoBeaeHus paboTol: | aTan — coBMecTHas paboTa, Il atan — pabota B rpynnax, Il atan — 3awmTta
BbINOSIHEHHOIO 3afaHus.
Xopa paboTbl:
| aTan.
1. 3anucaTb onpegeneHve NpaBnbHOrO MHOTOrpaHHMKa.
MHoOrorpaHH1K Ha3bIBaeTCst NMPaBUIbHBIM, E€CIT €70 TPAHM = ....uvuiuirs weeeiiiieeeeanieeeeeenieeeeeeeneeees
MHOFOYTOJTbHUKN U B KQXKOOW BEPLUMHE CXOANTCS OHO M TO XKE YMCHIO ..vvvnvneeeeanaenanenen
2. [lepeuyncnutb cBOWCTBA NPaBUITbLHOMO MHOTOTPaHHUKA:
A) Bce pebpa NpaBUNBHOTO MHOTOTPAHHMKA .....cvvveeeenenannnn

3. MNepeuncnntb npaBunbHbIE MHOrorpaHHuKu
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[MpaBuUnbHbIN N-YronbHUK
n=3 n=4 n=>5 n==6
papycHasa mepa yrna
npaBuNbHOro
N-yrosibHUKa
MycTb Npu BepnHe cxoauTcs n pebep, Torga NNOCKUX yrnoB Npy 3TOW BEPLUUHE ....., NPUYEM
OHM BCE .....ccevnnn.n... mMexay cobon.

[MycTb OAWMH M3 YrnoB U3 3TUX MITOCKMX YrINOB paBeH X, Toraa cyMmMa MrocKMX YrnoB rnpu BepLunHe
......... , 1 N0 CBONCTBY MHOIOrpaHHoro
yrna nony4mm nx..... 360°, OTKYAA X .....ees
KornmyecTBo Niiockux yrnos Npu ogHOW BepLUvHe
3 4 5 6 7

pagycHagqa

Mepa ogHoro

yrna meHbLue
Il aTan. lpynnoBas pa6oTa

1 rpynna.

3apganue: [loka3aTtb, YTO HE CyLLECTBYET NPaBUibHOrO MHOrOrpaHHMKa, rpaHsaMu KOTOPOro SIBNSAKTCS

npaBuIbHbIE LUECTUYTOSNBHUKN, CEMUYTONBHUKN N N-YrONbHUKU NPy N=6.

[okazaTenbcTBo:

Yron npaBubHOrO N-yrofbHUKa Npy N=6 He MeHbLLE ....... °.c OpYron CTOPOHbI, NPU Kaxaom
BEPLUMHE MHOTOrpaHHUKa OOJMKHO ObITb HE MEHEE ...... nnockmx yrnos. [Noatomy ecnu 6kl cyLlecTBoBarn
NPaBUITbHBIA MHOTOTPAHHUK, Y KOTOPOTO TPAHM = ...ovveeeenieneaannns N-yronbHWKK Npu N=6, To cymma

MIOCKUX YIIOB MPU KAXKA0M BEPLUMHE TAKOr0 MHOrorpaHHuka obina 6bl He MeHbLUe
Mo cBOMCTBY MHOIrOrpaHHOro yrra: CyMma BCEX MIIOCKMUX YIIIOB MPpU Ka4on BEPLUNHE BbIMYKIOro
MHOTOTPAHHMKA ....veneeiraneeeaanananas
BBIBO M. ...
2 rpynna.
3apgaHue: [lokasaTb, YTO CyLLECTBYET BCEro 5 nNpaBUSIbHbIX MHOTOrpaHHNKOB
[lokasaTenbcTBO:
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dopma rpaHemn pagycHa | Yucno Cymma MpotuBopeun | Yucno rpaHen | HassaHue
A mepa pebep NAOCKMX | T N TeopeMe | Takoro npaBuibHOro
NAOCKOro | mpu yrrnos 0 CymMmme MHOFOrPaHHUK | MHOTOrpaHHMK
yrna ofOHoM npu MIOCKUX YrIoB | a a
BEPLUMH | OOHOM MHOrorpaHHor
e BEPLUMH | O yrna
e
MpaBunbHbIN 3
TPeyrosnibHUK 4
5
6
MpaBunbHbIN 3
YeTblpexyronbHU
[ AR ) 4
MpaBunbHLIN 3
NATUYrONbHUK
4
BBIBO O ..o
3 rpynna.
3apganue: [lokasaTtb, 4TO ANNepoBa XxapakTepucTuka cnpaBeannea Ansa BCeX NpaBUNbHbIX
MHOrOrpaHHUKOB.
dopma OnnepoBa
rpaHm Hucro XxapaKkTepucTuka
MpaBunbHbI
MHororpanHuk | | | e
rpaHen BEPLUMH pébep
TeTpasagp
Ky6
OxTasgp
Honekasgp
Wkocaagp
BBIBOM: ... i
4 rpynna.

3agaHue: BoiBecTy hopmMynbl ANsi HAXOXKAEHUS Nnolagaen npaBuibHbIX MHOTOr

PAaHHUKOB.

dopma rpaHuMucno rpaHen|lnowaab ogHoN Mnowagb
MpaBunbHbIN rpaHu NOBEPXHOCTU
MHOrOrpaHHmNK npaBuUNbHOro
MHOrorpaHHuka
TeTpasagp
Kyo
OxkTasgp
Wkocaagp
BBIBO M. ... e

A BbINONHUN(a) 3agaHnst Ha OLEHKY

A ucnelTan(a) TpyaHocTu Npu

3afaHusa Obinu: nerkue, TpyaHble, MHE Nog cuny (HYXKHOe NOAYEPKHYTD) ...
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Tema: «[IpusHak neprneHOUKyngpHocmu 08yX aockocmeuy.
Lenu: 1. ChopmynumpoBaTtb 1 JoKa3aTb NpU3HaK NepneHanKynsapHOCTU ABYX NNOCKOCTEN
2. MMpakTnyeckum NyTém onpeaennTb OCHOBHbIE MOHATUS, NPU3HAKK, JOKa3aTb TEOPEMBI.
O6opynoBaHue: MOAENN, YEPTEXKN.
Xopa paboTbl:
1. CmopgenupoBatb crnydan, Korga niockocTb ¢r MPOXoauT Yyepea npsamyto AB, nepneHauKkynsipHyto
nnockoct f. (Coenatb Yeptéx. A € f). 3anucatb
OaHo: ..............
2. KakoBO B3alMHOe pacrnonoxeHue nrnockoctein o n f?

3. Obo3HaubTe NUHUIO NepeceyeHns nnockocten AC.
4. KakoBo B3aumMHoe pacnonoxeHue npsmbix AB n AC? OTBeT 060CHymTE.

5. Mposepnte AD L AC,AD € .

6. 3anuwuTe ABYrpaHHbIN yromn, o6pa3oBaHHbIN NpW NepeceyYeHnn nnockocten o u

BbiBoAa:
CdopmynupoBaTtb Npu3HaK NepneHAnKynapHOCTU ABYX MNAOCKOCTEN.
Ecnu ogHa u3 AByx NNOCKOCTEN NPOXOAUT Yepe3 NPAMYHO, ......o.venene....
................................... KOPYTOM ..uvveenineiiineenenanns, TO TAKNE MIIOCKOCTM ceeneteeeeeeteeeeeaeeeneneeeen
Tema: «[IpusHak cKkpewusarUUXCs MPIMbIX».
Lenu: 1. ChopmmupoBaTb KOHCTPYKTMBHbLIN HaBbIK ONPeAeneHns N HaXOXAEeHUs CKpeLLMBatoLmnXcs
NpsMbIX.
2. MNpakTnyecknm NyT€M onpeaennTb OCHOBHbIE MOHATUSA, NPU3HAKN, AOKA3aTb TEOPEMbI.
O6opyanoBaHue: MOAENN, YEPTEXKN.
Xopa paboThbl:
1. KakoBo MOXeT ObITb B3aUMHOE pacrnonoxeHne npsiMomn n nnockoctn? Caenartb pUCYHOK AN
KaXXgoro BO3MOXHOrO crny4yas.
2. KakoBo MoxeT BbITb B3auMHOE pacnorioxeHne npsmblx B npocTpaHcTBe? Caenartb pUCyHOK Anst
KaXXgoro BO3MOXHOrO cry4vas.

1. Ha uepTtexe 0603Hau4NTb BEPLMHbI Kyba. HaiTn npvMepbl B3aMMHOrO pacnonoXeHns NpsiMbix B
NPOCTPaHCTBE (A9 BCEX Cryvyaes 13 nyHKTa 2).

Ha mogenu ky6a ABCDaigicip1 ONPEAENUTL B3aMMHOE pacnonoxeHme npsmbix Aaq 1 BC.
CdhopmynupoBatb onpegeneHMe nnsi 3TOro cry4vas

ABCDA;B;C;D; — kyb.
a) OnpegennTb B3anMHoe pacnonoxeHue pébep AA; n DC

B) Kak pacnonaraetca npsmasa AA; NO OTHOWEHWIO K 3TUM MNockocTam u npsmon DC?
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3. ABCAB;C; — npuama. a) Onpeaenntb B3aMMHoe pacrnonoxeHue pébep BB, n AC

©0) B kakmx NNocKoCTAX NEXUT NPAMAn BB17? ..oooveiiiiii e

ABCP — nupamuga.
a) Hantun napbl ckpelumBarowmnxcs npsambix

0) YcTaHOBUTb NPU3HAK CKPELLMBAIOLLMXCS NPAMbIX
BriBoga.
CdopmynupoBaTb NPU3HAK CKPELLNBAKOLLMXCS NPSIMbIX.
JononHuTenbHo.
1. Kakasi nnockocTb npoxoanT Yepes npsamyto AC kyba ABCDA,B,C,D; napannensHo DC?
........................................................................... CKONnbKO TaKunx MAOCKOCTEN?

2. Kakasa nnockoctb npoxogut yepes npamyto A;C; npusmbl ABCA;B,C; napannensHo BB;?
........................................................................ CKOMbKO Takux nNriocKocTen?

3. MoxHo nu yepes ogHy un3 ckpelumsatoLmxcs npamboix AB u CP nupamuabl ABCP nposectu
NNOCKOCTb NapannenbHy Apyron npsamon? Ecnv BO3MOXHO, TO NOCTPOUTL 3TY NIOCKOCTb.

BBIBOM: ... s
Tewma: [IpsiMoyzonbHbIl napannenenuneo.
Lienu: - BBECTU NOHATME NPSAMOYrONbHOMO Napannenenunena;
- cchopMynmpoBaTb M JoKa3aTh (BbIODOPOYHO) CBOMCTBA NPSAMOYrONbHOro napannenenvnena

O6opyaoBaHue: Mogenu, YepTexu.
Xopa paboThbl:
1. Pa3butb napannenenvnepl Ha rpynneoi.
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P
b

G) b OCHORS Y
YOMG

g) D OCHOBANUM
KBALY AN

™) b OLwoBAHUU
\3\?}5\&“\:(‘\')4\\\\4\

HasBaHue rpynnol

HomMepa

napannenenunegos

2. ['pynny, cocTosiLyo M3 NPsIMbIX Napannenenunegos pasbuTb Ha rpynnbl.

rpynna Ne1 (B ocHoBaHuu Ne2 (B ocHOBaHWU He
NPSAMOYTONbHMK) NPSAMOYroNbHKK)

HoMepa

napannenenunegoB

3. DaTb onpefeneHue npsiMoyronsHoro napannenenunega (rpynna Net).

lMapannenenuned Ha3bigaemcs NPsiMOy20/1bHbIM, €C/1U €20 BOKOBbIE PEOPA ..........oevevevevenenann. K

OCHOBaHUI, a 0CHoBaHus npedcmassisitom cobol

4. Moctpouts npaimoyronsHein napannenenunes ABCDA, B,C, D, . Mepeuncnnts snemenTsi

napannenenvnega

oo L] == T T P

BOKOBBIE TP@HU: ..ttt ettt ettt ettt e e eneae e

BOKOBBIE PEOPA: .. e ettt

=T o= 1 P

5. Onpegenutb B3aMmHoe pacnonoxeHne 60koBbIx pébep 1 OCHOBaHWI MPAMOYTrofibHOro
NAPANMENEMUMEAA. . euteneninenaeaenateeanaenat e aenenaanns

CnepoBaTtenbHO, GOKOBbIE MPAHM ABIISIIOTCS «..uvuenenaeenaeanaenenanannenes

6. CdopmynupoBaTb 1 gokasaTb (Mo BbIGOpY) CBOWCTBO NPSIMOYrOfbHOro napannenenvnea, Mcnosnb3ys
AN UX OTKPbITUS @aHaNOrNI0 C NPSIMOYTOMbHUKOM.

NPAMOYIroJibHUK ﬂpﬂMoyFOJ'IbeIVI napannenenunen

B NPAMOYIOJibHUKE BCE YITIbl MPAMbBIE. | .. i ens

B NpsMOYronbHMKE ONATOHAMMN PABHBL. | tevvvviiiiiieinaetieteeneeneeteeneeneanaenaennas

B NpsAMOYronbHMKE KBAAPAT AMATOHATIM | teuvvrieiieeinaeneiteeneenneteeneeneenaenaennas
pPaBeH CYMME KBAAPATOB €0 CMEMKHBIX | tuuiuueiniieeineineiteineeneeteeneeneaneanaannas

CTOPOH (d2 =32 +b2) ................................................

[lokasaTenbCTBO OHOMO U3 CBOWCTB (MO BbIBOPY).
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MogrotoBka 0OyYaOLLMXCS K MPaKTUHECKMM 3aHATUAM OCYLLIECTBIISIETCS C Y4ETOM OOLLEN CTPYKTYpbI
y4ebHoro npouecca. Ha npakTnieckmx 3aHATUSIX OCYLLIECTBIISAETCA BXOAHOM M TEKYLLMIA ayOUTOPHbIA KOHTPOSb
B BMJE ONpoca, Mo OCHOBHbIM MOHATUSM OUCUMNIIVHBI.

MogrotoBka K MpaKTUYECKUM 3aHATUA MogpasymMeBaeT  BbIMOSIHEHWE [OMAlLHEero 3ajaHust K
ovyepesHOMY 3aHATUIO MO 3adaHMsM NpenodaBaTtensi, BbidaBaeMbiM B KOHUE Mpedplayliero  3aHsaTus.

Ona ocywectBrneHusi paboTbl MO MNOAFOTOBKE K 3aHATUSM, HeoOXO0OAMMO O3HAaKOMUTLCA C
MeToANYECKNMMU YKa3aHNAMK Mo ANCUUNITMHE, BHUMAaTEellbHO O3HaKOMUTLCA C nMTepaTypon N 3NeKTPOHHbIMU
pecypcamu, C pekoMeHaaumsiMm no NoAroToBKe, BONPOCaMm Arsi CAMOKOHTPONS.

2.2. MeToan4yeckue ykazaHusi No opraHn3aumm caMocTosTeNibHOW paboTbl oby4arowmxcs
CamocTodatenebHasa pabota obyyaroLmxca He NnpeaycMoTpeHa y4ebHbIM nnaHom

3. MpomexyTo4Has (cemecTpoBas) aTTecTauus Nno Kypcy

3.1 HopmatuBHas 6a3a npoBegeHusi
NPOMEXYTOYHOW aTTecTauum odyyarLlmxcs no pesynbTatamMm U3y4yeHusi AUCLMNIIUHBI:

1) «[NonoxeHune o TeKyLLeM KOHTPOMEe yCneBaeMOoCTU, MPOMEXYTOYHOM aTTecTaummn oby4atoLmxcs no
nporpamMmmam BbiCLLIEro obpa3oBaHus — NporpamMmam 6akanaepwara, nporpaMmam crneumanureTa,
nporpaMmam MaructpaTypbl U cpegHero npodeccmoHanbHoro obpasopaHus B PF650Y BO Omckuii TAY»

OCHOBHbIEe XapaKTepUCTUKN
NPOMeXYyTOYHOM aTTecTaumm oGy4aroLWmnXca No UToram M3yv4eHus QUCLUNIUHbI
IOns sk3ameHa

Lenb yCTaHOBMEHWEe YPOBHSA AOCTUXEHNS KaxkabpiM obyyarowmMes uenen
NPOMEXYTOYHOWN aTTecTaumm - 06y4yeHns N0 JaHHOW OUCUMMIVHE
dopma

3K3aMeH

NPOMEXYTOYHOWN aTTecTaumm -

1) noaroToBka K 9k3aMeHY OCYLLECTBMNSETCS 3a CYET y4ebHoro
BpeMeHU (TPYLOEMKOCTM), OTBEAEHHOIO Ha 3K3aMEHaLMOHHYH0
ceccuio Ans oby4varoLmxcsl, CpOKM KOTOPOM yCTaHaBNUBaKTCA
MecTto ak3ameHa nprKasoM Nno yHUBepcuTeTy

B rpacpmke yyebHoro npouecca: 2) paTta, Bpems U MECTO MpPOBEAEHUs 3Kk3ameHa onpegensdercs
rpadnkoM caaum 3K3aMeHOB, yTBEPXOAaEeMbIM 3aMecTUTENeM
anpekTopa Tapckoro omnmnana no obpasoBaTesibHOM N HaYy4YHOW

AesATenbHOCTH

OcHOBHble yCrnoBMS NOArOTOBKM K NPOX0oXAeHNe 3aKNYNTENBHOro TECTUPOBaHMWS, NO pesynbTaTam
9K3aMeHy OCBOEHMS AUCLMMIINHBI

dopma npoBefeHUs - (MUCbMEHHBIW, YCTHBIN)

I'Ipou,ep,ypa npoBegeHnAa 3Kk3aMeHa - npegcraBjieHa B (bOH,D,e OLUEHO4HbIX CpeacTB no ancumniinHe

Ok3ameHaunoHHas nporpamMmma

N 1) npeacTaBneHa B OHAE OLLEHOYHbIX CPEACTB MO AUCUMNIINHE
no y4yebHon gucuuniuHe: ) npeA toHpe ou pea aucy

OCHOBHblE KPUTEPUU  OOCTUKEHMS
COOTBETCTBYHOLLErO YPOBHSI
OCBOEHMA  nporpaMmbl  y4eBHoOI | MpeacTaBneHsbl B N. 4 paboyeit nporpamMmmbl
AMCUWMNMMHBI,  UCTIONb3yeMble  Ha
aK3aMeHe

OCHOBHbIe XapaKTepUCTUKK
NPOMeXyTO4YHOM aTTecTauMm o6y4aromxcsa No UToramMm M3y4eHus QUCLUNIIUHbI
Ona puddepeHumMpoBaHHOro 3ayerta

Llenb npomexyToyHON yCTaHOBMEHNE YPOBHS OOCTUXKEHUS KaxabiM obyyarowmumcs uenem un
aTTecTauum - 3agay oby4yeHus No 4aHHOW ANCUUNIIUHE
dopmMa NpPoMeKYyTOUHOMN

3a4éT / an epeHLMpPOBaHHbIN 3a4eT
aTtTecTauum - AvdEPEHLIP

1) yyacTme oOydawuweroca B mnpoueaype nonyyYyeHus 3ayéta
ocyllecTBnseTca 3a CYET  y4eOHOro BpeMeHM (TPYOOEMKOCTM),
OTBEAEHHOIO Ha U3yveHne ANCLMNIMHBI

Mecto npoueaypbl nony4yeHus
3ayéra B rpacmke y4yebGHoOro

npotecca 2) npouedypa NpoBoAUTCS Ha nocnegHei Hegene ceMecTpa

1) obydyatowmiica BbINONHWA BCe BuAbl Yy4ebHOW paboTbl
oTymTancs o6 ux BbINOMHEHUN B CPOKW, YCTAHOBIIEHHbIE rPpaddUKOM
y4yebHoro npouecca no AMCUMNIIVHE;
2) NPOXOXAEHMWe 3akMYUTENBHOrO TECTUPOBAHUSA, NO pesynbTaTaMm
OCBOEHMS AUCLMMIINHBI

OCHOBHbI€ YCNOBUsI NOJNy4eHUsA
obyyarwmmca 3ayéTa:

3.2. 3aknuuTenbHOe TeCTUPOBaHME NO UTOram U3y4YeHUA OUCLUNIIUHBI

Mo muToram M3yyeHus OUCLUMNMMHBI, ODyYalowmecs NpoxoadT 3akiioyYuTenbHOEe TeCTUpOBaHME.
TectnpoBaHne  gaBndeTcs  (POpMOM  KOHTPONSA,  HarmpasfeHHOW Ha  MpPOBEpKYy  BrageHus
TEPMUHOMOMMYECKUM annapaTtoM, COBPEMEHHBIMU MHAOPMALMOHHBIMU TEXHOSOTUSAMM U KOHKPETHBLIMU
3HAHMAMU MO AUCLUNIINHE.
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3.2.1 NoaroToBKa K 3akKnn4umTenbHOMy TeCTUPOBAaHUIKO NO UToram nsyydeHmsa AoNCUNNIINHLI

TECTVIpOBaHVIe ocyulecTBlideTcA no BcemM TeMaMm W pasfgenam OUCUUNIIMHDbI, BKIKOYad TeMbl,
BbIHOCMMbIE Ha CaMOCTOATEJIbHOE N3y4YeHune.

ﬂpou,ep,ypa TeCTnpoBaHnAa oOrpaHnm4eHa BO BpeMeHu W npepgnofiaraet MakcumalribHoe
cocpenortoyeHmne o6yqarou1,eroc;| Ha BbINOJIHEHUN TeCTa, coaepXallero HeCKOJIbKO TECTOBbIX 3agaHni.

3.2.2 WWKANA U KPUTEPUN OLIEHUBAHUA
OTBETOB Ha TECTOBbIE BOMPOCHLI TECTUPOBAHUA MO UTOraM OCBOEHWUS ANCLUNNNHbI

- OLeHKa «OTNWYHO» BbICTaBnsieTcs obydarowemycs, ecnu nonyveHo 6onee 80% npaBuUnbHbIX
OTBETOB.

- OLleHKa «xopoLuoy - nonyyeHo ot 71 go 80% npaBurbHbIX OTBETOB.

- OLleHKa «yOOBMETBOPUTENBHOY» - MONyyYeHo oT 60 0o 70% npaBuiibHbLIX OTBETOB.

- OL|eHKa «HEeyaOBEeTBOPUTENBHOY - NONy4YeHO MeHee 60% MpaBuIbHbIX OTBETOB.
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